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@ Congratulations @ Product Information

Read all the instructions in this manual before using this product. If you have any further questions, consult the

You have purchased a high quality, fully certified child safety child restraint. This product is suit- retailer directly.
able for the use of children weighing up to 25 kg (approximately 7 years old or under). Carefully This is a "Universal" child restraint. It is approved to European Regulation No. 44, 04 series of amendments, for
read this Instruction Manual and follow the installation steps. This is the ONLY way to protect your general use in vehicles and it will fit most, but not all, vehicle seats.
child from serious injury or death in the case of an accident and to provide comfort to your child Product Group 0+/1/2 Child restraint
while using this product. Model C0925
Suitable for Child weighing up to 25kg (approximately 7 years old or under)
. Mass Group 0+/1/2
Please Conf"‘m Materials Plastics, metal, fabrics
Patent No. Patents pending
Brand Name Joie
Make sure that your vehicle is equipped with a 3-point retractor safety belt. Seat belts may be Website www.joiebaby.com
different in design and length according to maker, manufacturing date, and the type of vehicle. Manufacturer Joie Children's Products (UK) Limited

This child restraint is only suitable for use in vehicles fitted with 3-point retractor safety belt and
approved to European UN/ECE Regulation No. 16 or other equivalent standards.

Outer soft goods include Seat Pad, Crotch Pad, Head Support and Infant Insert. Please make sure
there are no missing parts. Please contact the retailer if anything is missing.

Please keep the Instruction Manual in the storage compartment of the rear cover for future

reference. ( pa rts List \
1 Adjustable Head Support 12 Lock-off Device
2 Seat Pad 13 Head Support Adjustment Handle
CO nte ntS 3 Buckle 14 Rear-Facing Vehicle Shoulder Belt Slot
. 4 Harness Adjustment Cover 15 Rear Cover
Warning 13 5 Adjustment Webbing 16 Instruction Manual Storage Compartment
Installation Mode 14 6 Reclining Adjustment Handle 17 Base
Installation Concerns 15 7 Webbing Lock 18 Seat Shell
Reclining Adjustment 15 g (S::\omll?j Pa;ﬂ| . ; g \I;or?{vTrdv-vFa_ctint Keglictle Belt Slot
. ) oulder Harness Strap ‘ehicle Waist Belt Slo
Height Adjustment for Head Support and Shoulder Harness Straps " 10 Shoulder Harness Strap Covers 21 Vehicle Shoulder Belt Guide
1 Infant Insert 22 Soft Goods Attachment Piece
Infant Mode 15 Locking Clip
For Child under 18kg / Newborn -4 years old
i Installation for Rearward-Facing Infant Mode 15
ii Securing your Child in the Child restraint 16
Toddler Mode 17
For Child between 9-18kg / 1-4 years old
i Installation for Forward-Facing Toddler Mode 17
ii Securing your Child in the Child restraint 18
Youth Mode 18
For Child between 15-25kg / 3-7 years old
i Converting from Toddler Mode to Youth Mode 18
ii Installation for Forward-Facing Youth Mode 19
Soft Goods Assembly 19 k )
Use Accessories 20
Care and Maintenance 20
( Accessories )
Emergency (May not be included)
In case of emergency or accident, it is most important to have your child taken care of with first aid and Hood (on certain models)
medical treatment immediately. Accessories may be sold separately or may

Qot be available depending on region.
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@ Warning

I NO child restraint can guarantee full protection from injury in an accident. However, proper use of this child
restraint will reduce the risk of serious injury or death to your child.

This child restraint is designed ONLY for a child weighing up to 25kg (approximately 7 years old or under).
DO NOT use or install this child restraint until you read and understand the instructions in this manual and in
your vehicle owner's manual.

DO NOT install or use this child restraint without following the instructions and warnings in this manual or
you may put your child in serious risk of injury or death.

DO NOT make any modifications to this child restraint or use it along with component parts from other
manufacturers.

DO NOT use this child restraint if it has damaged or missing parts.

NEVER leave your child unattended in this child restraint.

DO NOT have your child in large/oversized clothes when using this child restraint. This may prevent your
child from being properly and securely fastened by the harness straps.

DO NOT leave this child restraint, or other items, unbelted or unsecured in your vehicle. Unsecured items
can shift or move around and may injure occupants in a sharp turn, sudden stop, or crash. Remove child
restraint from vehicle if not in regular use.

Do not place this child restraint in seating positions where an active frontal airbag is installed If your child is
still in rear facing mode.

NEVER use a second-hand child restraint or a child restraint whose history you do not know because it may
have structural damage that could endanger your child's safety.

NEVER use ropes or any other substitutes to secure child restraint in vehicle or to secure child into child

restraint. Only use vehicle belt to secure child restraint in vehicle.

The parts of this child restraint should never be lubricated in any way.

Always secure child in child restraint while in the vehicle, even on short trips, as this is when most accidents occur.
DO NOT use this child restraint in Group 0+, 1 for more than 7 years after the date of purchase and do not use this
child restraint in Group 2 for more than 10 years after the date of purchase, as parts may degrade over time, or
from exposure to sunlight, and may not perform adequately in a crash.

DO NOT use this child restraint as a regular chair as it may fall down and injure the child.

Please keep this child restraint away from sunlight, otherwise it may be too hot for the child's skin. Always
touch test seat before placing child in it.

DO NOT use this child restraint without the soft goods.

The soft goods should not be replaced with any besides those recommended by the manufacturer. The soft
goods constitute an integral part of the child restraint performance.

DO NOT put anything other than the recommended inner cushions in this child restraint.

DO NOT carry this child restraint with a child in it.

DO NOT continue to use this child restraint after it has suffered any type of crash, even a minor one.
Replace immediately as there may be invisible, structural damage from the crash.

Consult the retailer for issues concerning maintenance, repair and part replacement.

DO NOT install this child restraint under the following conditions:

1. Vehicle seats with 2-point vehicle belts.

2. Vehicle seats facing sideways or rearward with respect to the running direction of the vehicle.

3. Vehicle seats unstable during installation.

Be sure that the child restraint is installed in such a way that no part of it interferes with movable seats or in
the operation of vehicle doors.

Ensure that any lap strap is worn low down, so that the pelvis is firmly engaged.

DO NOT use any load bearing contact points other than those described in the instructions and marked on
the child restraint.

Any straps of child restraint and vehicle seat should be tightened and not twisted.
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Installation Modes

Installation Figure for Seat Seat pad
Installation Position Instructions
Less - Rearward- Less Infant insert must
: Than : facingmode : Than be used from
0+/1 18kg with 4year * Position 4: 0-6 months-
: . Infantinsert/ : . a . tﬁ he:]pl (l;e§tr:|ln
Infant mode Necedsary - the child tightly
(0-6 Months) -
: : F‘;r:i’:g’d- 1year : Positions Infant insert
tieee] mode e e e
: Toddler cAvears - B BB - eremonths
: mode . : .
: Remove
: Fom_lard- : . : crotch pad
: : facing : 3years : Positons : and Infantinsert
2 15-25kg: mode/ - S T . and store hamess
. . Youth mode 7years . A8 in proper
. . . . . storage locations

DO NOT use child restraint forward-facing in Toddler or Youth mode before the child's weight
exceeds 9kg. Child restraint in Toddler or Youth mode is dangerous for a child under 9kg.

2. When the child is suitable for both forward and rearward-facing modes, it is recommended to install
this child restraint in the rearward-facing mode as it is safer.

~ g ™

We recommend using the full N ‘H’

infant insert while the baby
is 0-6 months or until they
outgrow the insert. The infant insert
increases side impact
protection.

Detach the snaps on the head support to
remove the head portion of the insert.
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INFANT MODE

|nsta||ati0n COHCGI’I‘\S 1. Remove infant insert.

1 Vehicle waist belt must pass underneath infant insert.

DO NOT install this child restraint on vehicle seats with 2-Point Retractor Vehicle Belts. €

2. Pass the vehicl ist belt € - 1 th h the vehicl ist belt slots and th the vehicl
This child restraint is only suitable for vehicle seats with 3-Point Retractor Vehicle Belts. & ass the vehicle waist belt @ rough the venicle waist belt slots and then engage the venicle

buckle tongue into the buckle €) .

! DO NOT install this child restraint on vehicle seats that face sideways @) or rearward € with 3. Install the vehicle shoulder belt &) - 2 in the two rear-facing vehicle shoulder belt slots at the back of
respect to the moving direction of the vehicle. the seat shell @
1 Do not place this child restraint in seating positions where an active frontal airbag is installed If your ! Vehicle shoulder belt must pass through the rear-facing vehicle shoulder belt slots.
child is still in rear facing mode. Death or serious injury may occur @) . Please reference vehicle ! The locking clip is used only when the child restraint is used in the rearward facing mode.
owner's manual for more information. ! The locking clip will make the child restraint safer.
I It is recommended to install this child restraint on a rear vehicle seat. &) ! Please replace the locking clip and string in the bag when they are not in use.
4. Take the locking clip out of the bag. (i)

5. While pressing the child restraint down firmly into the vehicle seat ®-1, pull the vehicle shoulder
Hall 1 belt to fasten the child restraint tightly and securely @ - 2.
ReC| | n ! n g Adj UStme nt 1 The child restraint cannot be used if the vehicle safety belt buckle (female buckle end) is too
long to anchor the child restraint securely. (& - 3

Squeezg the recI:I.ining adjustmen.t handle @ - 1, and adjust the child restraint to the proper position @ - 2. 6. Press button to open the locking clip. ®

The recline p05|t|on§ are shgwn in 6 . . i . 7. Thread the diagonal belt through the locking clip, and then fasten the locking cIip.@

There are three recline positions (1-3) forlforwarcli—.facmg Toddler mode an.d two recline positions (1-2) for 8. Refasten the locking clip. [15) w

forwar.d-f.acm_g Youlth mode 6 - The rec.llne posm.on 4 s for rearward-facing Infant mode 6 - 1 Please check if child restraint is installed tightly by moving the child restraint back and forth at Q

Angle indication: with top and bottom triangles aligned @ . the vehicle belt path. Please reference vehicle owner's manual for more information. g

(Child restraint should not move more than 25mm/1"). [
H el g ht Adj UStme nt Correctly assembled vehicle belt is shown in . <Z[
(fOI’ Head Support and Shoulder Harness Straps) 1 Vehicle waist belt passes through the vehicle waist belt slots, as show in @ -1. LZL
| Vehicle shoulder belt must pass through the rear-facing vehicle shoulder belt slots,
Please adjust the head support and shoulder harness straps to the proper height according to the child's as shown in @ -2
height. | The vehicle buckle tongue is engaged with the buckle correctly, as shown in ® -3

1 When used in rearward—facing@lnfant mode, the shoulder harness slots must be even with or just
below the child's shoulders. (&) - 1 .o . . . . .
1 When used in forward-facing Toddler mode, the shoulder harness slots must be even with or just I. secu ri ng you r Ch | Id n the Ch | Id restraint
above the child’s shoulders. @) - 2
1 When used in forward-facing Youth mode, the shoulder belt guides must be even with or just
above the child’s shoulders. @ - 3
If the shoulder harness straps are not at proper height, the child may be ejected from the child restraint
during a crash.
Squeeze the head support adjustment handle @ - 1 and pull up or push down the head support until it
snaps into one of the five positions.
The head support positions are shown in 0 .

Infant Mode
(for Child under 18kg / Newborn - 4 year old)

Infant insert is for child's protection. Child 0-6 months must use infant insert.
Please install the child restraint on the vehicle seat, and then place the child in the child restraint.

After the child is placed into the child restraint, check whether the shoulder harness straps are at the
proper height. Please refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder
Harness Straps).

1. Pull up the webbing lock @ -1, while pulling out the shoulder harness straps to the proper

Reference age Newborn -4 year old length. @ - 2

Seat position Position 4 (with top triangle and blue triangle aligned, as shown in @). 2. Press the red button down to disengage the buckle. ®

| Please install the child restraint on the vehicle seat first, and then place the child in the child restraint.

3. Place the infant insert in the child restraint, and then leave the harness straps on the left and right
sides of the child restraint. &

i. Installation for Rearward-Facing Infant Mode

4. Place the child in the child restraint and pass both arms through the harness straps. (20]

| After the child is seated, double check whether the shoulder harness straps are at the proper
height. Please refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder

First adjust the child restraint to recline Position 4. Angle indication: With top triangle and blue Harness Straps).

triangle aligned @) . Please refer to Page 15 (Reclining Adjustment).

2. Make sure the shoulder harness straps are adjusted to the proper height before installing this child 5. Engage the buckle. @

restraint. Please refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder Hamess Straps). 6. Pull down the adjustment webbing and adjust the harness so that your child is snugly secured. @
3. When installing and adjusting the vehicle belts, make sure that both the vehicle shoulder belt and the . . .
vehicle waist belt are not twisted or the belts may not function properly. 1 Make sure the space between the child and the shoulder harness strap is about the thickness of
one hand. @
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TODDLER MODE

Toddler Mode
(for Child between 9-18kg / 1-4 years old)

Reference age 1-4 years old
Seat position Positions 1-3 (with top triangle and a red triangle aligned @ ).

| Please install the child restraint on the vehicle seat first, and then place the child in the child restraint.

i. Installation for Forward-Facing Toddler Mode
1. Please adjust the child restraint to the proper recline position (3 positions for forward-facing Toddler

mode). Angle indication: With top triangle and a red triangle aligned @) . Please refer to Page 15
(Reclining Adjustment).

1 Recline position must be selected before child restraint is installed in the vehicle. Recline is not
intended to be adjusted while child restraint is installed in vehicle. Adjusting the recline while child
restraint is installed in vehicle may loosen installation of child restraint leading to death or serious
injury in a crash.

2. Please adjust the shoulder harness straps to the proper height before installing the child restraint. Please
refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder Harness Straps).

3. When installing and adjusting the vehicle belts, make sure that both the vehicle shoulder belt and the
vehicle waist belt are not twisted or the belts may not function properly.

1 Itis not recommended to install child restraint forward facing on front seat with airbag. Please
\ reference vehicle owner's manual for more information. )

1. Thread the vehicle belt through the two forward-facing vehicle belt slots at the back of the
child restraint. @

2. Engage the vehicle buckle tongue into the buckle. &)

3. While pressing the child restraint down firmly into the vehicle seat, pull the vehicle shoulder belt to
fasten the child restraint tightly and securely. &

1 The child restraint cannot be used if the vehicle safety belt buckle (female buckle end) is too long
to anchor the child restraint securely. &-1

4. Open the lock-off device and insert the shoulder safety belt. @

1 Please check if the child restraint is installed tightly by moving the child restraint back and forth
at the vehicle belt path. (child restraint should not move more than 25mm/1").

The assembled vehicle belt is shown in @

| Vehicle Shoulder belt passes through Lock-off Device. @ -1
1 Vehicle Waist belt passes through the forward-facing vehicle belt slots. @ -2
| The vehicle buckle tongue is engaged with the buckle correctly shown in. @ -3
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ii. Securing your Child in the Child restraint

. When installing the child restraint in the forward-facing Toddler mode, do not use the infant insert.
. Please install the child restraint on the vehicle seat, and then place the child in the child restraint.

3. After the child is placed into the child restraint, double check whether the shoulder harness straps are
at the proper height. Please refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder

Harness Straps).

1. Pull up the webbing lock ® -1, while pulling the shoulder harness straps to proper length. -2
Press the red button down to disengage the buckle. ®

Leave the harness straps on the left and right sides of the child restraint. (28]

Eal

Place the child in the child restraint and engage the buckle. (21]

1 After the child is seated, double check whether the shoulder harness straps are at the proper
height. Please refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder
Harness Straps).

5. Pull down the adjustment webbing and adjust the harness so that your child is snugly secured. (2]

| Make sure the space between the child and the shoulder harness straps is about the thickness of
one hand. &)

Youth Mode
(for Child 15-25kg / 3-7 years old)

Reference age 3-7 years old

Seat position Positions 1-2 (with top triangle and a red triangle aligned @ ).

i. Converting from Toddler Mode to Youth Mode

1. Press the red button down to disengage the buckle. ®
Remove the infant insert and crotch pad.

Detach the snaps @ -1 and the hook and loop fastener on the seat pad. D -2

A D

Lift the upper flap of seat pad upward and pull the lower flap forward. Then store the shoulder straps
@ - 3 and buckle tongues in their storage compartments. D -4

5. Pull the buckle through the slot in the seat pad and then store the buckle in its storage
compartment. &) - 5

6. Reattach the snaps @ -1 and the hook and loop fastener @) - 2 to recover the seat shell. €)

1 To convert back to Toddler mode from Youth mode, please reverse the above steps.
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ii. Installation for Forward-Facing Youth Mode

2. Please adjust the shoulder harness straps to the proper length before storing the shoulder straps and
buckle in their storage compartments.

3. Please adjust the child restraint to the proper recline position (Only positions 1-2 are acceptable for
forward-facing Youth mode). Angle indication: With top triangle and a red triangle
aligned @) . Please refer to Page 15 (Reclining Adjustment).

4.

Only use the vehicle seat belt when installing the child restraint in the forward-facing Youth mode.
Do not use the infant insert, shoulder straps or crotch strap. Please store the shoulder straps,
buckle and buckle tongues in their storage compartments. @
| Itis not recommended to install child restraint forward facing on front seat with airbag. Please
reference vehicle owner's manual for more information.

When installing and adjusting the vehicle belts, make sure that both the vehicle shoulder belt and the
vehicle waist belt are not twisted or the belts may not function properly. J

Place your child in the child restraint. Check whether the shoulder belt guides are at proper height.
Please refer to Page 15 (Height Adjustment for Head Support and Shoulder Harness Straps).

Install vehicle shoulder belt through vehicle shoulder belt guide @ -1and pass vehicle waist belt
through vehicle waist belt slots shown in D -2 Engage vehicle belt tongue into buckle.

| Shoulder belt must pass through shoulder belt guide. A -1
1 Waist belt must pass through seat slots. @ -1

| The vehicle buckle tongue is engaged with the buckle correctly shown in. -2

1 The child restraint cannot be used if the vehicle safety belt buckle (female buckle end) is too long
to anchor the child restraint securely.@ -3

1 Never use a 2-point vehicle belt across front of child. & -1
1 Do not use vehicle shoulder belt loose or positioned under child's arm. @ -2
1 Do not use vehicle shoulder belt behind child’s back. @ -3

1 Do not allow child to slide down in the child restraint. @ -4

Soft Goods Assembly

1.

2.

3.

4
5
6
7

YOUTH MODE

Remove the infant insert and crotch pad.
Press the red button down to disengage the buckle. ®

Detach hook and loop fasteners @ - 2 on the head support from slots in vehicle shoulder belt guides,
and then remove the head support cover.

. Detach the snaps on sides of seat pad. @ -1

. Detach elastic tabs, located behind head support, from the seat shell.

. Detach the fabric attachment piece from the upper rear of seat shell.

. Pull the buckle through the slot in the seat pad and then remove seat pad from seat shell.

The soft goods can be re-assembled by reversing the above steps.

Use Accessories

Accessories may be sold separately or may not be available depending on region.

Use Hood

see images ® - @
! Use this hood only with the stages child restraint.

! The hood can be used for both front facing and rear facing modes.

Care and Maintenance

When using the child restraint in Toddler or Youth mode, please remove the infant insert and
store it somewhere that the child cannot access it.

Please machine wash the soft goods with cold water under 30°C.

Do not iron the soft goods.

Do not bleach or dry clean the soft goods.

Do not use undiluted neutral detergent, gasoline or other organic solvent to wash the child restraint. It
may cause damage to the child restraint. Use only mild detergent, water and a soft cloth to clean child
restraint shell, harness and shoulder harness strap covers.

Shoulder harness straps are not removable. Clean with mild detergent, water and a soft cloth only.

Do not twist the soft goods with great force to dry. It may leave the soft goods with wrinkles.

Please line-dry the soft goods in the shade only. Do not use a clothes dryer to dry the soft goods.

Please remove the child restraint from the vehicle seat if not in use for a long period of time. Store the
child restraint in a cool, dry place where your child cannot access it.

| Remove foam insert from infant insert before machine washing.
Please reference the lllustration when re-inserting foam insert
into infant insert.

| Please reference Page 18 (Converting from Toddler Mode to Youth Mode) for proper routing of harness
through seat pad.
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@ Enhorabuena

Acaba de adquirir una silla de seguridad para nifos de alta calidad totalmente homologada. Este
producto es adecuado para nifios de hasta 25 kg de peso (edad aproximada de 7 afios 0 menos).
Lea detenidamente este manual de instrucciones y siga los pasos indicados para su instalacion.
Ese es el UNICO modo de proteger a su hijo de lesiones graves o mortales en caso de accidente y
de garantizar su comodidad mientras utiliza este producto.

Comprobaciones previas

Asegurese de que su vehiculo esta equipado con un cinturdn de seguridad retractil con 3 puntos
de anclaje. Los cinturones de seguridad pueden variar en disefio y longitud segun el fabricante,
la fecha de fabricacion y el tipo de vehiculo. Esta silla solo es adecuada para vehiculos dotados
de un cinturdn de seguridad retractil con tres puntos de anclaje y homologados segun la norma
UN/ECE R16 del reglamento europeo u otras directivas equivalentes.

Guarde el manual de instrucciones en el compartimento situado en la cubierta trasera de la silla
para futuras consultas.

indice

Advertencias 25
Modos de instalacion 26
Precauciones de instalacion 27
Ajuste de la inclinacion 27
Ajuste de la altura para el reposacabezas y las correas de los hombros 27
Modo para bebés 27
Para nifnos de menos de 18 kg / Recién nacidos -4 afios

i Instalacién del modo para bebés en sentido contrario al de la marcha 27

ii Sujecion del nifio en la silla de seguridad 28
Modo para nifios pequenos 29
Para ninos entre 9-18 kg / 1-4 anos

i Instalacion del modo para nifios pequefios en el sentido de la marcha 29

ii Sujecion del nifio en la silla de seguridad 30
Modo para nifios mayores 30
Para nifos entre 15-25 kg / 3-7 afos

i Como pasar del modo para nifios pequefios al modo para nifos mayores 30

ii Instalacién del modo para nifios mayores en el sentido de la marcha 31
Montaje de los componentes textiles 31
Accesorios 32
Cuidado y mantenimiento 32

Emergencia

En caso de emergencia o accidente, es fundamental buscar de inmediato atencién de primeros auxilios y
tratamiento médico para su hijo.
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@ Informacion sobre el producto

Lea todas las instrucciones de este manual antes de utilizar este producto. Sitiene alguna otra duda, consulte
directamente al vendedor del mismo.

Este es un dispositivo de retencion para nifios "universal". Estd homologado conforme a la norma n°® 44 del
reglamento europeo, sujeta a la serie de enmiendas 04, como producto apto para uso general en vehiculos;
es compatible con la mayor parte de los asientos de automdvil, pero no con todos.

Producto Silla de seguridad para el grupo 0+/1/2

Modelo C0925

Adecuado para Nifios de hasta 25 kg de peso (edad aproximada de 7 afios 0 menos)
Grupo de masa 0t/1/2

Materiales Plasticos, metal, textiles

N° de patente Patentes en tramites

Marca Joie

Pagina Web www.joiebaby.com

Fabricante Joie Children's Products (UK) Limited

Los componentes textiles son la funda del asiento, la funda de la correa de la entrepierna, el reposacabezas y el
reductor portabebés. Asegurese de que no falta ninguna pieza. Péngase en contacto con el vendedor si falta algo.

(Lista de componentes )

1 Reposacabezas ajustable 12 Dispositivo de bloqueo
2 Funda del asiento 13 Palanca reguladora del reposacabezas
3 Hebilla 14 Ranura superior para el cinturén del vehiculo con
4 Cubierta de la cinta de ajuste del arnés la silla en sentido contrario a la marcha
5 Cinta de ajuste del arnés 15 Cubierta trasera
6 Palanca reguladora de la inclinacién 16 Compartimento para el manual de instrucciones
7 Regulador de la cinta de ajuste 17 Base
8 Funda de la correa de la entrepierna 18 Estructura de la silla
9 Correa del arnés para los hombros 19 Ranura para el cinturén del vehiculo con la silla en
10 Fundas de las correas del arnés para los el sentido de la marcha

hombros 20 Ranura inferior para el cinturén abdominal del vehiculo
11 Cojin reductor portabebés 21 Guia superior para el cinturéon de hombro del vehiculo

22 Pieza de sujecion de los componentes textiles
L 1 1 9 23 gancho de sujecion
~ C 22

( Accessorios
(es posible que no se
incluyan con la compra)

Cubierta
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@ Advertencias

NINGUNA silla de seguridad puede garantizar una proteccion total frente a lesiones en caso de accidente.
No obstante, el uso correcto de esta silla de seguridad puede reducir el riesgo de que su hijo sufra lesiones
graves o mortales.

Este producto SOLO esta disefiado para nifios de hasta 25 kg de peso (edad aproximada de 7 afios 0 menos).

NO utilice ni instale esta silla hasta que haya leido y comprendido las instrucciones de este manual y las del

manual de su vehiculo.

NO instale ni utilice esta silla sin seguir las instrucciones y advertencias indicadas en este manual; de lo

contrario, puede poner a su hijo en grave peligro de sufrir lesiones e incluso la muerte.

NO realice ninguna modificacion en esta silla ni la utilice con componentes de otros fabricantes.

NO utilice esta silla de seguridad si algin componente esta dafiado o le falta alguna pieza.

NUNCA deje a su hijo sin vigilancia en esta silla de seguridad.

NO lleve a su hijo vestido con prendas grandes u holgadas cuando use la silla de seguridad. Ello podria

impedir que el nifio quede sujeto de forma correcta y segura con las correas del arnés.

NO deje esta silla ni ningtin otro objeto sin abrochar o sin asegurar en su vehiculo. Las sillas sueltas pueden

volcarse o moverse y provocar lesiones a los ocupantes del vehiculo ante giros pronunciados, paradas

bruscas o colisiones. Retire la silla del vehiculo cuando no vaya a utilizarla habitualmente.

No coloque esta silla de coche en el asiento del copiloto con el airbag frontal activado, si el nifio viaja en

sentido contrario a la marcha.

NUNCA utilice una silla de segunda mano o de procedencia desconocida, ya que podria tener dafios

estructurales que pongan en peligro la seguridad de su hijo.

NUNCA utilice cuerdas u otros sistemas de sustituciéon para asegurar la silla al vehiculo ni para asegurar al

nifio en la silla. Utilice unicamente el cinturén del vehiculo para asegurar la silla en el mismo.

Los componentes de esta silla nunca deben lubricarse de ningtin modo.

Asegure siempre al nifio en la silla cuando esté dentro del vehiculo, incluso en trayectos cortos, pues la

mayor parte de los accidentes se producen en ese tipo de situaciones.

NO utilice esta silla de seguridad en el Grupo 0+ / 1 durante mas de 7 afios después de la fecha de compra.

Tampoco debera utilizar esta silla de seguridad en el Grupo 2 durante mas de 10 afios después de la fecha
de compra, ya que las piezas se deterioran con el tiempo debido a la exposicion a los rayos del sol,

podria no funcionar correctamente en caso de accidente.

NO utilice esta silla de seguridad como una silla normal, ya que podria caerse y provocar lesiones al nifio.

Mantenga esta silla alejada de la luz solar directa; de lo contrario, podria estar demasiado caliente para la

piel del nifio. Toque siempre la silla para comprobar su temperatura antes de colocar al nifio en la silla.

NO utilice esta silla sin sus componentes textiles.

Dichos componentes no deben sustituirse por ninguna pieza que no esté incluida en las recomendaciones

del fabricante. Los componentes textiles constituyen parte integral del rendimiento de la silla de seguridad.

NO coloque en esta silla ningun material diferente a los cojines internos recomendados.

NO acarree esta silla con el nifio sentado en la misma.

NO continte utilizando esta silla una vez que haya sufrido un choque moderado o fuerte. Sustitiyala de

inmediato, ya que pueden quedar dafios estructurales invisibles a consecuencia del choque.

Consulte al vendedor para conocer detalles relativos a la limpieza, la reparacién y la obtencion de piezas de

repuesto.

NO instale esta silla de seguridad en las siguientes condiciones:

1. Los asientos del vehiculo llevan cinturones con 2 puntos de anclaje.

2. Silos asientos del vehiculo estan orientados en posicién lateral o inversa respecto al sentido de la
marcha del automovil.

3. Silos asientos del vehiculo muestran inestabilidad durante la instalacion de la silla.

Compruebe que la silla esta instalada de modo que ninguna de sus partes obstaculice los asientos méviles

o el funcionamiento de las puertas del vehiculo.

Asegurese de que las correas (del cinturédn de seguridad de la cintura) queden por debajo del estémago, lo

mas abajo posible, para sujetar de forma adecuada la pelvis.

NO utilice puntos de contacto de soporte de la carga distintos a los descritos en las instrucciones e

identificados en el sistema de retencién infantil.

Apriete, sin retorcer, las correas del sistema de sujecion del bebé y del asiento del vehiculo.
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Modos de instalacion

8 "y, Instrucciones
_Modo c!g Elgura para la . Edad ‘f‘? P05|c.|on de sobre las piezas
instalacion instalacion instalacion| lasilla acolchadas
L - Debe utilizarse el
: : En seqtldo : : : -+ reductor para
" Menos :contranoala: : : : mantener bign
" ge . marchacon : . Menos ... .+ sujetoal bebéo
o+/1: % ' reductor © de :Posicion4 : o colocarlo
- 18K9 : portabebés/ . 4afos O | correctamente
: * Modo para - o : ©  enlasillade
: . bebés - cl;lescesarlo . : . seguridad
U TR SRRSO AR e e, S .......... OeO-Bmeses
senliir:iil o © Desmonte el
: : . : . - reductor (no
1 :De9a . lamarcha/ : ¢ Dela :poicion1-3:  debe usarse en
: 18kg - Mode para : : 4 ahos Y nifios de
: : per:::;os . : . © mas de 6 meses)
..... , et i e
: : Enel : : : - amés paralos
. - sentidode - . hombros, el
5 :Del5a: lamarcha/ : : l;e 3a posicion1-2: cintur?n ea(:)dominal
- 25kg : Modo para - . 7afos . © yelreductor
: : niﬁops : : - & 8  portabebés (guérdelos
. . P . N . . en su lugar
\ : . pequenos : : : correspondientty

NO utilice la silla en el sentido de la marcha en modo para nifios pequefios o mayores antes de que
el nifo alcance los 9 kg de peso. Es peligroso usar la silla en modo para nifios pequefios o mayores
con nifos que pesan menos de 9 kg.

2. Cuando el nifo pueda viajar tanto en el sentido de la marcha como en sentido contrario a la
marcha, se recomienda instalar esta silla de seguridad en sentido contrario a la marcha para

mayor seguridad.

Le recomendamos que utilice el accesorio para
nifios pequefios completo cuando el bebé
tenga menos de 6 meses de altura o hasta que
dicho accesorio se le quede pequeiio. El
accesorio para nifios pequefios aumenta la
\ proteccidn contra impactos laterales.

Suelte las sujeciones del reposacabezas
para retirar el reposacabezas del accesorio
para ninos pequenos.

!
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Precauciones de instalacion

NO instale esta silla en asientos de vehiculos que lleven cinturones retractiles con 2 puntos de anclaje.

Esta silla solo es apta para asientos con cinturones de seguridad retréctiles de 3 puntos de anclaje.@

NO instale esta silla de seguridad en asientos de vehiculos orientados en posicion lateral &) o en
posicién inversa €) respecto al sentido de la marcha del automovil.

No coloque esta silla de automévil en el asiento del copiloto con el airbag frontal activado, si el nifio
todavia viaja en el sentido contrario a la marcha. Ello podria causar lesiones graves o mortales. 9
Consulte el manual del vehiculo para informarse en detalle.

Se recomienda instalar esta silla en uno de los asientos traseros del vehiculo. &)

Ajuste de la inclinacion

Apriete la palanca reguladora de la inclinacion @) - 1, y ajuste la silla a la posicion apropiada @) - 2.
Las posiciones de inclinacion se ilustran en la @) .

Hay tres posiciones de inclinacion (1-3)si la silla estd en modo para nifios pequefios en el sentido de la
marcha, y dos posiciones de inclinacion (1-2)si la silla esta en modo para nifios mayores @) . La
inclinacion en el punto 4 es para el modo en sentido contrario a la marcha utilizado con bebés. @ |

Indicacion del angulo: Con los triangulos superior e inferior alineados @) .

Ajuste de la altura

(para el reposacabezas y las correas de los hombros)

Ajuste el reposacabezas y el arnés para los hombros al nivel adecuado en funcion de la altura del nifio.

1 Cuando se utilice el modo para bebés en sentido contrario a la marcha, las ranuras del arnés
para los hombros deben quedar a la altura de los hombros del nifio o justo por debajo. @) - 1

1 Cuando se utilice el modo para nifios pequefios en el sentido de la marcha, las ranuras del arnés
para los hombros deben quedar a la altura de los hombros del nifio o justo por encima. @) - 2

1 Cuando se utilice el modo para nifios mayores en el sentido de la marcha, las guias del cinturén
para los hombros deben quedar a la altura de los hombros del nifio o justo por encima. @ - 3

Si las correas del arnés para los hombros no estan a la altura adecuada, el nifio podria salir despedido de
la silla durante una colision.

Apriete la palanca reguladora del reposacabezas @ - 1 y tire hacia arriba o hacia abajo del mismo hasta
que quede ajustado en una de las cinco posiciones.

Las posiciones del reposacabezas se ilustran enla @ .

Modo para bebés
(para niflos de menos de 18 kg / Recién nacidos - 4 afos)

Edad de referencia Recién nacidos - 4 afios

Posicién de la silla Posicién 4 (con el triangulo superior y el triangulo azul alineados, como se ilustra en la G).

! Instale en primer lugar la silla en el asiento del vehiculo y después coloque al nifio en la misma.
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Instalacion del modo para bebés en sentido
contrario al de la marcha

g ot A

1. Ajuste primero la silla en el punto 4 de inclinacién. Indicaciéon del angulo: Con el triangulo superior y
el tridngulo azul alineados () . Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la inclinacion).

2. Compruebe que las correas del arnés para los hombros estan reguladas a la altura correcta antes de
instalar esta silla de seguridad. Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el reposacabezas y las
correas de los hombros).

3. Cuando instale y ajuste los cinturones del vehiculo, asegurese de que tanto el cinturon de hombro
como el abdominal no queden retorcidos y no impidan el funcionamiento correcto
L de los cinturones de seguridad. J

1. Retire el reductor portabebés.
1 Elcinturén abdominal del vehiculo debe pasar por debajo del reductor.

2. Pase el cinturén abdominal del vehiculo @) - 1 por las ranuras correspondientes de la sillay a
continuacién abroche la lengiieta del cinturén en la hebilla €) .

3. Instale el cinturén de hombro del vehiculo @) - 2 en las dos ranuras superiores de la silla en sentido
contrario a la marcha, situadas en la parte posterior de la carcasa @

Elcinturén de hombro del vehiculo debe pasar a través de las ranuras superiores cuando la silla

esta en sentido contrario a la marcha. ) ) .
El gancho de sujecién se usa cuando el asiento de coche esta orientado hacia atras.

El gancho de sujecion va a aumentar la seguridad del asiento de coche.
Por favor ponga el gancho y la cuerda de sujecién en el bolso mientras no lo esta usando.
4. the el gancho de sujecion del bolso. (i)
5. Cuando presiona el asiento de coche, (- 1tire los cinturones para sujetar bien el asiento de coche. (8- 2
| La silla de automévil no puede utilizarse si la hebilla de seguridad del vehiculo (extremo hembra
de la hebilla) es demasiado larga para anclar con seguridad la silla. @- 3
6. Presione el boton para abrir el gancho de sujecion. (8
7. Pase el cinturén a través del gancho de sujecion, y después agarre el gancho de sujecion. (%
8. Agarre el gancho de sujecion de nuevo. (&

1 Compruebe si la silla ha quedado instalada con firmeza moviéndola hacia atras y hacia delante
alo largo del recorrido del cinturén del vehiculo. Consulte el manual del vehiculo para informarse
en detalle. (lasilla no debe moverse mas de 25 mm).
El cinturén del vehiculo correctamente montado se ilustra en la €.

El cinturén abdominal del vehiculo pasa a través de las ranuras inferiores de la silla, como se
ilustraenla @ - 1.

El cinturén de hombro del vehiculo debe pasar a través de las ranuras superiores de la silla en
sentido contrario a la marcha, como se ilustra en la @ - 2.

| La lengieta del cinturén queda bien abrochada en la hebilla, como se muestra en la @ 3.

ii. Sujecion del nifo en la silla de seguridad

El reductor sirve para proteger alos bebés. Los bebés de 0 a 6 meses deben utilizar reductor.
2. Instale la silla en el asiento del vehiculo y después coloque al nifio en la misma.
3. Una vez que el nifio esté colocado en la silla, compruebe que las correas del arnés para los hombros

se encuentran a la altura adecuada. Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el reposacabezas y
las correas de los hombros).
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1. Tirede la cinta de ajuste @ -1 al tiempo que tensa las correas del arnés para los hombros hasta la
longitud apropiada. 0 -2

2. Oprima el botén rojo para desabrochar la hebilla. ©

3. Coloque el reductor en la silla y deje las correas del arnés abiertas hacia los laterales izquierdo y
. 3
derecho de la silla.

4. Coloque al nifio en la silla y pasele ambos brazos a través de las correas del arnés. 49

1 Una vez que el nifio esté sentado, vuelva a comprobar que las correas del arnés para los
hombros se encuentran a la altura adecuada. Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el
reposacabezas y las correas de los hombros).

5. Abroche la hebilla. @)
6. Tirede la cinta de ajuste y tense el arnés hasta que el nifio quede bien sujeto y asegurado. @

1 Verifique que entre el nifio y la correa del arnés para los hombros queda una holgura aproximada
del canto de una mano.

Modo para ninos pequenos

(para nifios entre 9-18kg / 1-4 afios)

Edad de referencia 1-4 afios

Posicién de la silla Posicién 1-3 (con el triangulo superior y el triangulo rojo alineados @) ).

! Instale en primer lugar la silla en el asiento del vehiculo y después coloque al nifio en la misma.

i. Instalacion del modo para ninos pequenos en
el sentido de la marcha

g Nota <

1. Ajuste la silla al punto de inclinacién apropiado (3 posiciones vélidas con el modo para nifios pequefios
en el sentido de la marcha). Indicacién del angulo: Con el triangulo superior y el triangulo rojo
alineados @) . Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la inclinacion).

1 Debe seleccionarse un punto de inclinacion antes de instalar la silla en el vehiculo. La inclinacion no
debe ajustarse mientras la silla esta instalada en el vehiculo. Sise ajustara la inclinacion con la silla
ya instalada en el vehiculo, podria aflojarse la fijacién de la silla, provocando lesiones graves o
mortales en caso de accidente.

2. Regule las correas del arnés de los hombros a la altura correcta antes de instalar la silla de seguridad.
Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el reposacabezas y las cormreas de los hombros).

3. Cuando instale y ajuste los cinturones del vehiculo, asegurese de que tanto el cinturon de hombro
como el abdominal no queden retorcidos y no impidan el funcionamiento correcto de los cinturones de
seguridad.

1 Aunque no es recomendable, si va a instalar la silla en el sentido de la marcha sobre un asiento
delantero equipado con airbag, desactive el airbag o deslice el asiento del vehiculo lo mas alejado

osible del airbag. Consulte el manual del vehiculo para informarse en detalle.
p g p

1. Pase el cinturdon del vehiculo a través de las dos ranuras traseras situadas en la parte posterior de la

silla. &
2. Abroche la lenglieta del cinturén del vehiculo en la hebilla. 4]

3. Mientras presiona con firmeza la silla contra el asiento del vehiculo, tire del cinturén de hombro del
vehiculo para que la silla quede bien sujeta y asegurada. ®

! La silla de automovil no puede utilizarse si la hebilla de seguridad del vehiculo (extremo hembra
de la hebilla) es demasiado larga para anclar con seguridad la silla. 25

4. Abra el dispositivo de bloqueo e introduzca el cinturén de seguridad del hombro. [26]

1 Compruebe la sujecion de la silla moviéndola hacia atras y hacia delante desde la ranura
superior del cinturén (lasilla no debe moverse mas de 25 mm).
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El cinturén de seguridad montado se ilustra en la [27]

1 El cinturéon de hombro del vehiculo pasa a través del dispositivo de bloqueo. @ -1

1 El cinturén abdominal del vehiculo pasa a través de las ranuras de la silla en el sentido de la
marcha. @ -2

I La lenglieta del cinturén del vehiculo queda bien abrochada en la hebilla, como se
ilustra en la. @ -3

ii. Sujecion del nifo en la silla de seguridad

Cuando instale la silla en el modo para nifios pequefios en el sentido de la marcha, no use el
reductor para bebés.

Instale la silla en el asiento del vehiculo y después coloque al nifio en la misma.
Una vez que el nifio esté colocado en la silla, compruebe que las correas del arnés para los hombros

se encuentren a la altura correcta; consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el reposacabezas vy las
correas de los hombros).

1. Tire de la cinta de ajuste ®-1,al tiempo que tensa las correas del arnés para los hombros hasta la
longitud apropiada. @ -2

2. Oprima el botén rojo para desabrochar la hebilla. o
3. Deje las correas del arnés abiertas hacia los laterales izquierdo y derecho de la silla. 28]
4. Coloque en lasilla al nifio y abroche la hebilla. 27

1 Una vez que el nifio esté sentado, vuelva a comprobar que las correas del arnés para los
hombros se encuentran a la altura adecuada. Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el
reposacabezas y las correas de los hombros).

5. Tirede la cinta de ajuste y tense el arnés hasta que el nifio quede bien sujeto y asegurado. [2°]

1 Verifique que entre el nifio y la correa del arnés para los hombros queda una holgura aproximada
del canto de una mano. &

Modo para ninos mayores
(para nifios entre 15-25 kg / 3-7 afios)

Edad de referencia 3-7 afios

Posicién de la silla Posicién 1-2 (con el triangulo superior y un triangulo rojo alineados @) ).

i. COmo pasar del modo para nifos pequenos al
modo para ninos mayores

1. Oprima el boton rojo para desabrochar la hebilla. (&

2. Retire el reductor para bebés y la funda de la correa de la entrepierna.

3. Desabroche los broches a & -1| presion del reductor y retire los arneses de la silla D -2
4

Levante la parte superior del acolchado hacia arriba y tire de la parte inferior hacia delante. A
continuacion, coloque las correas de los arneses €Y -3 para los hombros y la lengiieta de la
hebilla en su compartimento correspondiente. & -4}

5. Tirede la hebilla a través de la ranura situada en la funda de la silla y guardela en su compartimento
correspondiente. & -5

6. Vuelva a asegurar los broches a presion @ 1 y coloque bien la funda para D -2 para recubrir la
silla de auto.

1 Para volver a pasar del modo para nifios pequefios al modo para nifios mayores, siga los pasos
anteriores en orden inverso. 30
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ii. Instalacidon del modo para ninos mayores en
el sentido de la marcha

1.

g Nota B

El cinturédn de seguridad del vehiculo solo debe usarse cuando instale la silla en el modo para nifios
mayores en el sentido de la marcha. No utilice el reductor para bebés, el arnés para los hombros ni
el arnés abdominal. Guarde los arneses para los hombros, la hebilla y las lengiietas de la hebilla en
sus compartimentos correspondientes.
1 Aunque no es recomendable, si va a instalar la silla en el sentido de la marcha sobre un asiento
delantero equipado con airbag, desactive el airbag o deslice el asiento del vehiculo lo mas alejado
posible del airbag. Consulte el manual del vehiculo para informarse en detalle.

Ajuste las correas del arnés para los hombros a la longitud adecuada antes de guardarlas junto con
la hebilla en sus compartimentos correspondientes. @
Ajuste la silla al punto de inclinacién apropiado (Solamente las posiciones 1-2 son aceptables con

el modo para nifios mayores en el sentido de la marcha). Indicacién del angulo: Con el triangulo
superior y un tridngulo rojo alineados ) . Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la inclinacion).

Cuando instale y ajuste los cinturones del vehiculo, asegurese de que tanto el cinturén de hombro
como el abdominal no queden retorcidos y no impidan el funcionamiento correcto

de los cinturones de seguridad. )

Coloque al nifio en la silla. Verifique que las guias del cinturén de hombro se encuentran a la altura
correcta. Consulte la Pag. 27 (Ajuste de la altura para el reposacabezas y las correas de los
hombros).

Instale el cinturén de hombro del vehiculo a través de la guia superior para el mismo @ -1 ypaseel
cinturén abdominal del vehiculo a través de las ranuras inferiores de la silla, como se ilustra
enla @ -2. Abroche la lengiieta del cinturén del vehiculo en su hebilla.

El cinturén de hombro debe pasar a través de la guia superior de la silla. @ -1

El cinturén abdominal debe pasar a través de las ranuras inferiores de la silla. D 1

La lengueta del cinturén del vehiculo queda bien abrochada en la hebilla, como se
ilustra en la. €D -2

La silla del automovil no puede utilizarse si la hebilla de seguridad del vehiculo (extremo hembra
de la hebilla) es demasiado larga para anclar con seguridad la silla de auto. @ -3

No usar nunca un cinturén de vehiculo con 2 puntos de anclaje cruzado por delante
del nifio. -1

No deje el cinturén de hombro del vehiculo holgado ni colocado bajo el brazo del nifio. @ -2

No emplear el cinturon de hombro del vehiculo por detras del hombro del nifio. €5 -3

No permita que el nifio se deslice hacia abajo en la silla. D -4

Montaje de los componentes textiles

1.

Retire el reductor para bebés y la funda de la correa de la entrepierna.

2. Oprima el botén rojo para desabrochar la hebilla. ®

w

N o o b

. Suelte el cierre de gancho y bucle @ -2 del reposacabezas sacandolo de las ranuras superiores para

las guias del cinturén de hombro del vehiculo, y a continuacion retire la funda del reposacabezas.

. Suelte los broches a presion de los laterales de la funda del asiento. @ -1
. Suelte las cintas elasticas, localizadas detras del reposacabezas, liberandolas de la carcasa de la silla.
. Suelte la pieza de sujecién de tela liberandola de la carcasa superior trasera de la silla.

. Tire de la hebilla a través de la ranura situada en la funda de la silla y a continuacion retire la funda de

la silla apartandola de la carcasa.

Los componentes textiles pueden volverse a instalar siguiendo los pasos anteriores en orden inverso.

| Consulte la Pag. 30 (Cémo pasar del modo para nifios pequefios al modo para nifios mayores) para

colocar correctamente el arnés a través de la funda del asiento.

Accesorios

Los accesorios pueden ser vendidos por separado o pueden no estar disponibles dependiendo de la region.

Uso de la capota

Consulte las imagenes @ - ®

! Utilice esta capota unicamente con la silla de automévil Stages.

! La capota puede utilizarse tanto para el modo orientado hacia delante como para el modo orientado hacia
atras.

Cuidado y mantenimiento

Cuando utilice la silla en el modo para nifios pequefios y mayores, retire el reductor para bebés y
guardelo en un lugar fuera del alcance del nifio.

Lave a maquina los componentes textiles con agua fria a menos de 30° C.
No planche los componentes textiles.
No utilice lejia ni lavado en seco para los componentes textiles.

No utilice detergente neutro sin diluir, gasolina ni otros disolventes organicos para lavar la silla, ya que
podria causar dafos en la misma. Emplee solo detergente suave con agua y una bayeta para limpiar la
carcasa, el arnés y las fundas de las correas del arnés.

Las correas del arnés para los hombros no son extraibles. Limpielas usando Unicamente detergente
suave con agua y una bayeta.

No retuerzalos componentes textiles enérgicamente para escurrirlos. Podria dejarlos arrugados.

Tienda los componentes textiles solo en la sombra. No utilice una secadora para secar los
componentes textiles.

Retire la silla del asiento del vehiculo si no va a utilizarla durante un
periodo prolongado de tiempo. Guarde la silla en un lugar fresco
y seco fuera del alcance de su hijo.

Retire el relleno de espuma del reductor portabebés antes de
lavarlo a maquina. Consulte la llustracién para reintroducir el
relleno de espuma en el reductor.
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@ Félicitations

Vous avez fait I’'achat d’un siége-auto pour enfant diment breveté. Ce produit convient pour les
enfants pesant jusqu’a 25 kg (approximativement 7 ans ou moins). Lisez attentivement ce Manuel
d’instructions et suivez les étapes d’installation. Ceci est le SEUL moyen de protéger votre enfant
contre de graves blessures voire la mort dans le cas d’un accident et de fournir un confort a votre
enfant tout en utilisant ce produit.

Veuillez confirmer

Assurez-vous que votre véhicule est équipé d’une ceinture de sécurité a enrouleur automatique a
3 points. Les ceintures de sécurité peuvent varier en design et longueur en fonction du fabricant,
de la date de fabrication et du type de véhicule. Ce sieége auto convient uniqguement aux véhi-
cules munis d’une ceinture de sécurité a enrouleur automatique a 3 points et approuvé selon la
Réglementation européenne CEE-ONU N° 16 ou autres normes équivalentes.

Veuillez conserver le Manuel d’instructions dans le compartiment de rangement de la housse
arriere pour référence future.

Contenu

Avertissements 37
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ii Sécuriser votre enfant dans le siége-auto 42
Mode Jeune enfant 42
Pour enfants pesantde 15a25kg/de 3 a7 ans

i Conversion du Mode Tout-petit en Mode Jeune enfant 42

ii Installation pour Mode Jeune enfant dirigé vers I'avant 43
Assemblage des matériaux souples 43
Accessories 44
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Urgence

En cas d’urgence ou d’accident, il est extrémement important de traiter immédiatement votre enfant avec
des premiers soins ou un traitement médical.
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@ Informations techniques

Lisez toutes les instructions de ce manuel avant d’utiliser ce produit. Pour toute autre question, consultez le
revendeur directement.

Ceci est un harnais d’auto « universel ». Il est approuvé selon la série d’amendement de la Réglementation
européenne n° 44, 04, pour un emploi général dans les véhicules et il conviendra a la majorité des siéges auto
mais pas tous.

Produit Groupe 0+/1/2 Siége-auto

Modeéle C0925

Convient pour Enfants pesant un maximum de 25 kg(approximativement 7 ans ou moins)
Groupe masse 0+/1/2

Matériaux Plastiques, métal, tissus

N° Brevet Brevets en instance

Nom de marque Joie

Site Web www.joiebaby.com

Fabricant Joie Children's Products (UK) Limited

Les matériaux souples externes incluent coussin de siége, coussin d’entre-jambes, appui-téte et support de corps
de bébé. Veillez a ce qu’il ne manque pas de piéces. Veuillez contacter le revendeur si quelque chose manque.

 Nomenclature h

1 Appui-téte réglable 12 Dispositif de verrouillage
2 Coussin de siege 13 Poignée de réglage d’appui-téte
3 Boucle 14 Fente de ceinture diagonale de véhicule dirigée vers l'ariére
4 Housse d’ajustage de harnais 15 Housse arriére
5 Sangles d’ajustage de harnais 16 Compartiment de rangement du Manuel d'instructions
6 Poignée de réglage d’inclinaison 17 Base
7 Régleur de sangles 18 Coque de siege
8 Coussin d’entre-jambes 19 Fente de ceinture de véhicule dirigée vers I'avant
9 Sangle de harnais de sécurité 20 Fente de ceinture abdominale de véhicule
10 Housse de courroies de harnais pour épaules 21 Guide de ceinture diagonale de véhicule
11 Support de corps de bébé 22 Piéce de fixation de matériaux souples
L 1 1 9 23 pince de blocage
<
&)

( Accessoires A
(Peuvent ne pas etre
inclus lors de I’achat)

Capuche

. J
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@ Avertissements Modes d’installation

Poidsde| Mode Figure pour

Instructions

I AUCUN siége auto ne peut garantir une totale protection contre des blessures dans un accident. Groupe Poids de|d’installation Figure pour coaeslsai::‘naelf :}gge
Néanmoins, I'emploi approprié de ce siege-auto diminuera le risque de blessures graves voire la mort pour : : . . . . Le support de
votre enfant. : : Mode dirigé : : : . corps de bébé doit

| Ce siége auto est congu UNIQUEMENT pour les enfants pesant jusqu’a 25 kg (approximativement 7 ans ou moins). . __verslarriére : . . . étre utilisé pour

I NE PAS utiliser ni installer ce siége auto jusqu’a ce que I'on lise et comprenne les instructions de ce manuel . Moins -avec support : Moins : Position 4 : permettre de_
et du manuel du propriétaire du véhicule. 0+/1 . 18: . corps fie . ;. de o -retenir Fenfant bien

I NE PAS installer ni utiliser ce siége auto sans suivre les instructions et les avertissements et ce, pour ne pas : 9 bebe{ , 4an Eserre ou de position-
mettre I'enfant en danger de blessure voire de mort. . Mode Bébé . . :r;iyb%o;r:::elgn:igt I:

I NE PAS effectuer de modifications a ce siége auto ni I'utiliser avec des composantes d’autres fabricants. N . . 0-6 mois - . " auto par 0-6 mgis

| NEPAS utilisgr ce siége auto 'l est endommagé ou s'il .rjnanque des pigces. e ................... .................. ........ ‘- .......... » AN Demonterle O3,

I NE JAMAIS laisser un enfant sans supervision avec ce siége auto. . : Mode dirigé - . . : support de corps

| NE PAS habiller I'enfant dans des vétements amples/trop grands lors de I'utilisation de ce siége auto. Ceci : . g 9 : ° lan : : de bébé (le
risque d’empécher I'enfant d’étre bien attaché en toute sécurité par les sangles du harnais. 1 © 9a vers Pavant/ : - . Position 1-3 ;. support de corps

| NE PAS laisser ce siége auto ni d’autres articles non attachés ou non sécurisés dans le véhicule. Les articles : 18kg : Mode L . 4ans . A A 6 . de bébé ne devra
non sécurisés ; i i ; : : Tout-petit . : : - pas étre utilisé pour

peuvent se déplacer ou bouger et risquent de blesser les occupants dans un virage serré, un . . . . eu
arrét brusque ou un accident. Retirer le siege auto du véhicule s’il n’est pas utilisé réguliérement. . N . N : unbébé c!e plus

| NE placez pas le siege auto a des endroits ou un airbag frontal actif est installé si votre enfant est encoreen L . .. ....... e .................. ' ......... .......... P sees 6 . '?‘.".'5.) .....
position tournée vers l'arriére. : . . : . - Retirer les hOUSSGS

I NE JAMAIS utiliser de siége auto d’occasion ni de siége auto dont on ne connait pa§ les alntécédents parce Mode dirigé . 3 ans ségaraaér?slssa?\ZIe
qu’il risque d‘al\{olr des dommages structurels s.usceptlbles, de Imettre en danger la secunt,e .de I’enfant. : 1538 vers Favant/ : 5 * Position 1-2 : d’entreje;mbe etle

I NE JAMAIS utiliser de cordes ni d’autres substituts pour sécuriser le siége auto dans le véhicule ou 2 - 25kg Mode . © 7ans . * support de corps de
sécuriser I'enfant dans le siége auto. Utiliser uniquement la ceinture de sécurité du véhicule pour sécuriser le : . Jeune enfant : . a8 . bébé (ranger dans
siége auto dans le véhicule. : : : : : . leslieux de range-

| Les piéces de ce siége auto ne doivent jamais étre lubrifiées de quelque facon que ce soit. k . . . . . ;. ment approprley

Toujours sécuriser I'enfant dans le siége auto dans le véhicule, méme pour de courts déplacements étant donné
que la majorité des accidents se produisent a ces moments-la.

N'utilisez PAS ce siége auto pour les groupes 0+ et 1 pendant plus de 7 ans aprés la date d'achat et n'utilisez pas
ce sieége auto pour les groupes 2 pendant plus de 10 ans aprés la date d'achat, car les pieces peuvent se
dégrader avec le temps ou I'exposition au soleil, et pourraient mal fonctionner lors de crashs.

NE PAS utiliser ce siége auto comme siége normal étant donné qu’il risque de tomber et de blesser I'enfant.
Garder ce siége auto a |'écart de la lumiére du soleil et ce, pour qu'il se soit pas trop chaud sur la peau de
I'enfant. Toujours tester le siege avant d’y placer I’'enfant.

NE PAS utiliser ce siege auto sans les articles de consommation intermédiaire.

Les articles de consommation intermédiaire ne doivent pas étre remplacés par tout autre article que ceux

NE PAS utiliser le mode Tout-petit ou Jeune enfant en direction avant que le poids de I'enfant ne
dépasse 9 kg. Le siége auto en mode Tout-petit ou Jeune enfant est dangereux pour un enfant
pesant moins de 9 kg.

2. Lorsque I'enfant peut étre installé dans les deux modes de direction vers I'avant et vers 'arriére, il est
recommandé d’installer ce siége auto dans le mode dirigé vers I'arriére car celui-ci est plus sir.

| ope . .
recommandés par le fabricant. Les articles de consommation intermédiaire constituent une partie intégrale U t' I |sat | O n d u S u p pO rt DO u r p et | tS e n fa n tS
de la performance du siége auto.

| NE PAS mettre quoi que ce soit autre que les coussins internes recommandés dans ce siege auto. [

aD a

NE PAS transporter ce siege auto avec un enfant dedans.

NE PAS continuer a utiliser ce siége auto a la suite d’un accident modéré ou grave. Remplacer
immédiatement car celui-ci peut avoir subi des dommages structurels invisibles de I'accident.

Consulter le revendeur pour toute question concernant la maintenance, la réparation et le remplacement des pieces.
NE PAS installer ce siége auto dans les conditions suivantes :

1. Sieges de véhicule avec ceintures de sécurité a 2 points.

2. Les siéges de véhicule dirigés vers le coté ou vers I'arriére par rapport au sens de marche du véhicule. Nous §<>tqseilllolns d'utilliset: .'g §;¢Q$ort -pm: enfant
ie hi i ’ i Integral lorsque le bebe fait moins de Détachez les attaches du support pour téte
3. Siéges de véhicule instables pendant I'installation. 6 mois ou jusqu'a ce qu'il dépasse du support. Le i dronlover 1o portion haute du

!

| S’assurer que le siege auto est installé de sorte qu’aucune partie du siege auto n’interfere avec des sieges support pour nourrisson augmente la protection support pour nourrisson.
mobiles ou le fonctionnement des portes du véhicule. contre les impacts latéraux.
| Veérifiez que les sangles (ceinture a la taille) sous I'estomac sont aussi basses que possible, pour bien \ /

soutenir le pelvis.

NE PAS utiliser des points de contact avec charge autres que ceux décrits dans les instructions et marqués
sur le dispositif de retenue pour enfant.

Les sangles du siege de bébé et du siége de véhicule doivent étre serrées, sans torsion.
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MODE B

Préoccupations d’installation

NE PAS installer ce siége auto sur des sieges de véhicule ayant des ceintures de sécurité a enrouleurs
automatiques a 2 points. o

Ce sieége auto ne convient que pour les sieéges de véhicule munis de ceintures de sécurité a enrouleur
automatique & 3 points. @&

NE PAS installer ce siége auto sur les siéges de véhicule dirigés vers le coté @) ou vers I'arriere €) par
rapport au sens de la marche du véhicule.

Ne placez pas le siége auto a des endroits ol un airbag frontal actif est installé si votre enfant est encore
en position tournée vers |'arriere. De graves blessures voire la mort peuvent se produire. Priére de

consulter le manuel d’utilisation du véhicule pour de plus amples informations.@)

I Il est recommandé d’installer ce siége auto sur un siége de véhicule arriére. €)
. e . .
Ajustage de l'inclinaison

Appuyer sur la poignée d’ajustage de I'inclinaison @) -1, et ajuster le siege auto a la position
appropriée @) - 2. Les positions d’inclinaison sont illustrées a la @ .

Il existe trois positions d’inclinaison (1-3) pour le Mode Tout-petit en direction avant et deux positions
d’inclinaison (1-2) pour le Mode Jeune enfant @ . La position d’inclinaison 4 est réservée au Mode Bébé
en direction arriere @

Indication d’angle : avec les triangles supérieur et inférieur alignés @ .

Ajustage de la hauteur
(pour appui-téte et sangles de harnais de sécurité)

Priére d’ajuster I'appui-téte et les sangles de harnais de sécurité a la hauteur appropriée par rapport a la
taille de I'enfant.

1 Quand utilisé en mode Bébé dirigé vers I'arriere, les fentes de harnais de sécurité doit étre a fleur
ou juste au-dessous des épaules de I'enfant. @ - 1

1 Quand utilisé en mode Tout-petit dirigé vers I'avant, les fentes de harnais de sécurité doit étre a
fleur ou juste au-dessous des épaules de I'enfant. @ - 2

1 Quand utilisé en mode Jeune enfant dirigé vers I'avant, les guides de ceintures diagonales
doivent &tre a fleur ou juste au-dessous des épaules de I'enfant. @ - 3

Si les sangles de harnais de sécurité ne sont pas a la hauteur appropriée, I’enfant risque d’étre éjecté du
siege auto en cas de collision.

Serrer la poignée de réglage d’appui-téte @ - 1 et relever ou appuyer sur I'appui-téte jusqu’a ce qu'il
s’enclenche en place dans I'une des cing positions.

Les positions d’appui-téte sont illustrées a la @ .

Mode Bébé
(pour enfant de moins de 18 kg / Nouveau-né a 4 ans)

Age de référence Nouveau-né a 4 an
Position de siége Position 4 (avec triangle supérieur et triangle bleu alignés, comme Iindique la @ ).

1 Priére d’installer le siege auto sur le siége du véhicule en premier, puis placer I'enfant dans le siége auto.
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i. Installation pour mode Bébé faisant face
vers larriére

Ajuster d’abord le sieége auto en position d’inclinaison 4. Indication d’angle : Avec triangle supérieur
et triangle bleu alignés @) . Consulter la P. 39 (Ajustage d’inclinaison).

2. S’assurer que les sangles du harnais de sécurité sont ajustées a la bonne hauteur avant d’installer ce
siége auto. Consulter la F. 39 (Ajustage de hauteur pour appui-téte et sangles de harnais de sécurité).

3. Lors de linstallation et du réglage des ceintures du véhicule, s’assurer que la ceinture diagonale et la
ceinture abdominale du véhicule ne sont pas tordues, et n’empéchent pas les ceintures de sécurité
du véhicule de fonctionner correctement.

1. Retirer le support de corps de bébé.
1 La ceinture abdominale du véhicule doit passer sous le support de corps de bébé.

2. Passer la ceinture abdominale @) - 1 dans les fentes de la ceinture abdominale du véhicule, et
ensuite, enclencher I'ardillon de la boucle du véhicule dans la boucle €) .

3. Installer la ceinture diagonale de véhicule @) - 2 dans les deux fentes de ceinture diagonale du
véhicule dirigées vers I'arriére sur I'arriére de la coque du siége @.

1 La ceinture du véhicule doit passer par les fentes de ceinture diagonale dirigées vers I'arriere.
1 La pince de blocage s'utilise uniquement dans la position dos a la route.
1 La pince de blocage renforce la sécurité du siege-auto.
1 Veuillez ranger la pince de blocage et la ficelle dans le sac de rangement hors utilisation.
Sortir la pince du sac. (1 7]
5. Tout en appuyant sur le siége auto ®- 1, tirer sur les sangles pour qu'il soit maintenu fermement. ®- 2
1 Le siége de bébé ne peut pas étre utilisé si la boucle de ceinture de sécurité du véhicule
(extrémité femelle de la boucle) est trop longue pour retenir le siege de fagon sre. ® -3
6. Ouvrer la pince en appuyant sur le loquet. ®
7. Passer le brin diagonal par la pince de blocage , et puis fermer la pince de blocage. ®
8. Refermer la pince de blocage. &

1 Vérifier que le siege auto est bien attaché en déplacant le siége auto d’avant en arriére au niveau
de I"'acheminement de la ceinture de véhicule. Priere de consulter le manuel du propriétaire du
véhicule pour de plus amples informations. (le si€ge auto ne doit pas bouger de plus de 25 mm/1").

Une ceinture de sécurité de véhicule correctement assemblée est illustrée ala @ .

La ceinture abdominale passe a travers les fentes de ceinture abdominale du véhicule, comme
rindique la @ - 1.

La ceinture diagonale du véhicule doit passer par les fentes de ceinture diagonale du véhicule
dirigées vers 'arriere, comme il Iest illustré a la D -2

L’ardillon de la boucle du véhicule est enclenché dans la boucle correctement comme il I'est
illustré ala @ - 3.

ii. Sécuriser votre enfant dans le siege-auto

Le but du support de corps de bébé est de protéger I'enfant. Il faut utiliser le support de corps de
bébé pour un enfant de 0 a 6 mois.

2. Priere d’installer le sieége auto sur le siége du véhicule, puis placer I'enfant dans le siege auto.
Une fois I'enfant placé dans le siége, vérifier que les sangles de harnais de sécurité se trouvent

ala bon)ne hauteur. Consulter la P. 39 (Ajustage de hauteur pour appui-téte et sangles de harnais de
sécurité).
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1. Tirer 'ajusteur de sangles @@ - 1, tout en tirant les sangles de harnais de sécurité a la longueur
appropriée. (0 - 2
2. Appuyer sur le bouton rouge pour dégager la boucle. (18]

3. Placer le support de corps de bébé dans le siege auto et laisser les sangles de harnais sur la gauche
et la droite du siége auto.

4. Placer I’enfant dans le siége auto et passer les deux bras a travers les sangles de harnais. D

1 Une fois I'enfant assis, revérifier que les sangles de harnais de sécurité se trouvent a la bonne
hauteur. Consulter la P. 37 (Ajustage de hauteur pour appui-téte et sangles de harnais de sécurité).

5. Enclencher la boucle. &)
6. Abaisser les sangles d’ajustement et ajuster le harnais de maniére a ce que I'enfant soit bien attaché. (2]

| S’assurer que I’'espace entre I’enfant et la sangle de harnais de sécurité est a peu prés de
I'épaisseur d’une main.

Mode Tout-petit

(pour enfants pesant de 9 318 kg /de 14 4 ans)

Age de référence 1a4ans
Position du siége Position 1-3 (avec triangle supérieur et triangle rouge alignés @ ).

1 Priére d’installer le siege auto sur le siege du véhicule en premier, puis placer I'enfant dans le siege auto.

i. Installation pour mode Tout-petit dirigé vers
Pavant

1. Priere d’ajuster le siége auto en position d’inclinaison appropriée (3 positions pour mode Tout-petit
dirigé vers I'avant). Indication d’angle : Avec triangle supérieur et triangle rouge alignés @) . Consulter la|
P. 39 (Ajustage d’inclinaison).
| La position d’inclinaison doit étre sélectionnée avant d’installer le siége auto dans le véhicule.
L’inclinaison n’est pas prévue pour étre ajustée lorsque le siége auto est installé dans le véhicule.
Ajuster la position d’'inclinaison pendant que le siége auto est installé dans le véhicule risque de
desserrer I'installation du siege auto entrainant de graves blessures voire la mort dans un accident.

2. Ajuster les sangles du harnais de sécurité a la bonne hauteur avant d’installer le siége auto. Consulter
la P. 39 (Ajustage de hauteur pour appui-téte et sangles de harnais de sécurité).

3. Lors de l'installation et du réglage des ceintures du véhicule, s’assurer que la ceinture diagonale et la
ceinture abdominale du véhicule ne sont pas tordues, et n’'empéchent pas les ceintures de sécurité du
véhicule de fonctionner correctement.

| Bien que cela ne soit pas recommandé, si le siége auto doit étre installé en direction avant sur le
siége de véhicule avant avec airbag, désactiver I'airbag ou reculer le siege de véhicule le plus loin

possible de Iairbag. Priere de consulter le manuel du propriétaire du véhicule pour de plus amples
k informations. J

1. Enfiler la ceinture de sécurité a travers les deux fentes de ceinture de véhicule dirigées vers I'arriere
au dos du siége auto. (23]

Engage the vehicle buckle tongue into the buckle. (24)

Tout en appuyant fermement le siége auto dans le siege du véhicule, tirer la ceinture diagonale du
véhicule pour bien attacher le siége auto. (25}

| Le siége de bébé ne peut pas étre utilisé si la boucle de ceinture de sécurité du véhicule
(extrémité femelle de la boucle) est trop longue pour retenir le siége de fagon stre. &) - 1

4. Ouvrir le dispositif de verrouillage et insérer la ceinture de sécurité diagonale. D

1 Vérifier en faisant avancer et reculer le siege auto au niveau de la fente de ceinture (le siege auto
ne doit pas se déplacer de plus de 25 mm/1").

La ceinture de sécurité assemblée est illustrée a la @
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1 La ceinture diagonale du véhicule passe a travers le dispositif de verrouillage. @ -1

I La ceinture abdominale du véhicule passe par les fentes de ceinture de véhicule dirigées vers
Pavant. @ - 2

1 Lardillon de la boucle de véhicule est correctement enclenché dans la boucle comme
rindique la. @ - 3

ii. Sécuriser votre enfant dans le siege-auto

Lors de l'installation du siége auto en mode Tout-petit dirigé vers I'avant, ne pas utiliser le support de
corps de bébé.

Priére d’installer le siége auto sur le siége du véhicule, puis placer I'enfant dans le siége auto.
Une fois I'enfant placé dans le siége auto, vérifier a nouveau que les sangles de harnais diagonales

sont a la bonne hauteur, priére de consulter la P. 39 (Ajustement de hauteur pour appui-téte et
sangles de harnais diagonales).

1. Tirer I'ajusteur de sangles @ -1, tout en tirant les sangles de harnais de sécurité a la longueur
appropriée. ) - 2

2. Appuyer sur le bouton rouge pour dégager la boucle. (18]
3. Laisser les sangles de harnais sur la gauche et la droite du siege auto. (28]
4. Placer I'’enfant dans le siége auto et enclencher la boucle. (1)

1 Une fois I'enfant assis, revérifier que les sangles de harnais de sécurité se trouvent a la bonne
hauteur. Consulter la P. 39 (Ajustage de hauteur pour appui-téte et sangles de harnais de sécurité).

5. Abaisser les sangles d’ajustement et ajuster le harnais de maniére a ce que I'enfant soit bien attaché. (29]

1 S’assurer que I'espace entre I’enfant et les sangles de harnais de sécurité est a peu pres de
I'épaisseur d’une main. &)

Mode Jeune enfant
(pour enfants pesant de 15 & 25 kg /de 3 a 7 ans)

Age de référence 3 a7 ans

Position du siége Positions 1-2 (avec triangle supérieur et triangle rouge alignés @ ).

i. Conversion du Mode Tout-petit en Mode
Jeune enfant

1. Appuyer sur le bouton rouge pour dégager la boucle. ®
Retirer le support de corps de bébé et le coussin d’entrejambe.

Détacher les pressions €0 -1 et la fixation & boucle et crochet sur le coussin de siége. @ -2

Eal

Relever le rabat supérieur du coussin de siege et tirer le rabat inférieur vers I’avant. Ranger ensuite les
sangles de harnais de sécurité @ - 3 et les ardillons de boucle dans leurs compartiments de
rangement. €9 - 4

5. Tirer la boucle a travers la dente dans le coussin de siége, puis ranger la boucle dans son
compartiment de rangement. D -5
6. Rattacher les pressions @ -1 et la fixation a boucle et crochet @ - 2 pour recouvrir le coussin de
siege.
1 Pour repasser au Mode Tout-petit du Mode Jeune enfant, priere d’effectuer les étapes ci-dessus
dans I'ordre inverse.
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ii. Installation pour Mode Jeune enfant dirigé
vers l'avant

~

1. Utiliser uniquement la ceinture de sécurité de véhicule lors de l'installation du siége auto en mode
Jeune enfant dirigé vers I'avant. Ne pas utiliser le support de corps de bébé, les sangles
diagonales ou la sangle d’entrejambe. Ranger les sangles de harnais de sécurité, la boucle et
les languettes de boucle dans leurs compartiments de rangement. @
1 Bien que cela ne soit pas recommandé, si le siége auto doit étre installé en direction avant sur le
siége avant avec airbag, désactiver I'airbag ou reculer le siége de véhicule le plus loin possible de
I"airbag. Priére de consulter le manuel du propriétaire du véhicule pour de plus amples informations.

2. Ajuster les sangles de harnais de sécurité a la longueur appropriée avant de ranger les sangles
diagonales et la boucle dans leurs compartiments de rangement. (f)

3. Ajuster le siége auto a la position d’inclinaison appropriée (seules les positions 1-2 sont acceptables
pour le Mode Jeune enfant dirigé vers I'avant). Indication d’angle : Avec triangle supérieur et triangle
rouge alignés @ . Consulter la P. 39 (Ajustage d’inclinaison).

4. Lors de l'installation et du réglage des ceintures du véhicule, s’assurer que la ceinture diagonale et la
ceinture abdominale du véhicule ne sont pas tordues, et n’empéchent pas les ceintures de sécurité

\ du véhicule de fonctionner correctement.

1. Placer I'enfant dans le siege-auto Vérifier que les guides de ceinture de sécurité sont a la bonne
hauteur. Consulter la P. 39 (Ajustage de hauteur pour appui-téte et sangles de harnais de sécurité).

2. Installer la courroie diagonale du véhicule a travers le guide de sangle diagonale @D -1et passer la
courroie abdominale du véhicule a travers les fentes de courroie abdominale du véhicule comme
I'indique la € - 2. Enclencher I'ardillon de courroie du véhicule dans la boucle.

La sangle diagonale doit passer a travers le guide de sangle diagonale. -1

La sangle de taille doit passer a travers les fentes de siege. -1

Lardillon de la boucle de véhicule est correctement enclenché dans la boucle comme Findique la. @ -2

Le siege de bébé ne peut pas étre utilisé si la boucle de ceinture de sécurité du véhicule
(extrémité femelle de la boucle) est trop longue pour retenir le siege de fagon sdre. -3

Ne jamais utiliser de ceinture de sécurité de véhicule a 2 points sur le devant d’un enfant. @ -1

Ne pas utiliser la courroie diagonale du véhicule desserrée ou positionnée sous le bras de
Ienfant. € - 2

Ne pas utiliser la courroie diagonale du véhicule derriére le dos de I'enfant. S -3

Ne pas laisser I'enfant glisser dans le siege auto. D -4

Assemblage des matériaux souples

1. Retirer le support de corps de bébé et le coussin d’entrejambe.

2. Appuyer sur le bouton rouge pour dégager la boucle. ®

3. Détacher la fixation a boucle €) - 2 et crochet sur I’'appui-téte dans les guides de courroie diagonale
du véhicule puis retirer la housse de I'appui-téte.

. Détacher les pressions sur les cotés du coussin de siege. €9 -1
. Détacher les pattes élastiques, situées derriere I'appui-téte, de la coque de siége.

. Détacher la piece de fixation de tissu de I'arriere supérieur de la coque de siége.

N o o b

. Tirer la boucle a travers la fente dans le coussin de siége puis retirer le coussin de siége de la coque
de siége.

Les articles de consommation intermédiaire peuvent étre remontés en inversant les étapes ci-dessus.

1 Consulter la P. 42 (Conversion du Mode Tout-petit au Mode Jeune enfant) pour le bon acheminement
du harnais a travers le coussin de siege.
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Accessories

Les accessoires peuvent étre vendus séparément ou peuvent ne pas étre disponibles selon la région.

Utiliser le chapuchon
voir images @ -0

! Utilisez uniquement ce capuchon pour les sieges de voiture Stages.

I Le capuchon peut servir en mode orienté vers I’avant ou orienté vers I'arriere.

Entretien et maintenance

Lors de I'utilisation du siége auto en mode Tout-petit ou Jeune enfant, priére de retirer le support de
corps de bébé et le ranger |a ou I'enfant ne peut pas y accéder.

Laver les matériaux souples a la machine en eau froide de moins de 30 °C.

Ne pas repasser les articles de consommation intermédiaire.

Ne pas utiliser d’eau de Javel ni nettoyer a sec les articles de consommation intermédiaire.

Ne pas utiliser de détergent neutre pur, d’essence ou d’autre solvant organique pour laver le siege auto.
Ceci risque d’endommager le siége auto. Utiliser uniquement un détergent doux, de I'eau et un chiffon
doux pour nettoyer la coque du siége auto et les housses de sangles du harnais pour épaules.

Les sangles de harnais pour épaules ne sont pas amovibles. Nettoyer uniquement a I'aide d’un
détergent doux, de I'eau et d’un chiffon doux.

Ne pas tordre les articles de consommation intermédiaire avec une force extréme pour les sécher. Ceci
risque de laisser des rides dans les articles de consommation intermédiaire.

Priére de sécher les articles de consommation intermédiaire sur une ligne a I'ombre uniquement. Ne
pas utiliser de séche-linge pour sécher les articles de consommation intermédiaire.

Retirer ce siege auto du siege de véhicule lorsqu’il n'est pas
utilisé pendant une longue durée. Ranger le siege auto dans
un endroit frais et sec ou I'enfant ne peut pas y accéder.

Retirer I'insert en mousse du support de corps de bébé
avant de le laver a la machine. Consulter la lllustration
lors de la réinsertion de la mousse dans le support

du corps de bébé.
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@ Gefeliciteerd

U hebt een volledig gecertificeerd kinderveiligheidsstoeltje van hoge kwaliteit gekocht. Dit
product is geschikt voor gebruik met kinderen die maximaal 25 kg wegen (ongeveer 7 jaar oud of
jonger). Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig en volg de installatiestappen. Dit is de ENIGE
manier om uw kind te beschermen tegen ernstig of fataal letsel in het geval van een ongeluk en
om uw kind comfortabel te maken terwijl u dit product gebruikt.

Bevestig a.u.b.

Zorg ervoor dat uw auto is uitgerust met een terugtrekbare 3-puntsveiligheidsgordel. Veiligheids-
gordels kunnen verschillen in ontwerp en lengte volgens de maker, fabricagedatum en het soort
voertuig. Dit autostoeltje is alleen geschikt voor gebruik in voertuigen die uitgerust zijn met een
terugtrekbare 3-puntsveiligheidsgordel en goedgekeurd volgens Europees UN/ECE voorschriftnr.

16 of andere equivalente normen.
Bewaar de gebruiksaanwijzing in het opslagcompartiment van de bekleding op de achterkant

voor toekomstige referentie.

Inhoud

Waarschuwingen 49
Installatiemodus 50
Installatieproblemen 51
Afstellen van leunen 51
Hoogteafstelling voor hoofdsteun en schouderharnasbanden 51
Babymodus 51
voor kind minder dan 18 kg/pasgeboren -4 jaar oud

i Installatie voor achterwaarts georiénteerde babymodus 51

i Uw kind in het autostoeltje vastmaken 52
Peutermodus 53
Voor kind tussen 9-18 kg/1-4 jaar oud

i Installatie voor voorwaarts georiénteerde peutermodus 53

i Uw kind in het autostoeltje vastmaken 54
Kindermodus 54
Voor kind tussen 15-25 kg/3-7 jaar oud

i Veranderen van peuter- naar jongerenstand 54

ii Installatie voor vooruit kijkende jongerenstand 55
Assemblage zachte goederen 55
Accessories 56
Zorg en Onderhoud 56

Noodgevallen

In het geval van een noodgeval of ongeluk is het het belangrijkst om uw kind onmiddellijk te laten
verzorgen met eerste hulp en medische behandeling.

47

@ Productinformatie

Lees alle instructies in deze gebruiksaanwijzing voordat u het product gebruikt. Raadpleeg de winkelier
rechtstreeks als u verder nog vragen heeft.

Dit is een ‘universeel’ veiligheidstuig voor kinderen. Het is goedgekeurd volgens Europees voorschriftnr.
44, 04 serie amendementen, voor algemeen gebruik in voertuigen en het past op de meeste, maar niet

alle, autozittingen.

Product Groep 0+/1/2 autostoeltje

Model C0925

Geschikt voor Kind dat maximaal 25 kg weegt(ongeveer 7 jaar oud of jonger)
Massa groep 0+/1/2

Materialen Kunststoffen, metaal, bekledingsstoffen

Octrooinr. Octrooien aangevraagd

Merknaam Joie

Website www.joiebaby.com

Manufacturer Joie Children's Products (UK) Limited

Buitengelegenzachteartikelenomvatten: Zitkussen, Kruiskussen, Hoofdondersteuning en Kinderlichaamondersteuning.
Controleer dat er geen onderbrekende delen zijn. Neem contact op met de winkelier als er iets ontbreek.

(Onderdelenlijst A

1 Afstelbare hoofdsteun 12 Afsluitmechanisme

2 Zitkussen 13 Afstelhandgreep voor hoofdsteun

3 Gesp 14 Achteruit kijkende schouderriemgleuf van het voertuig
4 Bedekking gareelbijstelling 15 Achterdeksel

5 Webbing gareelbijstelling 16 Opslagcompartiment voor gebruiksaanwijzing
6 Afstelhandgreep voor leunen 17 Onderstuk

7 Webbingafsteller 18 Zitschelp

8 Kruiskussen 19 Vooruit kijkende riemgleuf van het voertuig

9 Schouderharnasband 20 Tailleriemgleuf van het voertuig

10 Schoudergareel riembedekkingen 21 Schouderriemgeleider van het voertuig

ik Babylichaamsondersteuning 22 Zachte goederen hulpstuk

vergrendelingsclip

(Toebehoren A
(zijn mogelijk niet
meegeleverd)

Luifel

. J
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@ Waarschuwingen

GEEN enkel autostoeltje kan volledige bescherming tegen letsel in een ongeluk garanderen. Het juiste
gebruik van dit autostoeltje zal echter het risico van ernstig of fataal letsel voor uw kind verminderen.

Dit autostoeltje is UITSLUITEND bestemd voor een kind dat maximaal 25 kg weegt (ongeveer 7 jaar oud of jonger).
Dit autostoeltje NIET gebruiken totdat u de instructies in deze gebruiksaanwijzing en de handleiding van uw
voertuig hebt gelezen en begrepen.

Dit autostoeltje NIET installeren of gebruiken zonder de instructies en waarschuwingen in deze
gebruiksaanwijzing te volgen, anders kan dit ernstig of fataal letsel voor uw kind tot gevolg hebben.

Maak GEEN wijzigingen in dit autostoeltje en gebruik het niet samen met onderdelen van andere fabrikanten.
Gebruik dit autostoeltje NIET als het beschadigd is of als er onderdelen ontbreken.

Laat uw kind NOOIT zonder toezicht met deze autostoel achter.

Laat uw kind NIET in grote/overgrote kleding zitten wanneer deze autostoel wordt gebruikt. Dit kan
verhinderen dat uw kind juist en veilig door de gareelriemen wordt vastgezet.

LAAT dit autostoeltje niet in uw voertuig niet-vastgemaakt of zonder het vast te zetten met de
veiligheidsgordel. Een niet-vastgemaakt autostoeltje kan verschuiven of verplaatsen en kan mederijders
verwonden bij een scherpe bocht, plotseling stoppen of bij een aanrijding. Verwijder het autostoeltje als het
niet regelmatig gebruikt wordt.

Zet de autostoel niet rechtop als een actieve airbag voorin is geinstalleerd terwijl uw kind nog achteruit kijkend zit.
Gebruik NOOIT een tweedehands autostoeltje of een stoeltje waarvan u de geschiedenis niet weet, want er
kan structurele schade zijn die de veiligheid van uw kind in gevaar kan brengen.

Gebruik nooit touwen of andere vervangende middelen om het autostoeltje in het voertuig vast te zetten of
om het kind in het autostoeltje vast te maken. Gebruik alleen de voertuigriem om de autostoel in het voertuig
veilig vast te zetten.

De onderdelen van deze autostoel dienen nooit, op geen enkele manier te worden gesmeerd.

Zet het kind altijd goed vast in de autostoel in het voertuig, zelfs op korte tochten, want het is tijdens die
tochten dat de meeste ongelukken gebeuren.

Gebruik dit autostoeltje NIET voor Groep 0+, 1 langer dan 7 jaar na de datum van aankoop en gebruik dit
autostoeltje niet voor Groep 2 langer dan 10 jaar na de datum van aankoop, omdat onderdelen na verloop
van tijd kunnen slijten, of door blootstelling aan zonlicht, en onvoldoende beveiliging kunnen bieden bij een
ongeluk.

Gebruik dit autostoeltje NIET als een gewone stoel daar het zou kunnen vallen en letsel aan het kind tot
gevolg kan hebben.

Houd dit autostoeltje uit zonlicht, anders kan het te heet zijn voor de huid van het kind. Raak het stoeltje
altijd eerst aan om het te testen voordat u het kind erin zet.

Gebruik dit autostoeltje NIET zonder de zachte materialen.

De zachte materialen mogen niet worden vervangen door iets anders behalve materialen die door de
fabrikant worden aanbevolen. De zachte materialen vormen een integraal deel van de prestatie van het
autostoeltje.

Leg NIETS anders in dit autostoeltje dan de aanbevolen binnenkussens.

Draag dit autostoeltje NIET terwijl er een kind in zit.

Blijf dit autostoeltje NIET gebruiken nadat het in een lichte of ernstige botsing is geweest. Vervang het
onmiddellijk daar er onzichtbare, structurele schade van de botsing kan zijn.

Raadpleeg de winkelier voor problemen met betrekking tot onderhoud, reparatie en onderdelenvervanging.
Installeer dit autostoeltje NIET onder de volgende omstandigheden:

1. Voertuigstoelen met 2-punt voertuigriemen.

2. Voertuigstoelen die zijwaarts of achterwaarts georiénteerd zijn met betrekking tot de rijrichting van het voertuig.
3. Voertuigstoelen die niet stabiel zijn tijdens de installatie.

Zorg ervoor dat de autostoel zodanig is geinstalleerd dat geen deel ervan beweegbare stoelen hindert of de
werking van voertuigdeuren.

Zorg ervoor dat de banden (schootriem) onder de buik zo laag mogelijk liggen, om het bekken goed te ondersteunen.
Gebruik GEEN lastdragende contactpunten dan degene die in de aanwijzingen zijn beschreven en die op de
kindergordel zijn aangegeven.

Alle riemen van het kinderzitje en de autostoel moeten worden strakgetrokken maar niet gedraaid.
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Installatiemodi

Instructies voor

Installatie- | Afbeelding voor |Referenti-|

: : .. | Stoelpositie :
modus installatie eleeftijd & zitkussen
: SA:Q:%rr\‘/:::gse : - De babylichaa-
" Minder :gmo s ot Minder - - msondersteuning
. dan : . dan . - moet worden
O+/1: 1oyq - babylichaa- . an . Positie4  gebruikt om het
: 18kg msonderste- : 4jaar - A kind goed vast
uning/ . te zetten 0-6
. babymodus : maanden
............. Haaldebabyllchaa
* Voorwaarts 1 . - msi ozdersteleing
- . Jaar | . uit het stoeltje
1 198tk°t Egeorrrl\?;le:/rde‘ tot @ Positiel-3 :(babylichaam-o]nder
: ° peuter 4jaar . 4 A & --steuning mag niet
. modus . . worden gebruikt
. voor kind ouder
..... i i .. ... . f........... dan6maanden)
: Verwijder de
. . . . schouderharnasaf-
. . Voorwaarts : 3jaar - . dekkingen,
: 15tot georiénteerde: tot  Positie1-2 -Kruisband en baby-
2 - 25kg :  modus/ 7jaar - . lichaamsonders-
. . kindermodus. . aa : teuning (sla deze
: . - op de geschikte
\ -opslagplaatsen cy

Belangrijk

1. Gebruik de autostoel NIET in vooruit kijkend peuter- of jongerenstand voordat het gewicht van het kind
9 kg overschrijdt. Een autostoel in peuter- of jongerenstand is gevaarlijk voor een kind onder 9 kg.

2. Wanneer het kind geschikt is voor zowel de voorwaarts of achterwaarts georiénteerde modi, wordt
aanbevolen dat dit autostoeltje in de achterwaarts georiénteerde modus wordt geinstalleerd omdat dit
veiliger is.

Inzetstuk voor klein kind gebruiken

D h

We adviseren het gebruik van de volledige
kinderinzetstuk zolang de baby kleiner is dan
6 maand of tot het te groot is voor het
inzetstuk. Het kinderinzetstuk verbetert de
bescherming tegen zijdelingse inslagen.

Maak de clips op de hoofdsteun los
om het hoofddeel van het kinderinzetstuk
te verwijderen.

\_ : p
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Installatieproblemen

Installeer deze autostoel NIET op voeruigstoelen met 2-Punt Terugtrek Voertuigriemen. €)

Dit autostoeltje is alleen geschikt voor autozittingen met terugtrekbare 3-Punt Terugtrek
Voertuigriemen. @

Installeer dit autostoeltie NIET op autozittingen die naar de zijkant wijzen &) of naar achteren &) met
betrekking tot de rijrichting van het voertuig.

Zet de autostoel niet rechtop als een actieve airbag voorin is geinstalleerd terwijl uw kind nog achteruit
kijkend zit. Overlijden of ernstig letsel kan zich voordoen &) . Raadpleeg de eigenaarshandleiding van
het voertuig voor verdere informatie.

Er wordt aanbevolen dit autostoeltje te installeren op de achterbank. &)

Afstellen van leunen

Druk de autostoel in de gewenste stand @ - 1, terwijl de hendel voor de bijstelling van het achteruit
leunen wordt samengeknepen @ - 2 . De achteruit leunende standen zijn weergegeven in @ .

Er zijn drie achteruit leunende standen (1-3) voor de vooruit kijkende peuterstand en twee achteruit
leunende standen (1-2) voor de jongerenstand @ . De achteruit leunende stand 4 is voor de achteruit
kijkende peuterstand. @

Hoekindicatie: met bovenste en onderste driehoeken in lijn. @

Hoogteafstelling
(voor hoofdsteun en schouderharnasbanden)

Stel de hoofdsteun en schouderharnasbanden op de juiste hoogte af in overeenstemming met de lengte
van het kind.

| Wanneer gebruikt in achterwaarts georiénteerde babymodus, moeten de sleuven voor het
schouderharnas gelijk zijn met of net iets lager dan de schouders van het kind. @ - 1

| Wanneer gebruikt in voorwaarts georiénteerde peutermodus, moeten de sleuven voor het
schouderharnas gelijk zijn met of net iets lager dan de schouders van het kind. @ - 2

| Wanneer gebruikt in voorwaarts georiénteerde kindermodus, moeten de sleuven voor het
schouderharnas gelijk zijn met of net iets hoger dan de schouders van het kind. @ - 3

Als de schouderharnasbanden niet op de juiste hoogte zijn afgesteld, kan het kind tijdens een botsing uit
het autostoeltje worden geworpen.

Knijp de bijstelhendel voor de hoofdondersteuning samen @ - 1 en trek de hoofdondersteuning omhoog
of druk deze naar beneden totdat de ondersteuning in één van de vijf standen klikt.

De standen van de hoofdsteun worden getoond in @ .

Babymodus
(voor een kind dat minder weegt dan 18 kg / pasgeborene - 4 jaar oud)

Referentieleeftijd Pasgeborene-4 jaar oud
Stoelpositie Positie 4 (met bovenste driehoek en blauwe driehoek in lijn, zoals getoond in @ ).

I Installeer het autostoeltje eerst op de autozitting en zet daarna het kind in het autostoeltje.
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i. Installatie voor achterwaarts georiénteerde
babymodus

Opmerking

1. Stel de autostoel eerst bij in de achteruit leunende stand 4. Hoekindicatie: Met bovenste driehoek en
blauwe driehoek in lijn @) . Raadpleeg Zie Pag. 51 (Afstellen leunen).

2. Zorg ervoor dat de schouderharnasbanden op de juiste hoogte zijn afgesteld alvorens dit
autostoeltje te installeren. Raadpleeg Zie Pag. 51 (Hoogteafstelling voor hoofdsteun en
schouderharnasbanden).

3. Wanneer de voertuigriemen worden geinstalleerd en bijgesteld, zorg er dan voor dat zowel de
schouderriem en de tailleriem niet gedraaid zijn en het juist functioneren van de voertuigriemen niet
verhinderen.

1. Verwijder de babylichaamsondersteuning.
| De tailleriem van het voertuig moet onder de peuterondersteuning doorgaan.

2. Voer de tailleriem van het voertuig @) - 1 door de tailleriemgleuven van het voertuig en steek
vervolgens de riemtong in de gesp €) .

3. Installeer de schouderriem van het voertuig @) - 2 in de twee achteruit kijkende schouderriemgleuven
van het v oertuig aan de achterkant van de zitschelp Q@.
| De schouderriem van het voertuig moet door de achteruit kijkende schouderriem gleuven van het
voertuig gaan.
| Beugel worden gebruikt wanneer het autozitje naar achteren is
| De klemme neemt de veiligheid va de autozitje toe.
| Zet de beugel en de vaststelling touw alstublift in de zak wanneer niet in gebruik.
4. Verwijder de bevestigingsbeugel van de zak. (1)
5. Wanneer u de autostoel klikt op (B - 1, trektde banden om het autostoeltje te bevestigen. (B - 2
I Het kinderzitje kan niet worden gebruikt als de gesp van de veiligheidsriem
(vrouwelijke gespkant) te lang is om het kinderzitje veilig vast te zetten. ®-3
6. Druk op de knop om de beugel te openen. @

Steek de diagonale band door de clips, dan knijp bevestigingsbeugel. (&
8. Bevestg opniuw de beugel. &

N

1 Controleer of de autostoel goed en nauw is geinstalleerd door de autostoel over het pad van de
voertuigriem heen en weer te bewegen. Raadpleeg de eigenaarshandleiding van het voertuig
voor verdere informatie. (autostoeltje mag niet meer dan 25 mm/1 inch bewegen).

De correct gemonteerde veiligheidsgordel wordt getoond in ®.

De tailleriem van het voertuig gaat door de tailleriemgleuven van het voertuig, zoals
weergegeven in @ - 1.

De schouderriem van het voertuig moet door de achteruit kijkende schouderriemgleuven van het
voertuig gaan, zoals weergegeven in O-2.

De gesptong van het voertuig is juist vastgemaakt in de gesp, zoals weergegeven in ®-3.

ii. Uw kind in het autostoeltje vastmaken
Opmerking

1. De babylichaamsondersteuning is voor de bescherming van het kind. Een kind van 0 — 6 maanden
moet lichaamsondersteuning voor kleine kinderen (peuters) gebruiken.

Installeer het autostoeltje op de autozitting en zet daarna het kind in het autostoeltje.

Controleer nadat het kind in het stoeltje is gezet of de schouderharnasbanden op de juiste hoogte
zijn. Raadpleeg Zie Pag. 51 (Height (Hoogteafstelling voor hoofdsteun en schouderharnasbanden).
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1. Trek de webbingafsteller omhoog ®-1, terwijl u de schouderharnasbanden naar de juiste lengte
trekt. @ - 2

2. Druk de rode knop omlaag om de gesp los te maken. ®

3. Zet de babylichaamsondersteuning in het autostoeltje en laat daarna de harnasbanden aan de linker
en rechterkanten van het autostoeltje. @

4. Zet het kind in het autostoeltje en voer beide armen door de harnasbanden. @

1 Controleer nadat het kind in het stoeltje is gezet opnieuw of de schouderharnasbanden op de
juiste hoogte zijn. Raadpleeg Zie Pag. 51 (Hoogteafstelling voor hoofdsteun en
schouderharnasbanden).

5. Maak de gesp vast. D
6. Trek de afstelwebbing omlaag en stel het harnas af zodat uw kind stevig vast zit. (22]

1 Zorg ervoor dat de ruimte tussen het kind en de riem van het schoudergareel ongeveer de dikte
van een hand is.

Peutermodus
(voor kind tussen 9-18 kg/1-4 jaar oud)

Referentieleeftijd 1-4 jaar oud
Stoelpositie Positie 1-3 (met bovenste driehoek en rode driehoek in lijn @ ).

! Installeer het autostoeltje eerst op de autozitting en zet daarna het kind in het autostoeltje.

i. Installatie voor voorwaarts georiénteerde
peutermodus

Opmerking ~

1. Stel de autostoel bij in de juiste achteruit leunende stand (3 posities voor voorwaarts
georiénteerde peutermodus). Hoekindicatie: Met bovenste driehoek en rode driehoek in lijn @) .
Raadpleeg Zie Pag. 51 (afstellen leunen).

1 De stand voor het achteruit leunen moet zijn geselecteerd voordat de autostoel in het voertuig
wordt geinstalleerd. Het is niet de bedoeling dat het achteruit leunen wordt bijgesteld terwijl de
autostoel in het voertuig is geinstalleerd. Het bijstellen van het achteruit leunen terwijl de autostoel
is geinstalleerd in het voertuig kan de installatie van de autostoel los maken, wat tot ernstig letsel of
overlijden kan leiden bij een aanrijding.

2. Stel de schouderharnasbanden af op de juiste hoogte alvorens het autostoeltje te installeren.
Raadpleeg Zie Pag. 51 (Hoogteafstelling voor hoofdsteun en schouderharnasbanden).

PEUTERMODUS

3.  Wanneer de voertuigriemen worden geinstalleerd en bijgesteld, zorg er dan voor dat zowel de
schouderriem als de tailleriem niet gedraaid zijn en het juist functioneren van de voertuigriemen niet
verhinderen.

1 Alhoewel dit niet wordt aanbevolen, als een autostoel wordt geinstalleerd op een vooruit kijkende

voorstoel met luchtzak, schakel dan de luchtzak uit of beweeg de voertuigstoel zo ver mogelijk weg
k van de luchtzak. Raadpleeg de eigenaarshandleiding van het voertuig voor verdere informatie. J

1. Voer de voertuigriem door de twee vooruit kijkende riemgleuven van het voortuig aan de achterkant
van de autostoel. &)

2. Steek de gesptong van het voertuig in de gesp. (24]

3. Trek aan de schouderriem om de autostoel goed en veilig te plaatsen terwijl de autostoel stevig in de
voertuigstoel wordt gedrukt. (25}

1 Het kinderzitje kan niet worden gebruikt als de gesp van de veiligheidsriem
(vrouwelijke gespkant) te lang is om het kinderzitje veilig vast te zetten. S -1

4. Open het afsluitapparaat en voer de schouderveiligheidsriem van het voertuig er doorheen. (26}

1 Controleer dit door het autostoeltje heen weer te bewegen bij de riemsleuf (austostoeltje mag
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niet meer dan 25 mm/1 inch bewegen).
De gemonteerde veiligheidsgordel wordt getoond in Q.

1 De schouderriem van het voertuig gaat door het afsluitapparaat. @ -1
1 De tailleriem van het voertuig gaat door de vooruit kijkende riemgleuven van het voertuig. @ -2
1 De gesptong van het voertuig is juist vastgemaakt in de gesp, zoals weergegeven in. @ -3

ii. Uw kind in het autostoeltje vastmaken
Opmerking

1. De babylichaamsondersteuning niet gebruiken wanneer het autostoeltje wordt geinstalleerd in de
voorwaarts georiénteerde peutermodus.

Installeer het autostoeltje op de autozitting en zet daarna het kind in het autostoeltje.

Controleer nadat het kind in het autostoeltje is gezet, opnieuw of the schouderharnasbanden op de
juiste hoogte zijn. Raadpleeg Zie Pag. 51 (Hoogteafstelling voor hoofdsteun en schouderhamasbanden).

1. Trek de webbingafsteller omhoog @ - 1, terwijl u de schouderharnasbanden naar de juiste lengte
trekt. @ - 2

2. Druk de rode knop omlaag om de gesp los te maken. (18]
3. Laat de harnasbanden aan de linker en rechter kanten van het autostoeltje. @
4. Zet het kind in het autostoeltie en maak de gesp vast. &)

1 Controleer nadat het kind in het stoeltje is gezet opnieuw of de schouderharnasbanden op de
juiste hoogte zijn. Raadpleeg Zie Pag. 51 (Hoogteafstelling voor hoofdsteun en
schouderharnasbanden).

5. Trek de afstelwebbing omlaag en stel het harnas af zodat uw kind stevig vast zit. D

| Zorg ervoor dat de ruimte tussen het kind en de riemen van het schoudergareel ongeveer de dikte
van een hand is.

Kindermodus
(voor kind 15-25 kg/3-7 jaar oud)

Referentieleeftijd 3-7 jaar oud

Stoelpositie Standen 1-2 (met top driehoek en een rode driehoek uitgelijnd @ ).

i. Veranderen van peuterstand (modus) naar
jongerenstand

1. Druk de rode knop omlaag om de gesp los te maken. ®

2. Verwijder de peuter lichaamsondersteuning en het kruiskussen.

3. Maak de knipsluitingen &) -1 ende haak en 0og sluiting op het zitkussen los. @ -2
4

Til de bovenste flap van het zitkussen omhoog en trek de onderste flap naar voren. Berg vervolgens
de schouderriemen €0 - 3 en de gesptongen op in hun opbergruimtes. € - 4

5. Trek de gesp door de gleuf in het zitkussen en berg vervolgens de gesp op in zijn
opbergruimte. € -5

6. Breng de knipsluitingen opnieuw aan &) -1 en de haak en oog sluiting &) - 2 om het zitkussen te
herwinnen. &)

1 Voer bovenstaande stappen in omgekeerde volgorde uit om van jongerenmodus (stand) naar
peuterstand te gaan.
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KINDERMODUS

ii. Installatie voor vooruit kijkende jongerenstand

1. Gebruik de veiligheidsgordel van de auto alleen wanneer het autostoeltje wordt geinstalleerd in de
voorwaarts georiénteerde kindermodus. Gebruik de babylichaamsondersteuning, schouderbanden
of kruisband niet. Berg de schouderbanden, gesp en gesptongen op in de opslagcompartimenten
ervoor.

1 Alhoewel dit niet wordt aanbevolen, als een autostoel wordt geinstalleerd op een vooruit kijkende
voorstoel met luchtzak, schakel dan de luchtzak uit of beweeg de voertuigstoel zo ver mogelijk
weg van de luchtzak. Raadpleeg de eigenaarshandleiding van het voertuig voor verdere
informatie.

Opmerking

2. Stel de schouderharnasbanden op de juiste lengte af voordat u de schouderbanden en gesp in de
opslagcompartimenten ervoor stopt.

3. Stel de autostoel bij in de juiste achteruit leunende stand (alleen standen 1-2 zijn aanvaardbaar voor
de vooruit kijkende jongerenstand). Hoekindicatie: Met de top driechoek en een rode driehoek
uitgelijnd @ . Raadpleeg Zie Pag. 51 (Bijstelling achteruit leunen).

4. Wanneer de voertuigriemen worden geinstalleerd en bijgesteld, zorg er dan voor dat zowel de

schouderriem en de tailleriem niet gedraaid zijn en het juist functioneren van de voertuigriemen niet
\ verhinderen. veiligheidsgordel juist te plaatsen. J

1. Place your child in the child restraint. Check whether the shoulder belt guides are at proper height.
Please refer to Raadpleeg Zie Pag. 51 (Hoogtebijstelling voor hoofdondersteuning en schoudergareel
riemen).

2. Installeer de schouderriemen van het voertuig door de schouder riemgeleiders van het
voertuig €2 - 1 en voer de tailleriem van het voertuig door de tailleriemgleuven van het voertuig zoals
weergegeven in @ - 2. Steek de riemtong van het voertuig in de gesp.

1 De schouderriem moet door de schouderriemgeleider gaan. € - 1
1 De tailleriem moet door de zittinggleuven gaan. D -1
1 De gesptong van het voertuig is juist vastgemaakt in de gesp, zoals weergegeven in. -2

1 Het kinderzitje kan niet worden gebruikt als de gesp van de veiligheidsriem
(vrouwelijke gespkant) te lang is om het kinderzitje veilig vast te zetten. -3

1| Gebruik nooit een 2-punt voertuigriem over de voorkant van het kind. A -1
1 Gebruik de schouderriem van het voertuig niet los of onder de arm van het kind geplaatst. -2
| Gebruik de schouderriem van het voertuig niet achter de rug van het kind. -3

| Laat het kind niet in de autostoel naar beneden glijden. @ -4

Assemblage zachte goederen

1. Verwijder de peuter lichaamsondersteuning en het kruiskussen.
2. Druk de rode knop omlaag om de gesp los te maken. ®

3. Maak de haak en oog sluiting los op de hoofdondersteuning €9 - 2 van de gleuven in de
schouderriemgeleiders van het voertuig, verwijder vervolgens de bedekking van de
hoofdondersteuning.

. Maak de knipsluitingen aan de zijkanten van het zitkussen los. D -1

4
5. Maak de elastieken tabs van de zitschelp los, die zich achter de hoofdondersteuning bevinden.
6. Maak het stoffen hulpstuk los van de bovenste achterkant van de zitschelp.

7

. Trek de gesp door de gleuf in het zitkussen en verwijder vervolgens het zitkussen uit de zitschelp.

De zachte goederen kunnen opnieuw geassembleerd worden door bovenstaande stappen in
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omgekeerde volgorde uit te voeren.

1 Raadpleeg Zie Pag. 54 (Omzetten van peuterstand naar jongerenstand) voor het juist doorvoeren van
het gareel door het zitkussen.

Accessories

De accesoires kunne ook seraparat worden gekocht of kunnen niet beschikbaar afhankelijk van de regio zijn.

Gebruik van de kap
zie afbeeldingen ©-®

! Gebruik deze kap alleen met het Stages-autozitje.

! De kap kan worden gebruikt voor zowel vooruit als achteruit kijkende modus.

Verzorging en onderhoud

Verwijder bij gebruik van het autostoeltje in peuter of kindermodus de babylichaamsondersteuning en
berg dit ergens op zodat het kind er niet bij kan.

Was de zachte artikelen in een wasmachine met koud water onder 30° C.

De zachte materialen niet strijken.

De zachte materialen niet bleken of chemisch reinigen.

Gebruik geen onverdund neutraal wasmiddel, benzine of ander organisch oplosmiddel om het
autostoeltje te wassen. Dit kan schade aan het autostoeltje toebrengen. Gebruik alleen milde, zachte
wasmiddelen met water en een zachte doek om de schelp van de autostoel, het gareel en de
bedekkingen van de schouderriemen te reinigen.

De schouderriemen van het gareel kunnen niet worden verwijderd. Reinig alleen met een zacht
wasmiddel, water en een zachte doek.

Wring de zachte materialen niet met veel kracht om ze te drogen. Dit kan de zachte materialen kreuken.

Laat de zachte materialen alleen in de schaduw aan de lijn drogen. Gebruik geen droogtrommel om de
zachte materialen te drogen.

Verwijder de autostoel uit het voertuig als de stoel voor langere tijd niet
wordt gebrukt. Berg de autostoel op een koele, droge plaats op waar
het kind er niet bij kan.

Verwijder schuimrubberen inzetstuk uit de
lichaamsondersteuning voor kleine kinderen alvorens deze
met een machine te wassen. Raadpleeg lllustratie
wanneer het schuimrubberen inzetstuk opnieuw wordt
teruggezet in de lichaamsondersteuning voor kleine
kinderen (peuters).
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@ Herzlichen Glickwunsch

Sie haben einen qualitativ hochwertigen, voll zertifizierten Kindersitz erworben. Dieses Produkt
ist fir Kinder bis zu einem Gewicht von 25 kg (bis zu etwa 7 Jahre alt) geeignet. Lesen Sie sich
diese Bedienungsanleitung griindlich durch und befolgen Sie die Montageanweisungen. Das ist
die EINZIGE Art und Weise wie Sie lhr Kind im Falle eines Unfalls vor schweren Verletzungen oder
dem Tod schiutzen kénnen und wie Sie Ihrem Kind die Benutzung des Sitzes angenehm gestalten

kénnen.

Bitte Beachten

Stellen Sie sicher, dass Ilhr Fahrzeug mit einem Dreipunktgurt mit Straffer ausgestattet ist. Sicher-
heitsgurte kénnen je nach Hersteller, Herstellungsdatum und Fahrzeugtyp von unterschiedlicher
Gestaltung und Lénge sein. Dieser Kindersitz ist nur zum Einsatz in Fahrzeugen geeignet, die mit
einem Dreipunktgurt mit Straffer ausgestattet sind und mit der européische Regelung UN/ECE Nr.
16 oder einer anderen aquivalenten Norm im Einklang stehen.

Bitte heben Sie die Bedienungsanleitung im Ablagefach an der riickseitigen Abdeckung zum
Nachschlagen auf.

Inhaltsverzeichnis

Warnhinweise 61
Montagemodus 62
Bei der Montage zu beachten 63
Einstellung des Neigungswinkels 63
Hoheneinstellung der Kopfstutze und der Schultergurte 63
Sauglingsmodus 63
Fiir Kinder bis zu 18 kg / Neugeborene bis 4 Jahr alt

i Montage fur rickwarts gerichteten Sauglingsmodus 63

ii Sicheres Anschnallen Ihres Kindes im Kindersitz 64
Kleinkindmodus 65
Fiir Kinder von 9-18 kg / 1-4 Jahre alt

i Kindersitzmontage in Fahrtrichtung (vorwartsgerichtete Einbauart) 65

ii Anschnallen des Kindes im Kindersitz 66
Jungkindmodus 66
Fiir Kinder von 15-25 kg / 3- 7 Jahre alt

i Konvertierung vom Kleinkind- zum Jungkindmodus 66

ii Montage fur nach vorne gerichteten Jungkind-Modus 67
Anbringen der Polsterungen/Bezlige 67
Accessories 68
Wartung und Pflege 68

Notfall

Im Falle eines Notfalls oder Unfalls ist es am wichtigsten, dass lIhr Kind umgehend erste Hilfe erhalt und
medizinisch versorgt wird.

59

@ Produktinformationen

Lesen Sie sich samtliche Anweisungen in dieser Anleitung durch, bevor Sie dieses Produkt verwenden. Bei
etwaigen Fragen, wenden Sie sich bitte direkt an den Handler.

Dies ist ein "Universal"-Kindersitz. Er ist im Einklang mit der europaischen Regelung Nr. ECE 44, 04 samt
Erganzungen und Anderung zur allgemeinen Verwendung in Fahrzeugen zugelassen und passt in die meisten,
aber nicht alle, Autositze.

Produkt Gruppe 0+/1/2 Kindersitz

Modeéle C0925

Convient pour Kinder, die bis zu 25 kg wiegen (bis zu etwa 7 Jahre alt)
Gewichtsgruppe 0+/1/2

Materialien Kunststoffe, Metall, Stoff

Patent-Nr. Andere Patente angemeldet

Markenname Joie

Website www.joiebaby.com

Hersteller Joie Children's Products (UK) Limited

Zu den &uBeren Polsterungen/Polsterbeziigen z&hlen u. a. Sitzkissen, Schrittgurtkissen, Kopfstiitze und Sauglingskérperstiitze.
Bitte stellen Sie sicher, dass keine Teile fehlen. Falls etwas fehlen sollte, wenden Sie sich bitte an den Handler.

( Ersatzteilliste A

1 Hohenverstellbare Kopfstitze 12 Ver- u. Entriegelungsvorrichtung

2 Sitzkissen 13 Kopfstitzeneinstellungsgriff

3 Gurtschloss 14 Fahrzeugschultergurtaussparung fUr nach hinten gerichteten Sitz
4 Schultergurt-Einstellungsabdeckung 15 Hintere Abdeckung

5 Schultergurtbaneinsteller 16 Bedienungsanleitungsaufbewahrungsfach

6 Neigungswinkeleinstellungsgriff 17 Unterteil

7 Gurtbandeinsteller 18 Kindersitz-Geh&use

8 Schrittgurtkissen 19 Fahrzeuggurtaussparung fir nach vorne gerichteten Sitz
9 Schultergurt 20 Aussparung fur Fahrzeugbeckengurt
10 Schultergurtabdeckungen 21 Fahrzeugschultergurtfiihrung
11 Sauglingskorperstiitze 22 Befestigungsstuck fir Kindersitzpolsterung

23 Befestigungsklemme

(Zubehor h

(im Ankauf eventuell
nicht enthalten)

Schutzrollo
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@ Warnhinweise

KEIN Kindersitz kann im Falle eines Unfalls vollstdndigen Schutz vor Verletzungen garantieren. Die
ordnungsgemaBe Verwendung dieses Kindersitzes reduziert jedoch das Risiko einer schweren Verletzung oder
des Todes Ihres Kindes.

Dieser Kindersitz ist AUSSCHLIESSLICH fur Kinder, die bis zu 25 kg wiegen (bis zu etwa 7 Jahre alt) ausgelegt.
Dieser Kindersitz DARF ERST verwendet bzw. montiert werden, wenn Sie die Anweisungen in dieser Anleitung
und in der Bedienungsanleitung lhres Fahrzeugs durchgelesen und sie verstanden haben.

Dieser Kindersitz DARF NUR installiert bzw. verwendet werden, wenn alle Anweisungen und Warnungen in dieser
Anleitung befolgt werden; andernfalls setzen Sie Ihr Kind einem hohen Verletzungs- bzw. Todesfallsrisiko aus.
ES IST UNTERSAGT, an diesem Kindersitz Modifikationen vorzunehmen oder ihn gemeinsam mit Komponenten
bzw. Teilen anderer Hersteller zu verwenden.

Wenn dieser Kindersitz beschadigt ist oder Teile fehlen, darf er NICHT benutzt werden.

Lassen Sie Ihr Kind NIEMALS unbeaufsichtigt in diesem Kindersitz.

Stellen Sie sicher, dass Ihr Kind KEINE (ibergroBe Kleidung tragt wenn es in diesem Kindersitz sitzt. Diese
verhindert sonst u. U., dass Sie |hr Kind ordnungsgemas und sicher mit den Gurten absichern kénnen.
Belassen Sie diesen Kindersitz NICHT ohne eingerasteten Gurt oder andere Gegenstande ungesichert in lhrem
Fahrzeug. Nicht gesicherte Gegensténde kdnnen sich verlagern oder herumbewegen und bei einer scharfen
Kurve, einem plétzlichen Anhalten oder einer Kollision u. U. Fahrzeuginsassen verletzen. Entfernen Sie den
Kindersitz aus dem Fahrzeug, wenn er nicht regelm&Big verwendet wird.

Platzieren Sie diesen Autositz nicht in einer Sitzposition, wo ein aktiver Front-Airbag installiert ist, wenn Ihr Kind
der Ruckseite zugewendet ist.

Verwenden Sie NIEMALS einen gebrauchten Kindersitz oder einen Kindersitz, Giber dessen Vergangenheit Sie
nichts wissen, da er strukturelle Schaden aufweisen kdnnte, die die Sicherheit Ihres Kindes gefédhrden kdnnten.
Verwenden Sie NIEMALS Stricke oder Hilfsmittel, um den Kindersitz im Fahrzeug abzusichern oder um Ihr Kind
im Kindersitz zu sichern. Verwenden Sie nur den Sicherheitsgurt des Fahrzeugs, um den Kindersitz in Fahrzeug
abzusichern.

Die Teile dieses Kindersitzes diirfen niemals geschmiert werden.

Immer das Kind im Kindersitz sichern, wéahrend es sich im Fahrzeug befindet, sogar wahrend kurzen Fahrten,
denn die meisten Unfalle passieren wahrend dieser kurzen Fahrten.

Verwenden Sie diesen Autositz in den Gruppen 0+, 1 NICHT langer als 7 Jahre nach dem Kaufdatum, und
verwenden diesen Autositz in Gruppe 2 nicht langer als 10 Jahre nach dem Kaufdatum, denn Einzelteile kénnten
im Laufe der Zeit oder aufgrund von Sonnenbestrahlung schwécher werden und bei einem nicht ihre volle
Leistung erbringen.

Dieser Kindersitz DARF NICHT als ein normaler Stuhl verwendet werden, da er umfallen und das Kind verletzen konnte.
Bitte schiitzen Sie diesen Kindersitz von direkter Sonneneinstrahlung fern, da er andernfalls u. U. zu heiB fur die
Haut des Kindes wird. Fiihlen Sie immer erst die Temperatur des Sitzes, bevor Sie Ihr Kind in ihn hineinsetzen.
Dieser Kindersitz DARF NICHT ohne die Polsterung verwendet werden.

Die Polsterung sollte nur mit vom Hersteller empfohlener ersetzt werden. Die Posterung stellt einen integralen
Bestandteil der Funktion des Kindersitzes dar.

Es durfen NUR die empfohlenen Innenkissen in diesen Kindersitz gelegt werden.

Dieser Kindersitz DARF NICHT mit einem Kind darin getragen werden.

Dieser Kindersitz DARF NICHT weiter verwendet werden, wenn er an einem mittleren oder schweren
ZusammenstoB beteiligt war. Er muss umgehend ersetzt werden, da er u. U. unsichtbaren, strukturellen Schaden
durch den ZusammenstoB erlitten hat.

Bei Fragen zu Wartung, Reparatur und Austausch von Teilen, wenden Sie sich bitte an den Handler.

Unter den folgenden Bedingungen darf dieser Kindersitz NICHT installiert werden:

1. Fahrzeugsitze mit Zweipunktgurten.

2. Fahrzeugsitze, die relativ zur Fahrtrichtung des Fahrzeugs seitwarts oder riickwérts zeigen.

3. Fahrzeugsitze, die wahrend der Installation instabil sind.

Stellen Sie sicher, dass der Kindersitz so installiert ist, dass keines seiner Teile bewegliche Sitze oder das
SchlieBen/Offnen der Fahrzeugtiiren beeintréchtigt.

Dafiir sorgen, dass die Gurte (SchoBgurtel) unter dem Bauch méglichst tief sitzen, um das Becken ausreichend
zu stutzen.

Verwenden Sie NUR die belastbaren Kontaktpunkte, die in der Anleitung beschrieben und am Riickhaltesystem
fur Kinder gekennzeichnet sind.

Jegliche Gurte von Kinderrlickhaltesystem und Fahrzeugsitz mussen sicher befestigt und dirfen nicht verdreht sein.
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. . Jungkind- . oa :  (anpassencien
modus : : Aufoewahrqngsor—
\ " ten unterbnngeny

Sowohl der Kleinkind- als auch der Jungkindmodus diirfen ERST verwendet werden, WENN das Kind
MEHR ALS 9 kg wiegt. Fiir ein Kind unter 9 kg stellt der Kindersitz im Kleinkind- oder Jungkindmodus
eine Gefahr dar.
2. Wenn das Kind sowohl fiir den vorwarts als auch den riickwarts gerichteten Modus in Frage kommt,
empfehlen wir, diesen Kindersitz im riickwarts gerichteten Modus zu installieren, da dies sicherer ist.

-

Wir empfehlen, bei Babys nicht gréBer als 6
monat den gesamten Kleinkindeinsatz zu
verwenden oder solange, bis sie dem Einsatz
entwachsen sind. Der Kleinkindeinsatz
erhéht den Schutz vor seitlichen StéBen.

Losen Sie die Schnappverschliusse
an der Kopfstutze, um das Kopfteil des
Kleinkindeinsatzes abzunehmen.
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Bei der Montage zu beachten

Dieser Kindersitz DARF NICHT auf Fahrzeugsitzen mit Zweipunksicherheitsgurten mit Straffer installiert
werden. €)

Dieser Kindersitz ist nur fir Fahrzeugsitze mit Dreipunktsicherheitsgurten mit Straffer geeignet. @

Dieser Kindersitz DARF NICHT in Fahrzeugsitzen installiert werden, die seitwarts 9 oder riickwarts
@) zeigen, relativ zur Fahrtrichtung des Fahrzeugs.

Platzieren Sie diesen Autositz nicht in einer Sitzposition, wo ein aktiver Front-Airbag installiert ist, wenn
Ihr Kind der Riickseite zugewendet ist. Tod oder schwere Verletzungen kénnen u. U. auftreten @ .
Bitte schlagen Sie in der Bedienungsanleitung lhres Fahrzeugs weitere Informationen nach.

Wir empfehlen, diesen Kindersitz auf einem Ruicksitz zu installieren. 9
Einstellung des Neigungswinkels

Driicken Sie den Neigungswinkeleinstellungsgriff @ - 1, und justieren Sie den Kindersitz in die
gewiinschte Position @ - 2. Eine Darstellung der Liegepositionen findet sich in @ .

Es gibt drei Lehnenpositionseinstellungen (1-3) fir den nach vorne gerichteten Kleinkindmodus sowie
zwei Lehnpositionen (1-2) fiir den Jungkindmodus @) . TDie Lehnposition 4 ist fur den riickwarts
gerichteten Sauglingsmodus @ .

Neigungsanzeige: mit dem oberen Dreieck und den unteren Dreiecken aneinander ausgerichtet @ .

Hoéheneinstellung
(der Kopfstutze und der Schultergurte)

Bitte stellen Sie die Kopfstiitze und die Schultergurte entsprechend der GréBe des Kindes auf die
passende Hoéhe ein.

| Bei Verwendung im rlickwarts gerichteten Sauglingsmodus miissen sich die Schultergurtaussparungen
auf gleicher Hohe wie oder etwas unterhalb der Schultern des Kindes befinden. @ - 1

1 Bei Verwendung im riickwérts gerichteten Kleinkindmodus missen sich die Schultergurtaussparungen
auf gleicher Hohe wie oder etwas oberhalb der Schultern des Kindes befinden. @ - 2

| Bei Verwendung im rlickwarts gerichteten Jungkindmodus missen sich die Schultergurtschlitze
auf gleicher Hohe wie oder etwas oberhalb der Schultern des Kindes befinden. @ - 3

Falls sich die Schultergurte nicht auf der richtigen Hohe befinden, kann das Kind bei einer Kollision u. U.
aus dem Kindersitz geschleudert werden.

Driicken Sie den Kopfstiitzeneinstellungsgriff @ - 1 und heben oder senken Sie die Kopfstiitze, bis sie in
einer der finf Stellungen einrastet.

Eine Darstellung der Kopfstiitzenpositionen findet sich in @ .

Sauglingsmodus
(fir Kinder bis zu 18 kg / Neugeborene bis 4Jahr alt)

Referenzalter Neugeborene bis 4 Jahr alt

Sitzstellung Position 4 (mit oberem Dreieck und blauem Dreieck aneinander ausgerichtet, wie in 6 ).

1 Bitte montieren Sie zuerst den Kindersitz auf dem Fahrzeugsitz und setzen Sie erst dann das Kind in den Kindersitz.
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i. Montage fur nach ruckwarts gerichteten
Sauglingsmodus

Justieren Sie zuerst den Kindersitz in die Lehnenposition 4. Neigungsanzeige: mit
aneinander ausgerichtetem oberem Dreieck und blauem Dreieck @) . Siehe Seite 63 (Einstellung des
Neigungswinkels).

2. Stellen Sie sicher, dass die Schultergurte auf die richtige Héhe justiert sind, bevor Sie den Kindersitz
installieren. Siehe Seite 63 (H6heneinstellung der Kopfstiitze und der Schultergurte).

3. Stellen Sie bei der Installation und Justage der Fahrzeugsicherheitsgurte sicher, dass weder
der Schultergurt des Fahrzeuges noch der Beckengurt des Fahrzeuges verdreht sind und die
Sicherheitsgurte von der ordnungsgemaBen Funktion abhalten.

1. Sauglingskorperstitze entfernen.
1 Der Fahrzeugbeckengurt muss unter der Sauglingskorperstitze hindurchgefihrt werden.
2. Fuhren Sie den Fahrzeugbeckengurt @) - 1 durch die Aussparungen fiir den Fahrzeugbeckengurt und
rasten Sie dann die Zunge des Fahrzeuggurtschlosses in das Schloss ein €) .
3. Ziehen Sie den Fahrzeugschultergurt @ - 2 durch die beiden riickwirts weisenden
Schultergurtaussparungen auf der Riickseite des Sitzgehauses (.

Der Fahrzeugschultergurt muss durch die rlickwarts weisenden Schultergurtaussparungen gefiihrt sein.
Die Befestigungsklemme wird verwendet, wenn der Fahrzeugsitz in dem Ruck-
Orientierungsmodus sich befindet.

Die Befestigungsklemme wird die Sicherung des Fahrzeugsitzes erhdhen.

Bitte ersetzen Sie die Befestigungsklemme und Gurt aus dem Beutel wahrend der Nichtverwendung.
Ziehen Sie die Befestigungsklemme aus dem Beuteul aus. &
Wenn Driicken auf dem Fahrzeugsitz (B - 1, ziehen Sie die Gurte ein, um den Sitz gut zu befestigen.
® -2
1 Das Kinder-Ruckhaltesystem kann nicht genutzt werden, falls der Verschluss (Gurtschloss) des
Fahrzeugsicherheitsgurtes so lang ist, dass das Kinder-Rickhaltesystem nicht sicher verankert
werden kann. & - 3
6. Drucken Sie die Taste, um die Befestigungsklemme zu 6ffnen. @

7. Fuhren Sie den Schraggurt durch die Befestigungsklemme und danach klemmen Sie die
Befestigungsklemme ein. &

8. Befestigen Sie wieder die Befestigungsklemme. (1]

1 Bitte prufen Sie, ob der Kindersitz fest und sicher installiert ist, indem Sie den Kindersitz am
Fahrzeugsicherheitsgurt entlang vor und zuriick bewegen. Bitte schlagen Sie in der
Bedienungsanleitung lhres Fahrzeugs weitere Informationen nach. (der Kindersitz sollte sich um
nicht mehr als 25 mm bewegen)

Eine Darstellung eines korrekt angebrachten Fahrzeuggurtes findet sich in 3.

1 Der Fahrzeugbeckengurt wird durch die Beckengurtaussparungen wie in gezeigt hindurchgefiihrt @ - 1.

1 Der Fahrzeugschultergurt muss durch die riickwérts weisenden Fahrzeugschultergurtaussparung
en, wie in gezeigt, hindurch gefiihrt werden @ - 2.

1 Die Zunge des Fahrzeuggurtschlosses muss, wie in gezeigt, korrekt im Schloss eingerastet sein @ -3.

ii. Sicherung lhres Kindes im Kindersitz

Die Sauglingskorperstitze dient dem Schutz des Kindes. Bei Sauglingen im Alter von 0 — 6 Monaten
muss eine Sauglingskorperstiitze verwendet werden.

2. Bitte installieren Sie zuerst den Kindersitz auf dem Fahrzeugsitz und setzen Sie erst dann das Kind in
den Kindersitz.

3. Priifen Sie, nachdem Sie das Kind in den Sitz gesetzt haben, ob sich die Schultergurte auf der
richtigen Hohe befinden. Siehe Seite 63 (Hoheneinstellung der Kopfstiitze und der Schultergurte).
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1. Ziehen Sie den Gurtbandeinsteller & - 1, hoch, wéhrend Sie die Schultergurte auf die passende
Lange herausziehen. ®-2

2. Betétigen Sie die rote Taste, um das Gurtschloss zu entriegeln. ®

3. Platzieren Sie die Sauglingskorperstitze in den Kindersitz und belassen Sie die Gurte auf der linken
bzw. rechten Seite des Kindersitzes.

4. Setzen Sie das Kind in den Kindersitz und fiihren Sie beide seine Arme durch die Gurte. &)

1 Nachdem das Kind sitzt, priifen Sie erneut, ob sich die Schultergurte auf der richtigen Hohe
befinden. Siehe Seite 63 (Hoheneinstellung der Kopfstiitze und der Schultergurte).

5. Rasten Sie das Gurtschloss ein. &)

6. Ziehen Sie das Einstellungsgurtband herunter und justieren Sie den Gurt so, dass Ihr Kind gut
gesichert ist.

1 Stellen Sie sicher, dass der Raum zwischen dem Kind und dem Schultergurt in etwa der Dicke
einer Hand entspricht. (20}

Kleinkindmodus
(fur Kinder von 9 bis 18 kg / 1 bis 4 Jahre alt)

Referenzalter 1 bis 4 Jahre alt
Sitzstellung Position 1-3 (mit oberem Dreieck und rotem Dreieck aneinander ausgerichtet @ ).

1 Bitte installieren Sie zuerst den Kindersitz auf dem Fahrzeugsitz und setzen Sie erst dann das Kind in den Kindersitz.

i. Installation fur vorwarts gerichteten
Kleinkindmodus

1. Justieren Sie bitte den Kindersitz in die korrekte Lehnposition (3 Positionen flir vorwarts gerichteten
Kleinkindmodus). Neigungsanzeige: mit aneinander ausgerichtetem oberem Dreieck und rotem
Dreieck @) . Siehe Seite 63 (Einstellung des Neigungswinkels).
1 Der Sitzwinkel muss vor der Installation des Kindersitzen im Fahrzeug ausgewahilt sein. Es ist nicht

vorgesehen, dass der Sitzwinkel eingestellt wird, wahrend der Kindersitz im Fahrzeug montiert wird.
Eine Justierung des Sitzwinkels wahrend der Installation des Kindersitzes in das Fahrzeug kann die
Sicherheitsgurte des Fahrzeugs lockern und u. U. bei einem Unfall eine schwere Verletzung oder gar
Todesfolgen zur Folge haben.

2. Bitte justieren Sie die Schultergurte auf die passende Hohe bevor Sie den Kindersitz installieren. Siehe
Seite 63 (Hoheneinstellung der Kopfstiitze und der Schultergurte).

3. Stellen Sie bei der Installation und Justage der Fahrzeugsicherheitsgurte sicher, dass weder
Schultergurt des Fahrzeuges noch der Beckengurt des Fahrzeuges verdreht sind und die
Sicherheitsgurte von der ordnungsgeméaBen Funktion abhalten.

1 Obwohl wir dies nicht empfehlen, wenn Sie einen Kindersitz nach vorne ausgerichtet auf einen
Vordersitz mit Airbag platzieren, sollten Sie den Airbag abschalten oder den Sitz soweit wie nur
maoglich nach hinten vom Airbag entfernt schieben. Bitte schlagen Sie in der Bedienungsanleitung
k lhres Fahrzeugs weitere Informationen nach.

1. Ziehen Sie den Fahrzeugschultergurt durch die beiden rlickwérts weisenden Schultergurtaussparungen
auf der Ruckseite des Sitzgehauses. D

2. Rasten Sie die Zunge des Fahrzeuggurtschlosses wie in gezeigt in das Schloss ein. &

3. Ziehen Sie, wahrend Sie den Kindersitz nieder und in den Fahrzeugsitz driicken, am
Fahrzeugschultergurt, um den Kindersitz kraftig und sicher zu befestigen. (2]

1 Das Kinder-Rickhaltesystem kann nicht genutzt werden, falls der Verschluss (Gurtschloss) des
Fahrzeugsicherheitsgurtes so lang ist, dass das Kinder-Rlickhaltesystem nicht sicher verankert
werden kann. @& - 1

4. Offnen Sie die Verriegelungsvorrichtung und filhren Sie den Fahrzeugsicherheitsgurt hindurch. D
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1 Bitte priifen, indem Sie den Kindersitz an der Gurtaussparung vor und zuriick bewegen (der
Kindersitz sollte sich um nicht mehr als 25 mm bewegen).

Eine Darstellung des installierten Sicherheitsgurts findet sich in €.

1 Der Fahrzeugschultergurt ist durch die Verriegelungsvorrichtung hindurchgefihrt. @ -1

| Der Fahrzeugbeckengurt verlauft durch die nach vorne weisenden Gurtaussparungen fur den
Fahrzeuggurt. @) - 2

| Die Zunge des Fahrzeuggurtschlosses muss, wie in gezeigt, korrekt im Schloss eingerastet sein. &) - 3

ii. Sicherung lhres Kindes im Kindersitz

Bei der Montage des Kindersitzes im vorwarts gerichteten Kleinkindmodus darf die
Sauglingskorperstiitze nicht verwendet werden.

2. Bitte installieren Sie zuerst den Kindersitz auf dem Fahrzeugsitz und setzen Sie erst dann das Kind in
den Kindersitz.

3. Priifen Sie, nachdem Sie das Kind in den Sitz gesetzt haben, erneut, ob die Schultergurte auf die
richtige Hohe eingestellt sind, siehe Seite 63 (Hoheneinstellung der Kopfstiitze und der Schultergurte).

1. Ziehen Sie den Gurtbandeinsteller @ -1, hoch, wahrend Sie die Schultergurte auf die passende
Lénge herausziehen. (0 - 2

2. Betatigen Sie die rote Taste, um das Gurtschloss zu entriegeln. @
3. Platzieren Sie die Gurte auf der linken bzw. rechten Seite des Kindersitzes. @
4. Setzen Sie das Kind in den Kindersitz und rasten Sie das Gurtschloss ein. &)

1 Nachdem das Kind sitzt, priifen Sie erneut, ob sich die Schultergurte auf der richtigen Héhe
befinden. Siehe Seite 63 (Hoheneinstellung der Kopfstitze und der Schultergurte).

5. Ziehen Sie das Einstellungsgurtband herunter und justieren Sie den Gurt so, dass Ihr Kind gut
gesichert ist. @

1 Stellen Sie sicher, dass der Raum zwischen dem Kind und dem Schultergurt in etwa der Dicke
einer Hand entspricht. &)

Jungkindmodus
(fur Kinder von 15 bis 25 kg / 3 bis 7 Jahre alt)

Referenzalter 3 bis 7 Jahre alt

Sitzstellung Positionen 1-2 (mit oberem Dreieck und einem rotem Dreieck zueinander ausgerichtet @ ).

i. Konvertierung vom Kleinkind- zum
Jungkindmodus

1. Betétigen Sie die rote Taste, um das Gurtschloss zu entriegeln. ®
2. Entfernen Sie die Sduglingskoérperstitze und das Schrittkissen.

3. Offnen Sie die Schnappverschliisse & -1 sowie die Haken- und Klettverschliisse auf dem
Sitzkissen. ) - 2

4. Heben Sie die obere Lasche des Sitzkissens hoch und ziehen Sie die untere Lasche nach vorne.
Bewahren Sie dann anschlieBend die Schultergurte € - 3 und Schlosszungen in ihren

Aufbewahrungsfachern. € - 4 66
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JUNGKINDMODUS

Ziehen Sie die Schlosszunge durch die Aussparung im Sitzkissen und bewahren Sie sie in ihrem
Aufbewahrungsfach. &) - 5

Schnappen Sie die Schnappverschliisse @ -1 sowie die Haken- und Klettverschliisse wieder
zu @ - 2 um das Sitzkissen wieder an seinen Platz zu bringen. @

1 Wenn Sie den Modus vom Kleinkindmodus wieder zurlick in den Jungkindmodus setzen wollen,
einfach die obigen Schritte in umgekehrter Reihenfolge befolgen.

ii. Montage flr nach vorne gerichteten

Jungkindmodus

1. Beilnstallation des Kindersitzes im vorwaérts gerichteten Jungkindmodus darf nur der

Fahrzeugsicherheitsgurt verwendet werden. Die Sauglingskorperstiitze, die Schultergurte und der
Schrittgurt diirfen nicht verwendet werden. Bitte bringen Sie die die Schultergurte, Gurtschiésser und
Schlosszungen in ihren Aufbewahrungsfachern unter. €5
1 Obwohl wir dies nicht empfehlen, wenn Sie einen Kindersitz nach vome ausgerichtet auf einen
Vordersitz mit Airbag montieren, sollten Sie den Airbag abschalten oder den Autositz soweit wie
nur moglich nach hinten vom Airbag entfernt schieben. Bitte schlagen Sie in der
Bedienungsanleitung lhres Fahrzeugs weitere Informationen nach.

Bitte justieren Sie die Schultergurte auf die passende Lénge bevor Sie die Schultergurte und
Gurtschlosser in ihren Aufbewahrungsfachern unterbringen. ()

Bitte justieren Sie den Kindersitz auf die passende Neigung (Nur Positionen 1 - 2 sind fiir vorwarts
gerichteten Jungkindmodus akeptabel). Neigungswinkelanzeige: Oberes Dreieck und rotes Dreieck
zueinander ausgerichtet @ . Siehe Seite 63, (Justierung des Neigungswinkels/ Lehnenposition).

Stellen Sie bei der Installation und Justage der Fahrzeugsicherheitsgurte sicher, dass weder
Schultergurt des Fahrzeuges noch der Beckengurt des Fahrzeuges verdreht sind und die

Sicherheitsgurte von der ordnungsgemaBen Funktion abhalten. J
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Setzen Sie Ihr Kind in den Kindersitz. Prifen Sie, ob sich die Schultergurtfiihrungen auf der richtigen
Hoéhe befinden. Auf Seite 63 finden Sie mehr Informationen (Héheneinstellung der Kopfstltze und
Schultergurte).

Fiihren Sie den Fahrzeugschultergurt durch die Fahrzeugschultergurtfihrung €2 - 1 und fiihren Sie
den Fahrzeugbeckengurt durch die in Q-2 gezeigte Fahrzeugbeckengurtfiihrungen. Die Zunge
des Fahrzeuggurtes in das Gurtschloss einrasten lassen.

| Der Schultergurt muss durch die Schultergurtfiihrung gefuhrt werden. A -1
1 Der Beckengurt muss durch die Sitzschlitze geftihrt werden. € - 1
1 Die Zunge des Fahrzeuggurtschlosses muss, wie in gezeigt, korrekt im Schloss eingerastet sein. D-2

1 Das Kinder-Ruckhaltesystem kann nicht genutzt werden, falls der Verschluss (Gurtschloss) des
Fahrzeugsicherheitsgurtes so lang ist, dass das Kinder-Riickhaltesystem nicht sicher verankert
werden kann. € - 3

1 Verwenden Sie niemals einen Zweipunktgurt quer Uber die Vorderseite des Kindes. @ -1
1 Der Schultergurt darf weder lose noch unter dem Arm des Kindes positioniert verwendet werden. @ -2
1 Der Schultergurt darf nicht hinter dem Riicken des Kindes entlang gefiihrt werden. @ -3

1 Sie durfen dem Kind nicht gestatten, im Kindersitz nach unten zu rutschen. @ -4

Anbringen der Polsterungen/Bezlige

w

4
5
6
7

. Entfernen Sie die Sauglingskoérperstitze und das Schrittkissen.
. Betétigen Sie die rote Taste, um das Gurtschloss zu entriegeln. @

. Nehmen Sie den Klettverschluss der Kopfstiitze von den Aussparungen in den

Fahrzeugschultergurtfiihrungen &) - 2 ab und entfernen Sie dann die Abdeckung der Kopfstiitze.

. Offnen Sie die Schnappbefestigungen an den Seiten des Sitzkissens. &) - 1
. Nehmen Sie die sich hinter der Kopfstiitze befindenlichen elastischen Laschen vom Sitzgehause ab.

. Nehmen Sie das Befestigungsstiick zur Befestigung des Stoffs von der oberen hinteren Halfte des Sitzgehauses ab.

Ziehen Sie die Zunge durch die Aussparung im Sitzkissen und nehmen Sie das Sitzkissen vom Sitzgeh&use.

Bezlige kdnnen in umgekehrter Reihenfolge entsprechend der obigen Schritte wieder angebracht werden.

Weitere Informationen zur ordnungsgemaBen Fiihrung des Gurtes durch das Siztkissen finden Sie auf

Seite 66 (Konvertierung vom Kleinkind— zum Jungkindmodus).

Accessories

Zubehor kann separat verkauft werden oder nicht verfligbar ist, hdngt von der Region.

Schutzrollomontage
siehe Bilder &- ®

! Gebruik deze kap alleen met het Stages-autozitje.

! De kap kan worden gebruikt voor zowel vooruit als achteruit kijkende modus.

Wartung und Pflege

Entfernen Sie bei Verwendung des Kindersitzes im Kleinkind- oder Jungkindmodus bitte die
Sauglingskdrperstiitze und bewahren Sie sie an einer Stelle auf, die dem Kind nicht zuganglich ist.

Bitte waschen Sie die Polsterungen/Beziige in kaltem Wasser, dessen Temperatur 30 °C nicht Ubersteigt.
Die Bezlige dirfen nicht geblgelt werden.
Die Polsterungen diirfen weder gebleicht noch chemisch gereinigt werden.

Zur Reinigung des Kindersitzes diirfen weder unverdiinnte neutrale Reinigungsmittel noch Benzin oder
andere organische Lésungsmittel verwendet werden. Verwenden Sie nur ein weiches Tuch mit mildem
Reinigungsmittel und Wasser, um das Geh&use des Kindersitzes und die Schultergurte sowie die
Abdeckungen zu reinigen.

Die Schultergurte kénnen nicht entfernt werden. Nur mit mildem Reinigungsmittel, Wasser und einem
weichen Tuch reinigen.

Die Polsterungen/Polsterbeziige dirfen zum Trocken nicht mit Gewalt ausgewrungen werden. Dies
kénnte zum Knittern der Polsterungen/Polsterbeziige fiihren.

Bitte hangen Sie die Polsterungen/Polsterbeziige nur im Schatten zum Trocknen auf. Verwenden Sie
keinen Waschetrockner, um die Polsterungen/Polsterbezlige zu trocknen.
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| Bitte entfernen Sie den Kindersitz vom Fahrzeugsitz, wenn er
langere Zeit nicht benutzt wird. Bewahren Sie den Kindersitz an
einem kuhlen, trockenen Ort auf, der Ihrem Kind nicht zuganglich ist.

Die Weichschaum-Einlage muss vor dem Waschen mit der
Waschmaschine von der Sauglingskorperstutze entfernt
werden. Weitere Informationen zur Wiedereinflihrung
des Weichschaum-Einlage in die Sauglingskérperstiitze
finden Sie auf Abbildung.

Notizen

70



G Congratulazioni G Informazioni sul prodotto

Leggere tutte le istruzioni contenute in questo libretto prima di utilizzare il prodotto. In caso di ulteriori

Avete acquistato un seggiolino bimbo per auto di alta qualita, omologato e sicuro. Questo prodot- domande, € consigliabile consultare direttamente il rivenditore.
to & adatto ai bambini con peso massimo pari a 25 kg (fino a circa 7 anni di eta o meno). Siete Questo & un dispositivo di ritenuta di classe “Universal” ed & conforme al regolamento europeo n. 44, serie 04
pregati di leggere attentamente il Libretto di istruzioni e di seguire i vari passaggi della relativa e relative modifiche, per un uso generale su vetture, e pud adattarsi a quasi tutti i modelli di sedili.
installazione. Questo & 'UNICO modo per proteggere il vostro bambino da lesioni gravi o mortali o
: D B : o > : Prodotto Seggiolino per auto, gruppo 0+/1/2
in caso di incidente e per garantirgli la necessaria comodita durante I'uso di questo prodotto. Modello C0925
Adatto per Bambini fino a 25 kg di peso (fino a circa 7 anni o meno)
V .f. h Gruppo di massa 0+/1/2
el’l |C e Materiali Plastica, metallo, tessuto
N. brevetto Brevetto in corso
: : : : - : o S Nome marca Joie
Accertarsi che la vettura sia dotata di una cintura di sicurezza riavvolgibile con 3 punti di fissag- Sito Web www.joiebaby.com
gio. Le cmtu_re di snlcurezza .possono dlffenrg nell’aspetto e r.\el.la lunghezza a sieconda dell _produt- Produttore Joie Children's Products (UK) Limited
tore, del periodo di produzione e del tipo di vettura. Il seggiolino per auto pud essere utilizzato
solo nelle vetture dotate di una cintura di sicurezza riavvolgibile con 3 punti di fissaggio conforme | componentiin tessuto esterni comprendono I'imbottitura del seggiolino, I'imbottitura spartigambe, il poggiatesta
al regolamento europeo UN/ECE n. 16 o ad altri standard equivalenti. e il supporto per neonato. Accertarsi che non manchi alcun elemento. Se manca qualcosa, & consigliabile

contattare il rivenditore.

Conservare il Libretto di istruzioni nell’apposita tasca del telaio posteriore per un futuro utilizzo.

(" Elenco ricambi )
1 Poggiatesta regolabile 13 Maniglia di regolazione del poggiatesta
2 Imbottitura del seggiolino 14 Passante per la sezione spalle delle cinture di sicurezza
l n d i ce 3 Fibbia della vettura in modalita contraria al senso di marcia
4 Copertura di regolazione delle cinghie 15 Telaio posteriore B o
5 Cinghia di regolazione dellimbracatura 16 Tasca per il Libretto di istruzioni
Avvertenze 73 6 Maniglia di regolazione della reclinazione 17 Base o
Modalita di installazione 74 7 Regolatore della cinghietta 18 Guscio del seggiolino )
Aspetti relativi all'installazione 75 8 Imbottitura spartigambe 19 Passante per le cinture di sicurezza della vettura in
: B 9  Cinghia delle spalle modalita senso di marcia
Regolazione della reclinazione 75 10 Proteggi-cinghia perimbracatura delle spalle 20 Passante per la sezione addominale delle cinture di
Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle cinghie delle spalle 75 11 Riduttore per neonato sicurezza della vettura
12 Dispositivo di sblocco 21 Passante per la sezione spalle delle cinture di sicurezza
Modalita to” 75 della vettura
odalita “neonato . 22 Punto di attacco dei componenti in tessuto
per bambini <18 kg / neonati < 4 anno 11 — 9 10 28 staffa di fissaggio 13
i Installazione per la modalita “neonato” rivolta verso la parte posteriore della vettura 75 ~ 12 22 23
i Fissaggio del bambino al seggiolino per auto w 5 /S T - B
Modalita “primi passi” 77
Per bambini tra 9-18 kg / 1-4 anni
i Installazione per modalita “primi passi” rivolta verso la parte anteriore della vettura 7 4
ii Fissaggio del bambino al seggiolino per auto 78
14
Modalita “bimbo” 78
Per bambini tra 15-25 kg / 3-7 anni
i Conversione dall’installazione per gruppo 1 all’installazione per gruppo 2 78
ii Installazione gruppo 2 nel senso di marcia 79
Montaggio dei componenti in tessuto 79 \ 56 7 8 )
Accessories 80
Cura e manutenzione 80
Emergenza ( Accessori )
(potrebbero non
In caso di emergenza o incidente, & assolutamente importante assicurarsi che il bambino riceva e Sse re incl u si)
immediatamente la necessaria assistenza medica.
Copertura
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G Avvertenze

NESSUN seggiolino per auto pud garantire la protezione totale da lesioni in caso di incidente. Tuttavia,
I'utilizzo corretto di questo seggiolino per auto consente di ridurre i rischi di lesioni gravi o mortali al proprio
bambino.

Questo seggiolino per auto ¢ stato progettato SOLO per bambini fino a un massimo di 25 kg di peso (fino a
circa di 7 anni o meno).

NON utilizzare o installare questo seggiolino per auto prima di aver letto e compreso bene le istruzioni
contenute nel presente libretto e nel libretto della vettura.

NON installare o utilizzare questo seggiolino per auto senza attenersi alle istruzioni e alle avvertenze contenute
nel presente libretto; diversamente, si rischia di esporre il bambino al pericolo di lesioni gravi o mortali.

NON apportare modifiche al seggiolino per auto né utilizzarlo con componenti di altri produttori.

NON utilizzare questo seggiolino per auto se presenta danni o parti mancanti.

NON lasciare mai incustodito il bambino con questo seggiolino per auto.

NON vestire il bambino con indumenti troppo grandi quando si utilizza il seggiolino. Diversamente, il bambino
potrebbe non risultare legato in modo appropriato e sicuro alle cinghie dell’imbracatura.

NON lasciare nella vettura il seggiolino o altri elementi slegati dalle cinture o non fissati. Gli elementi non
fissati potrebbero spostarsi all’interno dell’abitacolo e provocare lesioni agli occupanti della vettura in caso di
curve strette, arresti repentini o collisioni. Quando il seggiolino non viene utilizzato regolarmente, &
consigliabile rimuoverlo dalla vettura.

Non posizionare il seggiolino per auto nei sedlili in cui & installato un airbag anteriore attivo, se il bambino
deve ancora essere posizionato in modo contrario al senso di marcia.

NON utilizzare MAI un seggiolino di seconda mano o di cui non si conosce la storia perché potrebbe riportare
danni strutturali che possono mettere in pericolo la salute del bambino.

NON utilizzare MAI corde o simili oggetti per fissare il seggiolino alla vettura o per fissare il bambino al
seggiolino. Per fissare il seggiolino per auto utilizzare solo le cinture di sicurezza in dotazione alla vettura.

Gli elementi di questo seggiolino per auto non vanno mai lubrificati in alcun modo.

Legare sempre il bambino al seggiolino per auto all'interno della vettura, anche per brevi spostamenti. Ein
queste circostanze che si verifica la maggior parte degli incidenti.

NON usare il seggiolino per auto Gruppo 0+, 1 per oltre 7 anni dalla data di acquisto e non usare questa
seggiolino per auto Gruppo 2 per oltre 10 anni dalla data di acquisto, in quanto i componenti si degradano nel
tempo o in seguito all'esposizione alla luce solare e potrebbero non funzionare correttamente in caso di urto.
NON utilizzare questo seggiolino per auto come sedia ordinaria perché potrebbe cadere e procurare cosi
lesioni al bambino.

Tenere il seggiolino al riparo dai raggi solari diretti, perché diversamente potrebbe diventare troppo caldo per la
pelle del bambino. Verificare sempre con un mano la temperatura del seggiolino prima di riporvi dentro il bambino.
NON utilizzare questo seggiolino per auto senza i componenti in tessuto.

Non sostituire i componenti in tessuto con ricambi diversi da quelli indicati dal produttore del seggiolino. |
componenti in tessuto sono parte integrante del seggiolino per auto.

NON riporre nel seggiolino per auto cuscini diversi da quelli indicati.

NON spostare il seggiolino per auto con dentro il bambino.

NON riutilizzare il seggiolino dopo che ha subito un urto di media o elevata intensita. Sostituirlo immediata-
mente, perché potrebbe avere riportato dei danni strutturali non visibili.

Contattare il rivenditore in caso di problemi o dubbi relativi a manutenzione, riparazione e sostituzione dei pezzi.
NON installare questo seggiolino per auto se si verifica una delle seguenti condizioni:

1. Sedili della vettura dotati di cintura con solo due punti di fissaggio.

2. Sedili della vettura rivolti di lato o indietro rispetto alla direzione di marcia della vettura.

3. Instabilita dei sedili della vettura durante I'installazione.

Assicurarsi che il seggiolino per auto sia installato in modo che nessuna sua parte interferisca con sedili
mobili o con gli sportelli della vettura.

Assicurarsi che le cinghie (cintura addominale) sotto lo stomaco si trovino piu in basso possibile in modo da
sostenere il bacino.

NON utilizzare alcun carico sui punti di contatto diversi da quelli descritti nelle istruzioni e contrassegnati sul
sistema di ritenuta per bambini.

Tutte le cinghie di ritenuta per bambini e del sedile del veicolo devono essere serrate e non attorcigliate.
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Modalita di installazione

s . Istruzioni
Modalita di Figura per - :
GrupPo|ambinolinstallazione|  Finstallazion e su(!llellmbottlgura
: “ Modalita rivolta: - llriduttore per
. - versolaparte - D . . . heonato serve per
: .. posteriore . . . ‘legare saldamente
- Inferiore : vettura (?;:‘la: . Inferiore I _ . . . il bambino o per
o+/1: @ ) : : a - Posizione 4 - "o o ntire al
. ‘riduttore per: . . . .
: 18kg neonato / - . 4anno a : bambino una
. . SO . . buona postura
. . Modalita - Necessario . * nel seggiolino per
: : “neonato” e 0-6 Mesi . * auto da 0-6 mesi
R SR ‘ . Modahta ..................... ......... ............... RN
: . rivolta verso : : . . riduttorte ;ﬁr
. . laparte : . - neonato (i
1 22 'anterizre della: : Dala :posizione 1-3'riduttore non deve
- 18kg ttura/ - © 4danni - essere utilizzato
. : ;2 dgl';ié . . . aaa . conibambini
. e . . . maggiori di
: :“primipassi™, : : 6 mesi)
. : Modalita : . Rimuovere le coperture
: ‘rivolta verso : : : - alfimbracatura delle
: s : laparte . . spalle, la cinghia
s 2a i : Da3a ‘posizionel-2: Spartigambeeil
2 25kg . anteriore - Y Zamni - “riduttore per neonato
: :della vettura - : 08  (riporre nelle apposite
: . /Modalita - .
\ . : “bimbo”

N . . tascheperla
. . . conservazione) }

NON utilizzare il seggiolino per auto nel senso di marcia nell'installazione gruppo 1 o gruppo 2 se

il bambino non ha ancora raggiunto i 9 kg di peso. Un seggiolino per auto posizionato in modalita
gruppo 1 o gruppo 2 puo risultare pericoloso per un bambino di peso inferiore a 9 kg.

2. Quando un bambino ha raggiunto le dimensioni e il peso adatti per la modalita rivolta sia verso la
parte anteriore sia verso quella posteriore, € preferibile installare il seggiolino rivolto verso il posteriore
perché garantisce maggiore sicurezza.

)
&)

Staccare i ganci dal poggiatesta per
rimuoverlo dalla fascia per neonati.

Si consiglia di utilizzare la fascia per neonati
completa finché il bambino non
raggiunge i 6 mese o non diventa troppo
grande per la fascia. La fascia per neonati
aumenta la protezione dagli impatti laterali.

-
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Aspetti relativi all’installazione

NON installare questo seggiolino per auto su sedili della vettura dotati di cintura riavvolgibile con solo
due punti di fissaggio. €)

Questo seggiolino per auto & adatto solo per sedili della vettura dotati di cintura riavvolgibile con tre
punti di fissaggio. @

NON installare questo seggiolino per auto su sedili della vettura rivolti verso i lati &) o indietro €)

rispetto alla direzione di marcia della vettura.

Non posizionare il seggiolino per auto nei sedili in cui € installato un airbag anteriore attivo, se il
bambino deve ancora essere posizionato in modo contrario al senso di marcia. per evitare rischi di
lesioni gravi o mortali @) . Per ulteriori informazioni, fare riferimento al manuale del veicolo.

Si consiglia di installare questo seggiolino per auto su uno dei sedili posteriori della vettura. 9

Regolazione della reclinazione

Premere la maniglia di regolazione della reclinazione @) - 1, e regolare il seggiolino per auto nella
posizione appropriata @ - 2. La mostra le posizioni reclinate @ .

Sono disponibili tre posizioni reclinate (1-3) per I'installazione in modalita gruppo 1 e due posizioni
reclinate (1-2) per la modalita gruppo 2 entrambe in senso di marcia, vedi @ . La posizione reclinata 4
per l'installazione in senso contrario di marcia per neonati @ .

Indicazione angolo: con i triangoli superiori e inferiori allineati € .

Regolazione dell’altezza
(del poggiatesta e delle cinghie delle spalle)

Portare il poggiatesta e le cinghie delle spalle all’altezza appropriata per le dimensioni del bambino.

1 Se il seggiolino viene utilizzato nella modalita “neonato” rivolta verso la parte posteriore della vettura, i
passanti dellimbracatura spalle devono trovarsi all'altezza delle spalle del bambino o poco sotto. ) - 1

1 Se il seggiolino viene utilizzato nella modalita “primi passi” rivolta verso la parte anteriore della vettura, i
passanti dellimbracatura spalle devono trovarsi all’altezza delle spalle del bambino o poco sopra. @ - 2

1 Se il seggiolino viene utilizzato nella modalita “bimbo” rivolta verso la parte anteriore della vettura, le guide
delle cinture delle spalle devono trovarsi all'altezza delle spalle del bambino o poco sopra. @ - 3

Se le cinghie delle spalle non si trovano all’altezza appropriata, in caso di collisione il bambino rischia di
essere sbalzato fuori dal seggiolino per auto.

Premere la manopola di regolazione del poggiatesta @ - 1 e sollevare o abbassare il poggiatesta fino a
farlo scattare in una delle cinque posizioni a disposizione.

Le posizioni del poggiatesta sono mostrate in @ .

Modalita “neonato”
(per bambini <18 kg / neonati <4 anno)

Eta di riferimento Newborn -4 year old

Posizione del seggiolino Posizione 4 (con il triangolo superiore allineato a quello blu, come da @ ).

1 Montare prima il seggiolino per auto sul sedile della vettura e riporre poi il bambino nel seggiolino.
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i. Installazione per la modalita “neonato” rivolta
verso la parte posteriore della vettura

Regolare prima il seggiolino per auto per reclinare nella posizione 4. Indicazione angolo: con il
triangolo superiore allineato a quello blu @) . Fare riferimento a F. 75 (Regolazione della reclinazione).

2. Prima diinstallare il seggiolino per auto, accertarsi che le cinghie delle spalle si trovino all’altezza
appropriata. Fare riferimento a P. 75 (Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle cinghie delle
spalle).

3. Durante I'installazione e la regolazione delle cinture di sicurezza della vettura, accertarsi che la
sezione spalle e la sezione addominale delle cinture di sicurezza della vettura non siano attorcigliate
e non impediscano quindi il corretto funzionamento delle cinture di sicurezza.

1. Rimuovere il riduttore per neonato.
1 La sezione addominale delle cinture di sicurezza deve essere fatta passare sotto il riduttore per neonato.
2. Far scorrere la sezione addominale delle cinture del veicolo @) - 1 attraverso gli appositi passanti
quindi inserire la linguetta della cintura di sicurezza nella fibbia €) .

3. Installare la sezione spalle delle cinture €) - 2 di sicurezza della vettura nei due passanti appositi per
la modalita contraria al senso di marcia posizionati nella parte posteriore del guscio del seggiolino (10

La sezione spalle delle cinture di sicurezza deve passare attraverso i passanti appositi per la
modalita contraria al senso di marcia.

La staffa di fissaggio viene utilizzata quando il sedile per auto € nel modulo di orientamento indietro.
La staffa di fissaggio aumentera la sicurezza del sedile per auto.

Per favore mettete la staffa e la corda di fissaggio nel sacchetto quando non si usa.
4. Rimuovete la staffa di fissaggio della borsa. (1]
Quando clicca sul sedile dell'auto,(® - 1 tirate le cinture per fissare in modo sicuro il sedile dell'auto.
®-2
1 Il sistema di ritenuta non puod essere utilizzato se la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo (il
terminale femmina) & troppo lungo per ancorare saldamente il sistema di ritenuta. & - 3
6. Premete il pulsante per aprire la staffa di fissaggio. ®
7. Passate la cintura diagonale attraverso la staffa di fissaggio, poi prendete la staffa di fissaggio.@
8. Prendete la staffa di fissaggio di nuovo. (&

1 Verificare che il seggiolino per auto sia installato correttamente muovendolo in avanti e indietro in
corrispondenza del passante delle cinture di sicurezza. Per ulteriori informazioni, fare riferimento
al manuale del veicolo. (il seggiolino non si deve spostare per pit di 256 mm / 1").

La posizione corretta di una cintura & quella illustrata in (.

! La sezione addominale delle cinture di sicurezza della vettura deve passare attraverso gli appositi
passanti, come mostrato nella & - 1.

! La sezione spalle delle cinture di sicurezza del veicolo deve passare attraverso gli appositi passanti
per la modalita contraria al senso di marcia, come mostrato nella @ - 2.

1 La linguetta della cintura di sicurezza va inserita correttamente nella relativa fibbia, come nella @ -3.

ii. Fissaggio del bambino al seggiolino per auto

Il riduttore per neonato serve a garantire la protezione del bambino. Per i bambini tra 0 e 6 mesi &
necessario usare il riduttore per neonato.

Installare prima il seggiolino per auto sul sedile della vettura e riporre poi il bambino nel seggiolino.
Una volta collocato il bambino nel seggiolino, controllare che le cinghie delle spalle si trovino

all’altezza appropriata. Fare riferimento a F. 75 (Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle
cinghie delle spalle).
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1. Tirare verso I'alto il regolatore della cinghietta @ -1, ed estrarre contemporaneamente le cinghie
delle spalle fino alla lunghezza appropriata. ®-2

2. Premere il pulsante rosso per sbloccare la fibbia. (18]

3. Porre il riduttore per neonato nel seggiolino per auto, quindi appoggiare ai due lati del seggiolino le
cinghie sciolte.

4. Collocare il bambino nel seggiolino e far passare entrambe le sue braccia attraverso le cinghie. (20}

1 Una volta messo a sedere il bambino, controllare nuovamente che le cinghie delle spalle si
trovino all’altezza appropriata. Fare riferimento a P. 75 (Regolazione dell’altezza del poggiatesta e
delle cinghie delle spalle).

5. Innestare la fibbia. @)

6. Tirare verso il basso la cinghietta di regolazione e regolare le cinghie in modo che il bambino sia
legato saldamente. (22]

1 Accertarsi che tra il bambino e la sezione spalle delle cinture di sicurezza ci sia un gioco dello
spessore di una mano.

Modalita “primi passi”
(per bambini 9-18 kg / 1-4 anni)

Eta di riferimento 1-4 anni
Posizione del seggiolino Posizione 1-3 (con il triangolo superiore allineato a quello rosso @ ).

1 Installare prima il seggiolino per auto sul sedile della vettura e riporre poi il bambino nel seggiolino.

i. Installazione per modalita “primi passi” rivolta
verso la parte anteriore della vettura

1. Regolare il seggiolino per auto nella posizione reclinata appropriata. (3 posizioni per la modalita “primi
passi” rivolta verso la parte anteriore della vettura). Indicazione angolo: con il triangolo superiore
allineato a quello rosso @) - Fare riferimento a P. 75 (Regolazione della reclinazione).

! La posizione reclinata deve essere selezionata prima di installare il seggiolino per auto nella vettura.
Non & possibile regolare la reclinazione una volta installato il seggiolino nella vettura. Se si regola la
reclinazione dopo avere installato il seggiolino nella vettura, i punti di fissaggio del seggiolino si
potrebbero allentare causando lesioni gravi o mortali in caso di incidente.

2. Primadiinstallare il seggiolino per auto, regolare le cinghie delle spalle fino all’altezza appropriata. Fare
riferimento a . 75 (Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle cinghie delle spalle).

3. Durante l'installazione e la regolazione delle cinture di sicurezza della vettura, accertarsi che la sezione
spalle e la sezione addominale delle cinture di sicurezza della vettura non siano attorcigliate e non
impediscano quindi il corretto funzionamento delle cinture di sicurezza.

1 Benché sia sconsigliato, se si installa il seggiolino per auto in senso di marcia su un sedile anteriore
dotato di airbag, disattivare I'airbag o spostare il sedile il piti lontano possibile dall’airbag. Per

\ ulteriori informazioni, fare riferimento al manuale del veicolo. )

1. Far scorrere le cinture di sicurezza del veicolo attraverso i due passanti appositi per la modalita in
senso di marcia posti nella parte posteriore del seggiolino per auto. (23]

2. Inserire la linguetta della cintura di sicurezza nell’apposita cinghia. &)

3. Tenendo saldamente premuto il seggiolino sul sedile della vettura, tirare la sezione spalle delle cinture
di sicurezza per fissare il seggiolino per auto in modo stabile e sicuro. (25]

1 Il sistema di ritenuta non puo essere utilizzato se la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo (il
terminale femmina) € troppo lungo per ancorare saldamente il sistema di ritenuta. D -1

4. Aprire il dispositivo di sblocco e inserire la sezione spalle delle cinture di sicurezza. &

1 Eseguire un controllo muovendo il seggiolino in avanti e indietro in corrispondenza del passante
della cintura (il seggiolino non si deve spostare per piti di 25 mm / 1").

La cintura di sicurezza montata & illustrata in & .
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1 La sezione spalle delle cinture di sicurezza deve essere fatta passare attraverso il dispositivo di
sblocco. @) - 1

| La sezione addominale delle cinture di sicurezza deve passare attraverso gli appositi passanti per
la modalita in senso di marcia. @ -2

! La linguetta delle cinture di sicurezza va inserita correttamente nella relativa fibbia, come mostrato
nella @ -3

ii. Fissaggio del bambino al seggiolino per auto

Durante l'installazione del seggiolino per auto nella modalita “primi passi” rivolta verso la parte
anteriore della vettura, non utilizzare il riduttore per neonato.

2. Installare prima il seggiolino per auto sul sedile della vettura e riporre poi il bambino nel seggiolino.

3. Una volta collocato il bambino nel seggiolino, controllare accuratamente che le cinghie delle spalle
si trovino all’altezza appropriata. Fare riferimento a P. 75 (Regolazione dell’altezza del
poggiatestae delle cinghie delle spalle).

1. Tirare verso I'alto il regolatore della cinghietta @ - 1, ed estrarre contemporaneamente le cinghie
delle spalle fino alla lunghezza appropriata. -2

2. Premere il pulsante rosso per sbloccare la fibbia. @
3. Lasciare appoggiate ai due lati del seggiolino le cinghie sciolte. @
4. Collocare il bambino nel seggiolino e inserire la fibbia. (1]

1 Una volta messo a sedere il bambino, controllare nuovamente che le cinghie delle spalle si trovino
all’altezza appropriata. Fare riferimento a P. 75 (Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle
cinghie delle spalle).

5. Tirare verso il basso la cinghietta di regolazione e regolare le cinghie in modo che il bambino sia
legato saldamente.

1 Accertarsi che tra bambino e la sezione spalle delle cinture di sicurezza ci sia un gioco dello
spessore di una mano. @

Modalita “bimbo”
(per bambini 15-25 kg / 3-7 anni)

Eta di riferimento 3-7 anni

Posizione del seggiolino Posizione 1-2 (con il triangolo superiore allineato a quello rosso @ ).

i. Conversione dall’installazione per gruppo 1
all’installazione per gruppo 2

1. Premere il pulsante rosso per sbloccare la fibbia. @

2. Rimuovere il riduttore per neonato e il proteggi-cinghia spartigambe.

3. Staccare i bottoncini € - 1 il gancio e il fermo ad asola sull'imbottitura del seggiolino. € - 2
4

Sollevare il lembo superiore dell'imbottitura del seggiolino e tirare in avanti il lembo inferiore. Quindi
riporre le cinghie delle spalle @ -3ele linguette delle cinghie nelle apposite tasche per la
conservazione. €) - 4
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5. Tirare la fibbia attraverso il passante presente nell’imbottitura del seggiolino e riporla nella tasca per la
conservazione. &) - 5

6. Ricollegare i bottoncini D -1i gancio e il fermo ad asola D-2 per ricoprire I'imbottitura del
seggiolino.

1 Per tornare all’installazione gruppo 1 dalla modalita gruppo 2, ripetere al contrario i passaggi
descritti sopra.

ii. Installazione gruppo 2 in senso di marcia

\_

1. Durante l'installazione del seggiolino per auto nella modalita “bimbo” rivolta verso la parte anteriore
della vettura, utilizzare solo la cintura di sicurezza della vettura. Non utilizzare il riduttore per neonato,
le cinghie delle spalle o la cinghia spartigambe. Riporre le cinghie delle spalle, la fibbia e le linguette
delle cinghie nelle apposite tasche per la conservazione @

1 Benché sia sconsigliato, se si installa il seggiolino per auto in senso di marcia su un sedile
anteriore dotato di airbag, disattivare I'airbag o spostare il sedile il piti lontano possibile
dall’airbag. Per ulteriori informazioni, fare riferimento al manuale del veicolo.

2. Regolare le cinghie delle spalle fino alla lunghezza appropriata prima di riporre cinghie e fibbia nelle
apposite tasche per la conservazione.

3. Regolare il seggiolino per auto nella posizione reclinata appropriata (per il gruppo 2 in senso di
marcia sono accettabili solo le posizioni 1-2). Indicazione angolo: con il triangolo superiore allineato a
quello rosso @) . Vedere P. 75 (Regolazione della reclinazione).

4. Durante l'installazione e la regolazione delle cinture di sicurezza della vettura, accertarsi che la

sezione spalle e la sezione addominale delle cinture di sicurezza della vettura non siano attorcigliate
e non impediscano quindi il corretto funzionamento delle cinture di sicurezza. J

1. Collocare il bambino nel seggiolino per auto. Controllare che le guide delle cinghie delle spalle si
trovino alla giusta altezza. Vedere P. 75 (Regolazione dell’altezza del poggiatesta e delle cinghie delle
spalle).

2. Installare la sezione spalle delle cinture di sicurezza della vettura @ -1 e far passare la sezione
addominale delle cinture negli appositi passanti, come in @ - 2. Innestare la linguetta delle cinture
nell’apposita fibbia.

| La sezione spalle delle cinture deve essere fatta passare attraverso la relativa guida. @ -1

| La sezione addominale delle cinture di sicurezza deve essere fatta passare attraverso i passanti
del seggiolino. &) - 1

1 La linguetta delle cinture di sicurezza va inserita correttamente nella relativa fibbia, come
mostrato nella. € - 2

1 |l sistema di ritenuta non pud essere utilizzato se la fibbia della cintura di sicurezza del veicolo (il
terminale femmina) & troppo lungo per ancorare saldamente il sistema di ritenuta. @ -3

1 Non far passare mai le cinture di sicurezza a due punti davanti al bambino. @ -1

1 Non utilizzare la sezione spalle delle cinture di sicurezza se allentata o posizionata sotto il braccio
del bambino. € - 2

1 Non utilizzare la sezione spalle delle cinture di sicurezza se posizionata dietro la schiena del
bambino. @ - 3

1 Non permettere che il bambino possa scivolare in basso nel seggiolino per auto. @ -4

Montaggio dei componenti in tessuto
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1. Rimuovere il riduttore per neonato e il proteggi-cinghia spartigambe.
2. Premere il pulsante rosso per sbloccare la fibbia. ®

3. Staccare il gancio e il fermo ad asola sul poggiatesta dai passanti nelle D-2 guide per la sezione
spalle delle cinture di sicurezza, quindi rimuovere la copertura del poggiatesta.

4. Scollegare i bottoncini sui lati dell'imbottitura del seggiolino. D -1

5. Scollegare le linguette elastiche, posizionate dietro il poggiatesta, dal guscio del seggiolino.

6. Rimuovere il punto di attacco dei componenti in tessuto dalla parte posteriore in alto del guscio del

seggiolino.

. Tirare la fibbia attraverso il passante presente nell’imbottitura del seggiolino e rimuovere I'imbottitura

dal guscio del seggiolino.

| componenti in tessuto possono essere rimontati eseguendo in senso inverso i passaggi descritti sopra.

1 Consultare P. 78 (Conversione dall’installazione per gruppo 1 all’installazione per gruppo 2) per le

indicazioni sul posizionamento delle cinghie attraverso I'imbottitura del seggiolino.

Accessories

Gli accessori possono essere commercializzati separatamente o € possibile di non essere disponibile a sec-
onda della regione.

Utilizzare la cappottina

vedere le immagini @ - ®
! Utilizzare questa cappottina solo con il seggiolino per auto Stages.

| La cappottina puod essere utilizzata per le modalita in senso di marcia e contraria al senso di marcia.

Cura e manutenzione

Durante I'utilizzo del seggiolino per auto in modalita “primi passi” o “bimbo”, rimuovere il riduttore per
neonato e conservarlo in un luogo non accessibile al bambino.

Lavare i componenti in tessuto con acqua fredda (inferiore ai 30 °C) in lavatrice.
Non stirare i componenti in tessuto.
Non pulire i componenti in tessuto con candeggina o a secco.

Non pulire il seggiolino per auto con detergenti neutri non diluiti, benzina o altri solventi organici, perché
queste sostanze possono danneggiare il seggiolino. Per pulire il guscio del seggiolino per auto, le
cinghie e i proteggi-cinghia, utilizzare solo detergenti delicati e un panno morbido.

Le cinghie delle spalle non sono rimovibili. Pulire con detergenti delicati, acqua e un panno morbido.
Per asciugare i tessuti, non strizzarli eccessivamente, affinché non si formino pieghe.

Per asciugare i componenti in tessuto, appenderli solo in zone ombreggiate. Non asciugare i
componenti in tessuto con un asciugabiancheria.

Se si prevede di non utilizzare il seggiolino per auto per un periodo
prolungato, rimuoverlo dalla vettura. Conservare il seggiolino in un
luogo fresco, asciutto e non accessibile ai bambini.

Prima di lavare in lavatrice, rimuovere I'inserto in gommapiuma
dal riduttore per neonato. Consultare la lllustrazione per le
indicazioni su come riposizionare 'inserto in gommapiuma

nel riduttore per neonato.
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@ Blahoprejeme

Zakoupili jste si vysoce kvalitni, pIné oficidlné certifikovanou bezpecnostni détskou autosedacku.
Tento vyrobek je vhodny k pouziti pro déti do vahy 25 kg (pfiblizné do 7 let véku). Proctéte si
prosim pozorné tento navod k pouziti a disledné se Fidte jednotlivymi kroky instalace. To je jediny
zpusob, jak v pfipadé dopravni nehody ochranit vase dité pred zranénim nebo dokonce smrti a
umoznit vaSemu ditéti pohodli p¥i pouzivani tohoto vyrobku.

Provedte prosim nasledujici kontrolu

Presvédcte se o tom, Ze vase vozidlo je vybaveno tfibodovym zatahovacim bezpecnostnim pasem.

Bezpecnostni pasy se mohou liSit konstrukci a délkou v zavislosti na vyrobci, datu vyroby a typu
vozidla. Tato détska autosedacka je vhodna k pouziti pouze ve vozidlech, ktera jsou vybavena
tfibodovym zatahovacim bezpecnostnim pasem a jsou schvalena podle Evropského predpisu Cislo
16 a ostatnich ekvivalentnich norem.

Ponechte prosim navod k pouziti v dolnim skladovacim prostoru, ktery je umistén v zakladné
détské autosedadky, nebot ho muizete potiebovat v budoucnosti.

Obsah

Dulezita upozornéni 85
Instala¢ni zpUsob 86
Dulezita opatteni pro instalaci 87
Uprava zaklonu 87
Uprava vy$ky podpérky hlavy a ramennich pasd 87
ReZim nemluvné 87
Pro déti o vaze do 18 kg / novorozenci - déti o véku 4 roky

i Instalace proti sméru jizdy pro nemluvné 87

ii Bezpecné usazeni ditéte v autosedacce 88
Rezim batole 89
Pro déti o vaze do 9 - 18 kg / déti od 1 do 4 let

i Instalace ve sméru jizdy pro batole 89

ii Bezpecné usazeni ditéte v autosedacce 90
Rezim ditéte 90
Pro déti o vaze do 15 - 25 kg / déti od 3 do 7 let

i Prestavba z rezimu batolete na rezim ditéte 90

ii Instalace ve sméru jizdy pro dité 91
Montaz mékkych soucasti 91
Prislusenstvi 92
Péce o vyrobek a jeho udrzba 92

Naléhavé situace

V pfipadé mimo¥adné situace nebo dopravni nehody je mimofadné dulezité, aby vase dité okamzité
obdrzelo prvni pomoc a IékaFské oSetreni.
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@ Informace o vyrobku

Drive, nez zac¢nete tento vyrobek pouzivat, prectéte si pozorné vSechny pokyny. Pokud mate jesté dalsi
otazky, obratte se pfimo na prodejce.

Tento vyrobek predstavuje ,univerzalni“ bezpecnostni upoutani ditéte. Bylo fadné schvaleno podle
Evropského narizeni ¢. 44 a odpovidajiciho dodatku ¢. 04 pro vSeobecné pouZiti ve vozidlech, a hodi se pro
vétsinu automobilovych sedadel, i kdyz mé UpIné pro v§echna.

Vyrobek Skupina 0+/1/2 autosedacka

Model C0925

Urcena pro Déti o vaze az 25 kg(tedy pro déti priblizné do 7 let véku)
Hmotnostni skupina 0+/1/2

Materialy Plastické hmoty, kov, textilni viakna

Cislo patentu Patent v fizeni

Nazev znacky Joie

Internetova stranka  www.joiebaby.com

Vyrobce Joie Children's Products (UK) Limited

Vnéjsi mékké soucasti autosedacky zahrnuji polstrovani sedadla, polstrovany stfedovy vystupek, opérku hlavy
a podpéra téla nemluvnéte. Presveédcte se prosim, ze zadné soucastky nechybéji. Pokud néktera soucastka
chybi, obratte se na prodejce.

(" Seznam soucasti N

1 Nastavitelna podpérka hlavy 12 Zamykaci mechanismus
2 Polstrovani sedacky 13 Rukojet nastaveni podpérky hlavy
3 Prezka 14 Zadni otvory pro vedeni ramenniho pasu vozidla
4 Kryt Gpravy pasu 15 Zadni kryt
5 Nastavovaci pas 16 Prostor pro uloZeni navodu k pouziti
6 Polohovaci rukojet 17 Zakladna
7 Sefizovac potahu 18 Skelet sedacky
8 Polstrovany stfedovy vystupek 19 Predni otvor pro vedeni pasu vozidla
9 Ramenni pas 20 Otvor pro vedeni bederniho pasu vozidla
10 Kryt ramenniho pasu 21 Voditko ramenniho pasu vozidla
ik Podpérka téla ditéte 22 pevnova¢ mékkych soucasti sedacky
( 1 1 9 23 pojistnou svorku
<N
)

(Prisluenstvi
(Tyto nejsou zahr-
nuty v nakupu)
Strisky

.
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@ Dulezitad upozornéni

Zadna automobilova sedacka nemUize zarucit Gplnou ochranu pred zranénim v pfipadé dopravni nehodly.
Nicméné spravné pouzivani této automobilové sedacky umoznuije snizit nebezpeci vazného zranéni nebo
dokonce smrti vaseho ditéte.

Tato automobilova sedacka je uréena pouze pro déti o vaze do 25 kg (tedy pfiblizné do véku 7 let).

Nikdy nepouzivejte ani nainstalujte tuto autosedacku, dokud si neprectete pokyny v tomto navodu a v uzivatelské
pfirucce k vaSemu vozidlu a neporozumite jim.

Instalace nebo pouzivani této automobilové sedacky bez precteni si a dodrzeni pokyn( a dllezitych upozornéni

v tomto ndavodu maze uvést vade dité v nebezpedi zranéni nebo smrti.

Neprovadéjte na této autosedacce zadné Upravy ani ji nepouzivejte se soucastkami jinych vyrobcl.

Tuto automobilovou sedacku nepouzivejte, pokud obsahuje poskozené souc¢astky nebo néktera souc¢astka chybi.
Nikdy nenechavejte své dité v autosedacce bez dozoru.

Nepouzivejte pro své dité oSaceni prilisné velikosti, nebot to by mohlo mit za nasledek skute¢nost, Ze dité nebude
réadné a bezpecné upoutano pasem.

Tuto autosedacku nenechaveijte ve svém vozidle odpoutanou a nezajisténou, ponévadz nezajisténa automobilova
sedacka se mUze posouvat a jinak pohybovat a v pfipadé prudkého zaboceni, nahlého zastaveni nebo srazky
mUZe zranit cestujici. Pokud tuto sedacku nepouzivate pravideln&, odstrarite ji prosim ze svého vozidla.

Nikdy neumistuje détskou autosedacku proti sméru jizdy na prednim sedadle vybaveném bezpecnostnim
zarizenim airbag. To by mohlo zpUsobit zranéni nebo smrt. Daldi informace se doctete v uZivatelské prirucce k
vasemu vozidlu.

Nikdy nepouZivejte pouzitou autosedac¢ku ani autosedacku, jejiz historii neznate, protoze by mohla mit strukturalni
poskozeni, které by ohrozilo bezpec¢nost vaseho ditéte.

Nikdy nepouZivejte provazy nebo jiné nahrazky k upoutani autosedacky ve vozidle nebo k bezpecnému usazeni
vaseho ditéte v autosedacce.

Soucasti této autosedacky se nikdy nesméji jakymkoliv zplisobem mazat.

Pokud je vase dité ve vozidle, vzdy je bezpecné usadte détské autosedacce, a to se tyka i kratkych jizd, nebot
pravé pfi nich nejcastéji dochazi k dopravnim nehodam.

NEPOUZIVEJTE tuto autosedacku ve Skupiné 0+, 1 déle nez 7 let od data nakupu a nepouzivejte tuto
autosedacku ve skupiné 2 déle nez 10 let od data nakupu, jelikoz jeji soucasti mohou ¢asem nebo v dusledku
vystaveni slune¢nimu zareni ztracet na kvalité a nemusi v piipadé autonehody dostate¢né fungovat.

Tuto autosedacku nepouZivejte jako Zidli, protoZe by se mohla pfevrhnout a zranit dité.

Chranite prosim tuto autosedacku pred slunecnim svitem, ponévadz by mohla byt prili§ horké pro pokozku ditéte.
Drive, nez do ni usadite své dité, presvédcte se hmatem, Ze neni rozehrata.

Tuto automobilovou sedacku nepouzivejte bez jejich mékkych soucasti.

| Tyto mékké soucasti Ize nahradit pouze originalnimi sou¢astmi doporu¢enymi vyrobcem. Nékteré mekké soucasti
maji ve spravném fungovani détské autosedacky svoji nezadatelnou tlohu.

Do této automobilové sedacky vkladejte pouze vnitfni pol§tarky doporu¢eného typu.

Tuto autosedacku neprendsejte, pokud v ni sedi dité.

Prodélala-li tato autosedacka néjakou dopravni nehodu, jiZ ji nepouZivejte. Inned ji vyménite, nebot mdze
obsahovat neviditelné strukturaini poskozeni pochazejici z takové nehody.

O konkrétnich otazkach tykajicich se udrzby, opravy a vymény soucasti se poradte s prodejcem.

Tuto autosedacku neinstalujte za nasledujicich podminek:

1. Sedadla vozidla jsou vybavena pouze dvojbodovymi bezpecnostnimi pasy.

2. Sedadla vozidla sméruji do stran nebo proti sméru jizdy vozidla.

3. Béhem instalace se ukaze, Ze sedadla vozidla nejsou stabilni.

Pri instalaci tohoto automobilového sedacky dbejte na to, aby Zadna jeji ¢ast nestéla v draze pohyblivych sedadel
nebo dvefi vozidla.

| Zkontrolujte, aby nebyl zadny z bedernich popruhti v dolni ¢asti opotiebovany a aby byla panev pevné zajisténa.

I NEPOUZIVEJTE zadné jiné zatézové kontaktni body, nez jsou popsény v téchto pokynech a oznaceny na autosedacce.

I VSechny popruhy autosedacky a sedadla vozidla musi byt utazené a nesmi byt zkroucené.
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Zpusoby instalace

Zpusob Obrazek Obrazek Poloha |Pokyny pro pols-
ditéte | instalace pro instalaci proinstalaci| sedacky | trovani sedaky
Podpérka téla
ZpUsob : © ditéte se musi
- Méné : instalacev : Méné . pouzit pro déti
0+/1 : nez protismérus: nez | Poloha4: : vevékudo6
18kg : podpérkou : 4roku a . mésict k
. téla ditéte . Vyzaduije se pro. . . pevnemu
- déti ve véku do 6 mésicl; usazeni ditéte
Rezim v . © Pro déti starsi
protlsmeru /- 1az4 . Polohy 6 mésicu
1 918 kg zolisob © roky - 1-3: . podpérku téla
: . intalace : * Polohy o886 ditéte
: . pro batole - . . nepouzivejte
. Odstrante
Rezim ve . polstrovani v
©sméru 1|zdy 3ar7 Polohy rozkroku letete
2 15 -25kg / Zptsob let : 1-2: : a Podgevrku
lnstalace pro: a8 : téla dltetg
stasi déti : . a vhodné
k je ulozte

Nikdy neinstalujte tuto sedacku ve sméru jizdy vozidla, dokud dité nepfesahne vahu 9 kg.
Autosedacka nainstalovana ve sméru jizdy je pro dité lehci nez 9 kg nebezpecna.
Jakmile dité splfiuje krltenum pro sedacku ve smér jIZdy i proti smeru jIZdy, doporucujeme

Doporucujeme pouzivat kompletni
vlozku pro viechny déti od 0-6 mésicl,
nebo dokud z ni nevyrostou. Vnitfni vlozka
zvysuje ochranu proti bo¢nimu narazu.

\_ : p

Odepnéte druky na podpofe hlavy k
odejmuti hlavové ¢asti vliozky.
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ZPUSOBINSTALACEPRONEMLUWNE

Dulezité principy pro instalaci

Tuto autosedacku neinstalujte na sedadle vozidla, ktera jsou vybavena pouze dvoubodovym
zatahovacim bezpecnostnim pasem. €)

Tato autosedacka je vhodna pouze pro sedadla vozidla s 3bodovym zatahovacim bezpecnostnim
pasem. @

Tuto autosedacku neinstalujte na sedadlech vozidla, ktera sméfuji do strany - viz &) nebo dozadu &)
viz a to ve vztahu ke sméru jizdy vozidla.

Tuto autosedacku neumistujte na sedadla automobilu s aktivovanymi pfednimi airbagy, pokud budete
dité usazovat ¢elem dozadu. To by mohlo zp(isobit vaZné zranéni nebo dokonce smrt &) . Dalsi
informace naleznete v uzivatelské priru¢ce k vaSemu vozidlu.

Doporu&ujeme nainstalovat tuto autosedacku na zadnim sedadle vozidla. €)

Uprava zaklonu sedacky

Zatla&te nastavovaci rukojet podle obrazku ¢islo @ - 1, a naklonte autosedac¢ku do spravné @) - 2.
Polohy zaklonu ukazuje @ .

Existuji 3 polohy zaklonu sedacky (1 - 3) pro zpUsob instalace ve sméru jizdy pro batole a 2 polohy
zaklonu (1 - 2) pro starsi déti @ . Poloha zaklonu 4 je urcena pro zp(isob instalace proti sméru jizdy pro
nemiuvné @ .

Indikace spravného dhlu: horni a dolni trojtihelniky jsou zarovnany @ .

Uprava vysky
(pro podpérku hlavy a ramenni pasy)
Upravte prosim vysku podpérky hlavy a ramennich past do spravné trovné odpovidajici vy$ce ditéte.

| Pokud sedacku pouzivate v instalaci v protisméru pro nemluvné, musi byt otvory pro vedeni
ramennich pas(i na rovni ramen ditéte nebo ponékud nize. @ - 1

| Pokud sedacku pouzivéate v instalaci ve sméru jizdy pro batole, musi byt otvory pro vedeni
ramennich pasti na rovni ramen ditéte nebo ponékud vyse. @ - 2

| Pokud sedacku pouzivate v instalaci ve sméru jizdy pro starsi dité, musi byt vodidla pro vedeni
ramennich pasti na Grovni ramen ditéte nebo ponékud vyse. @ - 3

Pokud ramenni pasy nejsou ve spravné vysce, muze byt dité v pfipadé automobilové mehody ze
sedacky vymrsténo.

Stisknéte rukojet pro Upravu vysky podpérky hlavy @ - 1 a podpérku hlavy povytahnéte nebo zatlacte
dold, az zapadne do jedné z 5 moznych poloh.

Polohy podpérky hlavy ukazuje @ .

Zpusob instalace pro nemluvné
(pro déti o vaze do 18 kg / novorozené az dité o véku 4 roky)

Vhodny vék Novorozené az dité o véku 4
Poloha sedac¢ky  Poloha 4 (horni trojlihelnik a modry trojuhelnik jsou zarovnany taj, jak ukazuje @ ).

1 Nejdfive prosim nainstalujte autosedacku do sedadla vozidla, a teprve potom umistéte dité do automobilové sedacky.
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i. Instalace proti sméru jizdy pro nemluvné

Nejdrive uprvate sedacku do polohy zaklonu ¢. 4. Indikace spravného thlu: horni trojuhelnik a modry
trojuhelnik jsou zarovnany taj, jak ukazuje @) . Prostudujte si prosim Stranu 87 (Uprava zaklonu).

2. Upravte prosim ramenni pasy do spravné vysky dfive, nez nainstalujete autosedacku. DalSi
informace naleznete na Strané 87 (Spravna poloha ramennich pasu).

3. P¥iinstalaci a Gpravé pasu vozidla zajistéte, aby ramenni pas ini bederni pas nebyl prekroucen, coz
by branilo spravnému fungovani pasu vozidla.

1. Odstrante podpérku téla ditéte.
| Bederni pas vozidla musi prochazet pod podpérkou téla ditéte.
2. Protahnéte bederni bezpecnostni pas vozidla podle @) - 1 otvory pro vedeni bedernich pas( vozidla
a poté zapnéte jazycek prezky do viastni prezky podle €) .
3. Nyni nainstalujte ramenni bezpecnostni pas vozidla podle @) - 2 do obou zadnich otvord pro vedeni
ramennich pasU vozidla na zadni strané skeletu sedacky (108

1 Ramenni pas vozidla musi prochazet zadnimi otvory pro vedeni ramenniho pasu.
! Pojistnd svorka se pouziva pouze, kdyz je autosedacka umisténa celem proti sméru jizdy.
| Pojistna svorka zvysuje bezpecnost autosedacky.
1 Pokud pojistnou svorku a popruh nepouzivate, vratte je zpét do tasky.
Vyjméte pojistnou svorku z tasky. (1)
5. Stisknéte autosedacku a zaroven zatazenim pasl autosedacku fadné a pevné utahnéte.® -1 -2
1 Autosedacku nelze pouzit, pokud je pfezka bezpe¢nostniho pasu vozidla (zasuvkovy konec prezky) pfilis
dlouha pro bezpecné ukotveni autosedacky. ®-3
6. Stisknutim tlacitka otevrete pojistnou svorku. ®
Provléknéte hlopficny pas pojistnou svorkou a potom pojistnou svorku zajistéte. ®
. Pojistnou svorku znovu zajistéte.

© N

1 Zkontrolujte prosim, zdali je automobilova sedacka pevné nainstalovana tak, ze pohnete
autosedackou sem a tam v dréze bezpecnostniho pasu vozidla (autosedacka by se neméla
posunout o vice nez 25 mm).

Spravné namontovany bezpecnostni pas vozidla ukazuje (16}

| Bederni pas vozidla musi prochazet otvory pro vedeni bedernich bezpecnostnich past vozidla, jak
ukazuje @ - 1.

1 Ramenni pas musi prochazet zadnimi otvory pro vedeni ramennich pas vozidla tak, jak ukazuje @ - 2.

| Jazycek prezky se spravné zapojuje do vlastni prezky tak, jak ukazuje ® -3

ii. Bezpecné usazeni vaseho ditéte v autosedacce

Podpérka téla nemluvnéte je uréena k ochrané ditéte. Déti ve véku 0 - 6 mésict musi pouzivat
podpérku téla.

2. NejdFive prosim nainstalujte autosedac¢ku do sedadla vozidla, a teprve potom umistéte dité do
autosedacky.

3. Po usazeni ditéte do autosecky zkontrolujte, zdali jsou ramenni pasy ve spravné vysce. Dalsi
informace naleznete na Strané 87 (Uprava vysky podpérky hlavy a a ramennich pasu).
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1. Zatahnéte za nastavovaci pas a upravte jej do spravné délky podle ®-1,a vytahnéte ramenni pasy Spravné namontovany pas vozidla ukazuje .
do spravné délky. @ - 2
1 Ramenni pas vozidla prochazi zamykacim mechanismem. @ -1
1 Bederni pas vozidla prochazi prednimi otvory pro vedeni bederniho péasu. @ -2
3. Umistéte podpérku téla ditéte do autosedacky a poté ponechte pasy po levé a pravé strané | Presvédcte se, ze jazycek prezky vozidla je spravné zasunut do vlastni prezky tak,
autosedacky. @ jak ukazuje. @ - 3

4. Umistéte dité do autosedacky a protahnéte obé jeho paze pasy. &)

2. Stisknutim ¢erveného tlacitka rozpojte prezku tak, jak ukazuje. ®

1 Po usazeni ditéte znovu zkontrolujte, zdali jsou ramenni pasy ve spravné vysce. Dalsi informace
naleznete na Strané 87 (Uprava vysky podpérky hlavy a ramennich pasd).

Bezpecné usazeni ditéte v autosedacce

5. Zapojte prezku. @)

Poznamka

Pokud instalujete autosedacku v rezimu ve sméru jizdy vozidla, nepouzivejte podpérku pro télo ditéte.

6. Zatahnéte za nastavovaci pas a upravte ji do spravné délky tak, aby dité bylo v autosedacce pevné
zabezpeceno.
Nejdrive prosim fadné nainstalujte autosedacku do vozidla a teprve potom do ni umistéte dité.

1 Ujistéte se, Ze mezi ditétem a ramennimi pasy je vzdalenost asi na tloustku ruky. (2] Poté, co umistite dité do sedacky, se presvéd&te, zdali jsou ramenni pasy nastaveny do spravné

vysky. Dalsi informace naleznete na Strané 87 (Uprava vysky podpérky hlavy a ramennich past).

Instalace pro batole

(pro déti o vaze 9 a2 18 kg / ve véku 1- 4 let) 1. Zatahnéte za nastavovaci pas na (@ - 1, a vytahnéte ramenni pasy do spravné délky. @ - 2
Stisknutim ¢erveného tlacitka rozpojte prezku. ®

Urceno pro déti ve véku 1 - 4 roky

2

3. Ponechte pasy lezet na pravé a levé strané autosedacky. &)
Poloha sedacky Poloha 1 - 3 (horni trojuhelnik a ¢erveny trojuhelnik jsou zarovnany @ ).
4

- : . . ) P . Umistéte dité do sedacky a zapnéte prezku. &)
1 Nejdrive nainstalujte autosedacku do sedadla vozidla a teprve potom do ni umistéte ditée.

1 APoté, co je dité usazeno, presvédcte se, zdali jsou ramenni pasy ve spravné vysce. Dalsi

i I nsta I ace ve sm éru j l'zdy pro bato l e informace naleznete na Strané 87 (Uprava vysky podpérky hlavy a ramennich pasu).

5. Zatahnéte za nastavovaci pas a upravte pasy tak, aby vase dité pevné sedélo v sedacce. &)

0 Pozna m ka | Zajistéte, aby vzdalenost mezi ditétem a ramennimi pasy byla asi na tloustku ruky. &)
6' 1. Upravte prosim autosedacku do spravné polohy zaklonu (3 polohy pro instalaci ve sméru jizdy
- pro batole). Indikace spravného uhlu: horni trojuhelnik a cerveny trojuhelnik jsou zarovnany @) . Dalsi o~ '
g informace naleznete na Strané 87 (Uprava zaklonu). . © l n Sta I a Ce p I’O Sta I’SI d etl

| Polohu zaklonu musite zvolit dfive, neZ autosedacku nainstalujete do vozidla. Uprava polohy S+i 2 4 S+i 2 _
(o] zaklonu situaci, kdy je sedacka instalovana ve vozidle, miize uvolnit bezpecnostni pasy vozidla na (pro déti o vaze 15 az 25 kg / deéti ve véku 3 - 7 Iet)
g sedaéce, coz v pfipadé dopravni nehody muize mit za nasledek vazné zranéni nebo dokonce smrt.

» L . . R . L o Urceno pro détive véku 3 -7 let
8 2. Drive, nez nainstalujete tuto autosedacku, presvédcte se, Ze ramenni pasy jsou nastaveny do spravné .
< vysky. Dalsi informace naleznete na Strané 87 (Uprava vysky podpérky hlavy a ramennich pasu). Poloha sedacky Poloha 1 - 3 (horni trojuhelnik a ¢erveny trojihelnik jsou zarovnany 6 ).
3:' 3. P¥iinstalaci a Gpravé bezpeénostnich past vozidla se presvédéte, Ze ramenni pas ani bederni pas neni
= prekroucen a tak neznemozni spravnou funkci bezpe&nostnich past vozidla. . v v . . o
2 1 A&koli to nedoporuéujeme, pokud jiz instalujete tuto automobilovou sedagku smérem dopfedu na I. P remena in Sta I ace p ro bato I enain Sta I (of ] p ro
= prednim sedadle vozidla vybaveného bezpecnostnim zatizenim airbag, bud'airbag vypnéte nebo - s “ .

posurite sedadlo vozidla tak daleko dozadu, jak je to jen mozné. Dal$i informace naleznete v sta rsi d et |
\ uZivatelské pfirucce k vasemu vozidlu.

1. Stisknutim Cerveného tlacitka rozpojte prezku. ®

1. Protahnéte pas vozidla obéma prednimi otvory pro vedeni pasu vozidla na zadni strané sedacky. (23] Odstrante podpérku téla ditéte a polstrovani v rozkroku.

Odpojte sponky podle D-1a upevnovaci hacek se smyckou na polstarku autosedacky. D -2

2. Zasuite jazycek piezky do vlastni prezky. &

El

3. Pevné tlacte autosedacku do sedadla vozidla a zatazenim za ramenni pas vozidla pevné a bezpecné
upevnéte autosedacku. (29)

| Autosedacku nelze pouzit, pokud je pfezka bezpec¢nostniho pasu vozidla (zasuvkovy konec prezky) pfilis
dlouha pro bezpecné ukotveni autosedacky. @ -1

4. Otevrete zamykaci mechanismus a protahnéte jim a ramenni pas vozidla. D

| Zkontrolujte prosim, zdali je seda¢ka dostate¢né pevné instalovana tim, ze pohnete sedackou
tam a zpét v draze péasu vozidla. (sedacka by se neméla pohnout o vice nez 25 mm)
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Zvednéte horni kryt pol$tarku autosedacky nahoru a vytahnéte dopredu spodni kryt. Potom ulozte
ramenni pasy a jazyc¢ky prezky @ - 3 v jejich dloznych prostorech. @ -4

5. Protahnéte prezku otvorem v pol$tarku autosedacky a potom prezku ulozte v jejim tlozném
prostoru. €9 - 5

6. Znovu pfipojte sponky podle &) - 1 a upeviovaci hacek se smy&kou podle &) - 2 k upevnéni
polstarku autosedacky. (31)

1 Zmény instalace z rezimu pro batole na rezim pro starsi déti dosahnete opacnym postupem.
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ii. Instalace ves méru jizdy pro starsi déti

Poznamka

Bezpecnostni pas vozidla pouzijte pouze, pokud instalujete autosedacku ve sméru jizdy pro starsi
déti. Nepouzivejte podpéru téla ditéte, ramenni pasy ani pas v rozkroku ditéte. Ramenni pasy, prezku
ajazy&ky prezky prosim uloZte v misté pro jejich uloZeni. €5)

1 Ackoli to nedoporucujeme, pokud jiz instalujete tuto automobilovou seda¢ku smérem dopfedu na
prednim sedadle vozidla vybaveného bezpeénostnim zafizenim airbag, bud'airbag vypnéte nebo
posuiite sedadlo vozidla tak daleko dozadu, jak je to jen mozné. Dalsi informace naleznete v
uzivatelské pfirucce k vasemu vozidlu.

Drive, nez ulozite ramenni pasy a pfezku v mistech uréenych pro jejich ulozeni, upravte prosim délku
ramennich past na spravnou délku. (5

Upravte prosim autosedacku do spravné polohy zaklonu (pouze polohy 1 - 2 jsou povoleny
pro instalaci ve sméru jizdy pro starSi déti). Indikace spravného thlu: horni trojuhelnik a ¢erveny
trojuhelnik jsou zarovnany €) . Dalsi informace naleznete na Strané 87 (Uprava zaklonu).

P¥i instalaci a Upravé bezpeé&nostnich pasu vozidla se pfesvédéte, ze rarpenni pas ani bederni pas
neni prekroucen a tak neznemozni spravnou funkci bezpec¢nostnich past vozidla

Umistéte dité do autosedacky. Zkontrolujte, zdali jsou ramenni pasy ve spravné vysce. Dalsi infor
mace naleznete na Strané 87 (Uprava vy$ky podpérky hlavy a ramennich pasti).

Nainstalujte ramenni pas vozidla do vodidla pro vedeni ramennich past podle D-1a protahnéte
bederni pas vozidla otvory pro vedeni bedernich past tak, jak ukazuje €2 - 2. Zasurite jazy&ek
prezky do vlastni prezky.

I Ramenni pas musi prochazet vodidlem pro vedeni ramenniho pasu. A -1
I Bederni pas musi prochazet otvory v sead&ce. € - 1
1 Presvédcte se, Ze jazycek prezky vozidla je spravné zasunut do vlastni prezky tak, jak ukazuje. -2

| Autosedacku nelze pouzit, pokud je pfezka bezpecnostniho pasu vozidla (zasuvkovy konec prezky) pfilis
dlouha pro bezpecné ukotveni autosedacky. -3

1 Nikdy nepouzivejte dvoubodovy bezpecnostni pas na predni strané ditéte. & -1
I Nepouzivejte ramenni pas vozidla v uvolnéném stavu nebo umistén pod pazemi ditéte. €9 - 2
I Nepouzivejte ramenni pas vozidla za zada ditéte. € - 3

1 Nedovolte, aby dité v autosedacce sklouzlo nize. -4

Montaz mékkych soucasti
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w

. Odstrante podpérku téla a polstrovani v rozkroku.
. Stisknutim cerveného tlacitka rozpojte prezku. ®

. Rozpojte upevitovad s hackem a smyckou &) - 2 na podpérce hlavy z otvord ve voditcich pro

ramenni pasy vozidla a odstrante potah podpérky hlavy.

. Rozpojte sponky po stranach polstarku autosedacky. € - 1
. Odpojte pruzné uchytky umisténé za podpérkou hlavy od skeletu autosedacky.

4
5
6.
7

Odpoijte pripevhovac potahu autosedacky z horni zadni ¢asti skeletu autosedacky.

. Protahnéte prezku otvorem v polstarku sedacky a poté odejméte polstarek sedacky od skeletu sedacky.

Vsechny mékké soucasti sedacky mlzete vratir na misto opa¢nym postuem.

Spravny zpUsob vedeni pasl pol$tarkem autosedacky naleznete na Strané 90 (Pfeména instalace pro
batole na instalaci pro starsi déti.

Prislusenstvi

Prislusenstvi mize byt v prodeji samostatné nebo nemusi byt v nékterych regionech k dispozici.

Pouziti strisky
Viz obrazky @ - ®

I Tuto stfisku pouzivejte pouze s autosedackou Stages.

I Tuto strisku Ize pouzit pti umisténi autosedacky po sméru i proti sméru jizdy.

Péce a udrzba

Pokud pouzivate autiosedacku ve zplsobu instalace pro batole nebo v instalaci pro star$i déti,
odstrante prosim podpérku téla ditéte a uloZte ji mimo dosah ditéte.

Perte v pracce mékké soucastky sedacky ve studené vodé o nejvyssi teploté 30°C.
Mékké soucastky sedacky nezehlete.
Na mékké soucastky sedacky nepouzivejte bélidlo ani je necistéte chemicky.

Zadnou soucast automobilové sedacky necistéte nezredénym neutraini pracim prostredkem,
benzinem ani jinym organickym rozpoustédlem. Mohli byste totiz sedacku poskodit. Pouzivejte pouze
mirny praci prostfedek a vodu a hadfikem ocistéte skeleton sedacky a pasy.

Ramenni pasy nelze vyjmout. K jejich ocisté pouZzivejte pouze mirny praci prostredek, vodu a jemny
hadfik.

Nezdimejte mékké soucasti sedacky prili§ velikou silou. To by je mohlo zvrasnit.
K su$eni povéste mékké soucastky pouze do stinu. K suseni téchto sou¢astek nepouzivejte susicku

Pokud nebudete sedacku delsi dobu pouzivat, odstrante ji ze svého vozidla. Sedac¢ku potom umistéte
mimo dosah déti.

Drive nez budete prat podporu téla ditéte v practe, musitez ni
vyjmout pénovou podlozku. Informace o zpétném vlozeni
vlozky do podpory téla ditéte naleznete na ilustrace.
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@ Gratulacje

Kupili panstwo wysokiej jakosci, w petni certyfikowany fotelik samochodowy dla dziecka. Fotelik
nadaje sie dla dzieci o ciezarze ciata do 25 kg (w wieku do ok. 7 lat). Prosimy uwaznie przeczytaé
instrukcje obstugi i przeprowadzi¢ instalacje zgodnie z nig. To jest JEDYNY sposdb, aby uchronic¢
dziecko przed powaznymi obrazeniami lub $miercig w razie wypadku oraz zapewnienia mu
wygody podczas jazdy samochodem.

Prosimy potwierdzic

Nalezy sprawdzié, czy pojazd jest wyposazony w tréjpunktowy bezwtadnosciowy pas
bezpieczenstwa. Pasy bezpieczenstwa majg rozmaitg konstrukcje i dtugosé zaleznie od producen-
ta, daty produkciji i typu pojazdu. Fotelik samochodowy nadaje sie do uzytku tylko w pojazdach
wyposazonych w tréjpunktowy pas bezwtadnosciowy i zatwierdzonych przez europejska regulacje
ONZ/WE nr 16 lub zgodnie z inng réwnowazna norma.

Instrukcje obstugi nalezy przechowywacé do wgladu w schowku w tylnej pokrywie.

Spis tresci

Ostrzezenia 97
Sposoéb instalacji 98
Porady dotyczace instalacji 98
Regulacja odchylenia 99
Regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek 99
Dla niemowlat 99
Dla dzieci ponizej 18 kg/ dla niemowlat do 4 roku

i Instalacja w kierunku wstecznym dla niemowlecia 99

ii Zabezpieczenie dziecka w foteliku 100
Dla maluchéw 101
Dla dzieci od 9 do 18 kg / 1-4 lata

i Instalacja w kierunku jazdy dla malucha 101

ii Zabezpieczenie dziecka w foteliku 102
Dla starszakéw 102
Dla dzieci od 15 do 25 kg / 3-7 lat

i Przeksztatcanie z ustawienia dla maluchéw na ustawienie dla starszakéw 102

ii Instalacja w kierunku jazdy dla starszaka 103
Montaz elementéw miekkich 103
W zaleznosci 104
Pielegnacja i konserwacja 104

W razie wypadku

W razie wypadku najwazniejsze jest, aby udzieli¢ dziecku niezwlocznie pierwszej pomocy i opieki
lekarskie;j.
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@ Dane techniczne

Przed rozpoczeciem uzytkowania fotelika prosimy zapoznac sie z instrukcja. Wszelkie dodatkowe pytania
prosimy kierowac bezposrednio do punktu sprzedazy.

Fotelik jest ,uniwersalnym” zabezpieczeniem dziecka w samochodzie. Zatwierdzone na mocy regulacji
europejskiej nr 44, zestaw poprawek 04, do ogélnego uzytku w samochodach, pasuje do wiekszosci lecz nie
do wszystkich siedzers samochodowych.

Produkt Fotelik samochodowy dla grupy 0+/1/2

Model C0925

Przeznaczenie Dla dzieci o ciezarze do 25 kg (w wieku do ok. 7 lat)
Grupa ciezaruciata 0+/1/2

Materiaty Tworzywa sztuczne, metale, tkaniny

Numery patentéw Ztozono zgtoszenia patentowe

Marka Joie

Witryna internetowa www.joiebaby.com

Producent Joie Children's Products (UK) Limited

Elementy miekkie obejmuja wyscidtke fotelika, podktad krokowy, podgtéwek i becik. Prosimy sprawdzi¢, czy nie
brakuje zadnej czesci. Jezeli czegos brak, nalezy zwrdcic sie do detalisty.

( Spis czesci )

1 Regulowany zagtéwek 12 Bezpiecznik
2 Wysciotka 13 Uchwyt regulatora zagtowka
3 Klamra 14 Szczelina na pas samochodowy w ustawieniu w
4 Ostona regulatora szelek kierunku wstecznym
5 Tasma do regulacji szelek 15 Tylna ostona
6 Dzwignia regulacji odchylenia 16 Schowek na instrukcje obstugi
7 Tasma regulacyjna 17 Podstawa
8 Podktad krokowy 18 Skorupa fotelika
9 Pasy szelek 19 Szczelina na pas samochodowy w ustawieniu w kierunku jazdy
10 Ostony pasow szelek 20 Szczelina na samochodowy pas biodrowy
11 Becik dla niemowlecia 21 Prowadnik samochodowego pasa biodrowego
22 Zapiecie elementu miekkiego
1 11 9 28 Zaczep mocujacy
N N

Vigye

\i%

(. L

W zaleznosci
(Bu satin alma da-
hil degildir)

Corzystanie z daszka
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@ Ostrzezenia

ZADEN fotelik samochodowy nie moze zagwarantowac petnej ochrony przez uszkodzeniem ciata w razie
wypadku. Jednakze wiasciwie uzytkowany fotelik zmniejsza ryzyko powaznych urazéw lub $mierci dziecka.
Fotelik jest przeznaczony TYLKO dla dzieci o ciezarze do 25 kg (w wieku do ok. 7 lat).

NIE WOLNO uzywac¢ ani instalowac¢ fotelika nie zapoznawszy sie ze wskazéwkami zawartymi w tej instrukcji
oraz w instrukcji obstugi samochodu.

NIE WOLNO instalowac¢ ani korzystac z fotelika bez przeczytania i przestrzegania instrukciji i ostrzezen;
moze to narazi¢ dziecko na powazne ryzyko uszkodzenia ciata lub Smierci.

NIE WOLNO dokonywa¢ zadnych przerébek ani uzywac fotelika z cze$ciami pochodzgacymi od innych
producentow.

NIE WOLNO uzywac fotelika z uszkodzonymi lub brakujacymi cze$ciami.

NIE WOLNO zostawia¢ dziecka w foteliku bez nadzoru.

NIE WOLNO ubiera¢ dziecka w za duze ubranka, poniewaz moze to przeszkadza¢ w nalezytym
zabezpieczeniu dziecka za pomocga szelek.

NIE WOLNO zostawia¢ fotelika nieumocowanego pasami do pojazdu, poniewaz moze sie on wéwczas
przemiesci¢ na ostrym zakrecie, podczas hamowania lub zderzenia i spowodowac uszkodzenia ciata
pasazeréw. Gdy fotelik nie jest regularnie uzywany, nalezy go wyja¢ z samochodu.

Fotelika samochodowego nie nalezy umieszczaé na siedzeniach z aktywng przednia poduszka powietrzna,
jesli dziecko jest nadal przewozone tytem do kierunku jazdy.

NE WOLNO korzystac z uzywanego fotelika samochodowego lub takiego, ktérego historia jest nieznana,
poniewaz moze on byc¢ uszkodzony w sposéb zagrazajgcy bezpieczenstwu dziecka.

NIGDY NIE NALEZY stosowac sznurkéw ani innych materiatow zastepczych do umocowania fotelika w
pojezdzie lub zabezpieczenia dziecka w foteliku. Fotelik nalezy mocowac¢ do pojazdu wytacznie pasami
bezpieczenstwa.

Czesci fotelika nie wolno w Zaden sposéb smarowac ani oliwic.

Dziecko nalezy ZAWSZE zabezpieczac w foteliku, nawet podczas krétkich dojazddw, poniewaz wtasnie wowczas
dochodzi do wigkszosci wypadkow.

NIE NALEZY uzywac tego fotelika samochodowego w grupie 0+, 1 diuzej niz 7 lat od daty zakupu, a takze nie
nalezy uzywac go w grupie 2 dtuzej niz 10 lat od daty zakupu, poniewaz jego czesci ulegaja zuzyciu z biegiem czasu
lub pod wptywem dziatania swiatta stonecznego, w wyniku czego fotelik moze nie zapewni¢ odpowiedniej ochrony
podczas wypadku.

NIE WOLNO uzywac fotelika jako zwyktego krzesetka, poniewaz moze upasc i zranic¢ dziecko.

Nalezy chroni¢ fotelik przed bezposrednim $wiattem stonecznym, poniewaz moze sie nadmiernie rozgrzac i
oparzyc¢ dziecko. Zawsze najpierw dotknij siedzenia, zanim posadzisz na nim dziecko.

NIE WOLNO uzywac fotelika samochodowego bez miekkich wysciotek.

Wyscidtek nie wolno zastepowac czesciami niezalecanymi przez producenta. Wyscidtki stanowig integralny
element funkgciji fotelika.

NIE WOLNO wktada¢ do fotelika poduszek innych niz zalecane.

NIE WOLNO przenosic¢ dziecka w foteliku.

NIE WOLNO nadal uzywac fotelika po zderzeniu, nawet drobnym. Nalezy go natychmiast wymienic, poniewaz
zderzenie mogto spowodowac niewidzialne uszkodzenia strukturalne.

W sprawie konserwacji, napraw lub czesci zamiennych, prosimy sie zwraca¢ do detalisty.

NIE WOLNO instalowac fotelika:

1. w pojazdach w dwupunktowymi (biodrowymi) pasami bezpieczernstwa.

2. jezeli samochodowe pasy bezpieczenstwa sa skierowane w bok lub wstecz w stosunku do kierunku jazdy.
3. jezeli siedzenia samochodowe s3 niestabilne podczas instalaciji.

Fotelik musi by¢ zamocowany w taki sposéb, aby zadna jego cze$¢ nie byta potaczona z ruchomymi
siedzeniami w samochodzie ani nie przeszkadzata w otwieraniu i zamykaniu drzwi pojazdu.

Upewnij sig, ze pas biodrowy jest zatozony nisko, aby pewnie podtrzymywat biodro.

NIE nalezy uzywac zadnych innych punktéw styku przenoszenia obcigzenia, niz opisane w instrukcjach i oznaczone
na foteliku samochodowym dla dziecka.

Wszelkie pasy fotelika samochodowego dla dziecka i pojazdu, powinny by¢ naprezone i nie skrecone.
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Sposoby instalac;ji

Ciezar | Sposdb Okres Wiek | Ustawienie Instrukcja
dziecka| instalacji uzytkowania dziecka fotelika | uzywania becika
. . Do jazdy . 0d 0-6
- Ponizej : Ponizej * -6 m-cy
0+/1:" 1gxg Jib;':’:?'t(?:rf" o moks) © Pozycia4: ©  stosowaé
. Sniemowlecia; : . a obcisty becik
. . Niezbedny od : .
0 do 6 miesiecy:
. : .. Nieuzywac
. - W kierunku : Pozycje X
1 :9-18kg: jazdy, dla . : 1-3: . becikadla
: * "malucha : ‘aaa :d21ecka powyzej
: : . : 6 miesiecy
: ; . . Wyjaé podktad
. - W kierunku : PO
2 :15-25kg- jazdy, dla 3-70at - °1z_§f:le : krokowy i becik,
: - starszaka : ’ . zabezpieczyc
o8 szelki

G J

NIE WOLNO montowac fotelika przodem do kierunku jazdy dla malucha lub starszaka dopoki ciezar
ciata dziecka nie przekroczy 9 kg. Fotelik skierowany w kierunku jazdy jest niebezpieczny dla
malucha lub starszaka wazgcego mniej niz 9 kg.

2. Gdy juz mozna zmontowa¢ fotelik przodem albo tytem do kierunku jazdy, zaleca si¢ instalacje w
kierunku wstecznym, poniewaz tak jest bezpieczniej.

o

Zalecamy uzywanie petnej wktadki dla

niemowlat, przy wzroscie dziecka ponizej 6 : Odtacz zatrzaski na oparciu gtowy, aby
miesiac lub dopdki nie zacznie wyrastac z . zdjac czesc wktadki dla niemowlat
wktadki. Wktadka dla niemowlat zwieksza : zabezpieczajaca gtowe.

zabezpieczenie przed uderzeniem.

\_ : p
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Porady dotyczace instalaciji

NIE WOLNO instalowa¢ fotelika w samochodach z dwupunktowymi bezwtadnosciowymi pasami
bezpieczenstwa. @)

Fotelik nadaje sie tylko do foteli samochodowych z tréjpunktowymi pasami bezwtadnos$ciowymi. 9

NIE WOLNO instalowac¢ fotelika na siedzeniach skierowanych w kierunku poprzecznym
@ lub wstecznym @) w stosunku do kierunku jazdy samochodu.

Fotelika samochodowego nie nalezy umieszcza¢ na siedzeniach z aktywna przednig poduszka
powietrzng, jesli dziecko jest nadal przewozone tytem do kierunku jazdy. Moze to spowodowac smierc
lub powane uszkodzenie ciata 9 . Wiecej informacji mozna znalez¢ w instrukcji obstugi pojazdu.

Zaleca sie instalowanie fotelika na tylnym siedzeniu pojazdu. &)

Regulacja odchylenia

Naciskajac uchwyt regulacji pochylenia @ - 1, wcisnij fotelik na pozadana pozycje @ - 2.
Pozycje odchylenia sa pokazane na @ .

W ustawieniu do jazdy na wprost s3 trzy pozycje odchylenia (1-3) dla malucha i dwie pozycje (1-2) dla
starszaka @ . Pozycja odchylenia 4 jest przeznaczona dla niemowlecia w utozeniu w kierunku
wstecznym @

Wskaznik kata: ustawienie tréjkata gornego i dolnego naprzeciw siebie @ .

Regulacja wysokosci

(zagtéwka i mocowania szelek)

Nalezy wyregulowac wysokos$¢ zagtéwka i mocowania szelek zaleznie od wzrostu dziecka.

1 W utozeniu w kierunku wstecznym dla niemowlecia szczeliny na szelki muszg sie znajdowac na
wysokosci ramion dziecka lub tuz ponizej. @ - 1

1 W utozeniu w kierunku do przodu dla malucha szczeliny na szelki musza sie znajdowac na
wysokosci ramion dziecka lub tuz ponizej. @ - 2

1 W utozeniu w kierunku do przodu dla starszaka szczeliny na szelki musza sie znajdowac na
wysokosci ramion dziecka lub tuz ponizej. @ - 3

Jezeli szelki nie znajduja sie na wtasciwej wysokosci, dziecko moze zosta¢ podczas zderzenia
wyrzucone z fotelika.

Naci$nij dzwignie regulaciji zagtéwka @ - 1 i podciagnij zagtéwek do géry lub popchnij w dét, az
zaskoczy w ktorejs z pieciu pozycji.

Pozycje odchylenia sa pokazane na @ .

Dla niemowlat
(dla dzieci ponizej 18 kg/ dla niemowlat do 4 roku)

Wiek dziecka Niemowle do 4 roku
Ustawienie fotelika Pozycja 4 (tréjkat gorny i niebieski sa w jednej linii @ ).

1 Nalezy najpierw zainstalowac fotelik samochodowy na siedzeniu pojazdu, a dopiero potem umiesci¢ w
nim dziecko.
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i. Instalacja w kierunku wstecznym dla niemowlat

Najpierw nalezy ustawi¢ pochylenie fotelika na pozyciji 4. Wskaznik kata: tréjkat gorny i niebieski
ustawione naprzeciw siebie ) . Patrz s 99 (regulacja odchylenia).

2. Przed zainstalowaniem fotelika w samochodzie paski szelek musza by¢ wyregulowane do wiasciwej
dtugosci. Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

3. Instalujac i regulujac pasy bezpieczeristwa zwré¢ uwage, aby pas ramienny nie splatat sie z pasem
biodrowym, co mogtoby przeszkodzi¢ w ich nalezytym dziataniu.

1. Wyjac becik.
1 Samochodowy pas biodrowy trzeba przewlec pod becikiem.
Samochodowy pas biodrowy ) - 1 trzeba przewlec przez szczeliny jak na i zapiaé klamre €) .
Zainstaluj pas ramienny pojazdu @) - 2 w dwdéch szczelinach z tytu za fotelikiem Q.
1 Pas ramienny musi przechodzi¢ przez szczeliny skierowane wstecz.
| Zaczep mocujacy mozna stosowac wytacznie wtedy, gdy fotelik samochodowy jest uzywany w trybie
przodem do tytu.

| Zaczep mocujacy zwieksza bezpieczenstwo fotelika samochodowego.
| Gdy zaczep mocujacy i linka nie s uzywane, nalezy je wiozy¢ do woreczka.

4. Wyjmij zaczep mocujacy z woreczka. (1]
5. Naciskajac fotelik samochodowy, pociagnij pasy,(® - 1 aby dobrze i pewnie zamocowag fotelik
samochodowy. (B - 2
| Fotelika dla matych dzieci nie nalezy uzywac, jesli sprzaczka pasa bezpieczenstwa pojazdu (zenski koniec
sprzaczki) jest za diuga, aby bezpiecznie zamocowac fotelik dla matych dzieci. ®-3
6. Nacisnij przycisk, aby otworzy¢ zaczep mocujacy. ® )
Przet6z pas piersiowy przez zaczep mocujacy, a nastgpnie zamocuj zaczep mocujacy. ®
8. Ponownie zablokuj zaczep mocujacy.

N

| Sprawdz, czy fotelik jest prawidtowo przymocowany poruszajgc nim w przéd i w tyt Wiecej
informacji mozna znalez¢ w instrukcji obstugi pojazdu. (Fotelik nie powinien przesunac¢ sie o
wiecej niz 25 mm).
Wiasciwie przeciagniety pas jest pokazany na (16}
1 Pas biodrowy powinien przechodzi¢ przez skierowane do tytu szczeliny jak pokazano na o -1.
| Pas ramienny powinien przechodzi¢ przez skierowane do tytu szczeliny jak pokazano na @ -2.

1 Jezyk klamry musi by¢ wpiety w klamre jak pokazano na ® -3

ii. Zabezpieczenie dziecka w foteliku

Becik chroni niemowle. Niemowlegta w wieku od 0 do 6 miesiecy muszg by¢ utozone na specjalnym
beciku.

2. Nalezy najpierw zainstalowac fotelik samochodowy na siedzeniu pojazdu, a dopiero potem umiesci¢
w nim dziecko.

3. Po umieszczeniu dziecka w foteliku nalezy sprawdzi¢, czy szelki znajduja sie na wiasciwej
wysokosci. Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

1. Wyciagnij paski @ -1, szelek na wlasciwg diugos¢ podciagajac za regulator. @ -2

2. Nacisnij czerwony przycisk, aby rozpia¢ klamre. ®
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DLA MALUCHOW

3. Umies¢ becik w foteliku, a potem pozostaw szelki z lewej i z prawej strony fotelika. ®
4. Umiesc¢ dziecko w foteliku i przeciagnij jego obie raczki przez szelki. (20}

1 Po umieszczeniu dziecka w foteliku nalezy sprawdzi¢, czy szelki znajduja sie na wtasciwej
wysokosci. Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

5. Zapnij klamre. (1)

6. Pociagnij tasme regulacyjna i wyreguluj do wtasciwej dtugosci, aby dziecko byto wygodnie i
bezpiecznie umocowane.

I Pomiedzy dzieckiem a szelkami powinien by¢ luz na grubosé jednej reki. &

Dla maluchéw
(dla dzieci od 9 do 18 kg / 1-4 lat)

Wiek dziecka 1-4lata
Ustawienie fotelika Pozycje 1-3 (tréjkat gorny i czerwony naprzeciw siebie @ ).

1 Nalezy najpierw zainstalowac fotelik samochodowy na siedzeniu pojazdu, a dopiero potem umiesci¢ w nim dziecko.

i. Instalacja w kierunku jazdy

1. Wyreguluj fotelik pod wtasciwym katem (trzy mozliwe pozycije dla malucha w kierunku do
pazohdlf). \!V)skaz’nik kata: trojkat gorny i niebieski ustawione naprzeciw siebie @) . Patrz s. 99 (regulacja
odchylenia).
| Kat pochylenia musi zosta¢ wyregulowany przed zainstalowaniem fotelika w samochodzie. Nie
nalezy regulowac pochylenia gdy fotelik znajduje sie w samochodzie. Moze to spowodowac
obluzowanie fotelika i doprowadzi¢ do $mierci lub powaznego urazu w razie zderzenia.
2. Przed zainstalowaniem fotelika nalezy wyregulowa¢ wysoko$¢ mocowania szelek. Please
Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

3. Instalujac i regulujac pasy bezpieczeristwa zwré¢ uwage, aby pas ramienny nie splatat sie z pasem
biodrowym, co mogtoby przeszkodzi¢ w ich nalezytym dziataniu.
| Wprawdzie nie jest to zalecane, jednakze instalujac fotelik przodem do kierunku jazdy na przednim
siedzeniu z poduszkg powietrzng nalezy wytgczy¢ dziatanie poduszki lub odsungé¢ siedzenie
samochodowe mozliwie jak najdalej od niej. Wiecej informaciji mozna znalez¢ w instrukcji obstugi

\ pojazdu.

1. Przewlecz pas samochodowy przez dwie skierowanego do przodu szczeliny z tytu oparcia
fotelika. &)

2. Zapnij klamre. &

3. Mocno wciskajac fotelik w siedzenie samochodowe, wyciggnij pas ramienny, i uzyj go, aby solidnie
przymocowac fotelik. (29)

| Fotelika dla matych dzieci nie nalezy uzywac, jesli sprzaczka pasa bezpieczenstwa pojazdu (zeriski koniec
sprzaczki) jest za dtuga, aby bezpiecznie zamocowac fotelik dla matych dzieci. > -1

4. Otwoérz bezpiecznik i przewlecz przez nig samochodowy pas ramienny. D

| Sprawdz, czy fotelik jest prawidtowo przymocowany poruszajac nim w przéd i w tyt (fotelik nie
powinien przesunac sie o wiecej niz 25 mm).
Wiasciwie przeciggniety pas jest pokazany na @.
| Pas ramienny przechodzi przez bezpiecznik. @ -1

| Pas biodrowy przechodzi przez szczeliny skierowane do przodu. @ -2
1 Jezyk klamry musi by¢ wpiety w klamre jak pokazano na. @ -3
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ii. Zabezpieczenie dziecka w foteliku

Instalujac fotelik w pozyciji skierowanej do przodu nie wolno stosowac becika dla niemowlat.

Nalezy najpierw zainstalowac fotelik samochodowy na siedzeniu pojazdu, a dopiero potem umiescic¢
w nim dziecko.

o umieszczeniu dziecka w foteliku sprawdz ponownie, czy szelki znajdujg sie na wiasciwej
wysokosci. Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

Wyciagnij paski szelek ® -1,do wiasciwej pozycji pociagajac za tasme regulacyjna. -2
Nacisnij czerwony przycisk, aby rozpiaé klamre. @

Pozostaw szelki z lewej i z prawej strony fotelika. (23]

Posadz dziecko w foteliku i zapnij klamre. @)

1 Po umieszczeniu dziecka w foteliku nalezy sprawdzi¢, czy szelki znajduja sie na
wiasciwej wysokosci. Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

Pociagnij tasme regulacyjna i wyreguluj szelki do wtasciwej dtugosci, aby dziecko byto wygodnie i
bezpiecznie umocowane.

1 Pomiedzy dzieckiem a szelkami powinien by¢ luz na grubos¢ jednej reki. @

Dla starszakow
(dla dzieci od 15 do 25 kg / 3-7 lat)

Wiek dziecka 3-7 lat

Ustawienie fotelika Pozycje 1-2 (trojkat gorny i czerwony naprzeciw siebie @ ).

i. Przeksztatcanie z ustawienia dla maluchdéw na
ustawienie dla starszakow

Eal A

[

Nacisnij czerwony przycisk, aby rozpig¢ klamre. ®
Wyja¢ becik i podktad krokowy.
Rozpiaé zatrzaski € - 1 i rzepy na wyscidtce fotelika. €0 - 2

Unies¢ goérna czes¢ wyscidtki siedzenia ku gérze i wyciagnac dolng czes$¢ ku przodowi. @ - 3 Szelki
i obie czesci klamry nalezy odtozy¢ do przeznaczonych na nie schowkéw. D -4

Przeciagna¢ klamre przez otwér w wyscidtce fotelika, a nastepnie odtozy¢ klamre do schowka. @ -5
Zapig¢ zatrzaski € - 1 i rzep € - 2 aby przymocowac poduszke fotelika. &)

1 Aby przywrécic utozenie dla malucha, wykonac¢ powyzsze czynnosci w odwrotnej kolejnosci.
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ii l nsta l a Cj aw kie ru n ku jaZd y d Ia Sta rsza ka 1 Na s.102 (Przeksztatcanie z ustawienia dla maluchéw na ustawienie dla starszakéw) opisane jest

wiasciwe przeprowadzenie szelek przez wyscidtke siedzenia.

\ o ’ e
1. Instalujgc fotelik w kierunku jazdy dla starszaka stosuj tylko pas samochodowy. Nie uzywaj becika, W za I ez n OSC I
szelek api pasa krokowego. Szelki i obie czesci klamry nalezy odtozy¢ do przeznaczonych na nie
schowkéw. € W zaleznosci od regionu, akcesoria moga by¢ sprzedawane oddzielnie lub moga nie by¢ dostepne.

| Wprawdezie nie jest to zalecane, jednakze instalujgc fotelik przodem do kierunku jazdy na
przednim siedzeniu z poduszka powietrzng nalezy wylaczy¢ dziatanie poduszki lub odsunaé
siedzenie samochodowe mozliwie jak najdalej od niej. Wiecej informaciji mozna znalez¢ w

instrukgji obstugi pojazdu. KO rzysta n ie Z d asz ka
2. Przed odtozeniem paskéow i klamry do schowkéw nalezy wyregulowaé szelki na wiasciwg diugosé. () Patrz rysun Ki o -0

3. Wyregulyj fotelik pod wlaéciw’ym katem (tylko 2 pozycje nadajq sie dla starszaka w kierunku
do przodu) Wskaznik kata: trojkat gorny i niebieski ustawione naprzeciw siebie @ . Patrz s. 99 | Daszek jest przeznaczony do uzytku wytacznie z fotelikami samochodowymi Stages.
(regulacja kata pochylenia).

4. Instalujac i regulujgc pasy bezpieczeristwa zwr6é uwage, aby pas ramienny nie splatat sie z pasem ! Daszek moze by¢ uzywany z fotelikami montowanymi przodem i tytem do kierunku jazdy.
\ biodrowym, co mogtoby przeszkodzi¢ w ich nalezytym dziataniu.

1. Posadz dziecko w foteliku. Sprawdz czy prowadnice pasa ramieniowego sg na wtasciwej wysokosci. Pleleg naCja | kOnse rwa CJa

Patrz s. 99 (regulacja wysokosci podgtéwka i mocowania szelek).

Uzywajac fotelika w utozeniu dla malucha lub starszaka, nalezy wyjac¢ becik i schowac¢ go w miejscu

2. Przeprowadz pas ramienny pojazdu przez przeznaczong dla niego prowadnice @ -1 i przeciagnij niedostepnym dia dzieci.

pas biodrowy jak pokazano na D -2 Zapnij klamre.

i Elementy miekkie nalezy pra¢ w pralce zimng woda ponizej 30°C.
| Pas ramienny musi by¢ przeciggniety przez przeznaczong dla niego prowadnice. @ -1

. S . . . . . Nie prasowac elementéw miekkich.
1 Pas biodrowy musi by¢ przeciggniety przez szczeliny w siedzeniu. @ -1

Do elementéw migkkich nie stosowac wybielaczy ani nie pra¢ ich chemicznie.
1 Jezyk klamry musi by¢ wpiety w klamre jak pokazano na. @ -2 W migr : wac bl Zy aninie prac | eznt

Do mycia czesci fotelika nie wolno uzywac nierozciericzonego detergentu, benzyny ani innych
rozpuszczalnikéw organicznych. Moga one uszkodzi¢ fotelik. Do mycia fotelika i szelek stosowac tylko
tagodny detergent i wode oraz miekka szmatke.

| Fotelika dla matych dzieci nie nalezy uzywac, jesli sprzaczka pasa bezpieczenstwa pojazdu (zenski koniec
sprzaczki) jest za dtuga, aby bezpiecznie zamocowac fotelik dla matych dzieci. @ -3

1 Nie wolno przecigga¢ dwupunktowego pasa bezpieczeristwa z przodu tutowia dziecka. S -1

Szelek nie mozna wyja¢. Do mycia fotelika i szelek stosowac tylko tagodny detergent i wode oraz
I Nie uzywaé luznego samochodowego pasa ramiennego ani nie umieszczac go pod reka dziecka. € - 2 miekka szmatke.

1 Nie uzywac¢ samochodowego pasa ramiennego za plecami dziecka. d-3

Nie wyzymac¢ elementéw miekkich. Moze to spowodowac trwate zagniecenia.

1 Nie pozwdl, aby dziecko zeslizgneto sie z fotelika. @ -4

Elementy miekkie powiesi¢ w cieniu do wyschniecia. Nie suszy¢ w suszarce do odziey.

Jezeli fotelik nie bedzie uzywany przez dtuzszy czas, nalezy go wyjac¢ z samochodu. Przechowywac

M o n ta 2 e I e m e nto’w m ie k k i C h fotelik w chtodnym i suchym miejscu poza zasiegiem dzieci.

Przed praniem w pralce trzeba wyja¢ wktadke piankowg z
becika. Wktadajac pianke ponownie do becika
2. Nacisna¢ czerwony przycisk, aby rozpia¢ klamre. @ patrz ilustracja.

1. Wyjac becik i podktad krokowy.

3. Odepnij rzep na zagtéwku @ - 2 od szczelin w prowadnicach pasa samochodowego i zdejmij
pokrowiec zagtéwka.

4. Rozepnij zatrzaski z bokow wysciotki siedzenia. D -1

5. Odepnij elastyczne zapinki pod zagtéwkiem od skorupy fotelika.

6. Odepnij wysciotke od tylnej gérnej czesci korpusu fotelika.

7

. Wyciagnij klamre ze szczeliny w poduszce siedzenia i wyjmij poduszke.
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Czesci miekkie mozna ponownie zmontowac¢ wykonujac powyzsze czynnosci w odwrotnej kolejnosci.
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@ Parabéns

Acaba de adquirir uma cadeira infantil de seguranc¢a para automovel, de alta qualidade e
totalmente certificada. Este produto é adequado para utilizagdo por criangas com um peso de até
25 kg (idade até 7 anos, aproximadamente). Leia cuidadosamente este Manual de Instrugdes e
siga os passos de instalacdo. Esta é a UNICA forma de proteger o seu filho de lesées graves ou da

morte em caso de acidente, e de proporcionar conforto ao seu filho enquanto utiliza este produto.

Por favor confirme

Certifique-se de que o seu veiculo esta equipado com um cinto de segurang¢a de 3 pontos retractil.

Os cintos de seguranca poderdao apresentar concepc¢cdes e comprimentos diferentes de acordo
com o fabricante, a data de fabrico e o tipo de veiculo. Esta cadeira infantil para automoével é
adequada para utilizagdo apenas em veiculos equipados com um cinto de segurang¢a de 3 pontos
retractil e aprovados em conformidade com o Regulamento Europeu N.2 16 da UN/ECE ou outras
normas equivalentes.

Guarde o Manual de Instrugdes no compartimento da cobertura traseira para referéncia futura.

indice

Avisos 113
Modo de instalagdo 114
Questdes relativas a instalacdo 115
Ajuste da inclinagéo 115
Ajuste da altura do suporte para a cabega e dos cintos do arnés de ombros 115
Modo de bebé 115
Para criancas com menos de 18 kg / Recém-nascido - 4 anos de idade

i Instalacdo relativa a modo bebé, virado para tras 115

ii Prender o seu filho na cadeira infantil para automoével 116
Modo de crianca pequena 117
Para criancas com um peso entre 9-18 kg / 1-4 anos de idade

i Instalagao relativa a modo de crianga pequena, virada para a frente 117

ii Prender o seu filho na cadeirinha para automovel 118
Modo de crianga maior 118
Para criancas com um peso entre 15-25kg / 3-7 anos de idade

i Conversdo do modo bebé para o modo crianga 118

ii Instalacdo do modo crianca voltado para frente 119
Colocagéo das pegas de tecido 119
Acessorios 120
Cuidados e Manutencéo 120

Emergéncia

Em caso de emergéncia ou acidente, é extremamente importante que o seu filho seja socorrido
imediatamente através de medidas de primeiros socorros e tratamento médico.
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@ Informacao sobre o produto

Leia todas as instrugdes contidas neste manual antes de utilizar o produto. Para mais informagdes e
esclarecimentos, consulte directamente o revendedor.
Este produto é um dispositivo de retengéo infantil de tipo “Universal”. Esta aprovado em conformidade com a

série 4 de emendas do regulamento europeu N.° 44, para utilizagdo geral em veiculos, e adapta-se a maioria
dos bancos de veiculos.

Produto Cadeira infantil para automoével, Grupo 0+/1/2

Modelo C0925

Adequado para Criangas com peso até 25 kg (idade até 7 anos, aproximadamente)
Grupo de massa 0+/1/2

Materiais Plasticos, metal, tecidos

N.° de patente Patentes pendentes

Nome de marca Joie

Website www.joiebaby.com

Fabricante Joie Children's Products (UK) Limited

Pecas de tecido externas incluem almofada do assento, apoio entre as pernas, apoio de cabeca e apoio para o corpo
da crianga.Certifique-se de que estédo presentes todos os componentes. Contacte o revendedor no caso de faltarem
componentes.

( Lista de componentes A

1 Apoio ajustavel para a cabeca 12 Peca de bloqueio
2 Almofada do assento 13 Pega de ajuste do apoio para a cabeca
3 Fivela 14 Passador para o cinto de ombro do veiculo no
4 Cobertura do ajuste da tira modo voltado para trés
5 Correia de ajuste das tiras 15 Cobertura traseira
6 Pega de ajuste da inclinacdo 16 Compartimento para o Manual de Instrugoes
7 Ajustador do cinto 17 Base
8 Apoio entre as pernas 18 Estrutura do assento
9 Cinto do arnés de ombros 19 Passador para o cinto do veiculo no modo voltado para frente
10 Coberturas das tiras dos ombros 20 Passador para o cinto abdominal do veiculo
11 Almofada de apoio de bebé 21 Guia do cinto de ombro do veiculo

Peca para fixagao das partes de tecido

O grampo 12 13

22

( Acessorios

(Podem nao estar
inclusos na compra)

Capota

\
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IMPORTANTE LER COM ATENCAO
E GUARDAR PARA EVENTUAIS
CONSULTAS

* NUNCA DEIXAR A CRIANCA NO DISPOSITIVO DE RETEN-
CAO PARA CRIANCAS EM VEICULOS AUTOMOTIVOS, SEM
A DEVIDA SUPERVISAO DE UM ADULTO.

+ SIGA TODAS AS INSTRUCOES DESTE MANUAL PARA QUE
A CRIANCA TENHA A MAIOR PROTECAO POSSIVEL EM
CASO DE ACIDENTE.

« NUNCA DEIXE A CRIANCA SOZINHANO VEICULO, SEM A
SUPERVISAO DE UM ADULTO.

ATENQAO: CASO ESTE PRODUTO TENHA SIDO SUB-
METIDO A UM ESFORCO EM CASO DE ACI-
DENTE, SUBSTITUA-O IMEDIATAMENTE

A () - NAO UTILIZAR ESTE DISPOSITIVO DE
ATENQAO RETENCAO PARA CRIANCAS EM ASSEN-
TOS EQUIPADOS COM AIRBAG.

ADVERTENCIA: OS ITENS RIGIDOS E AS PARTES

DE PLAS]'ICO DO DISPOSITIVO DE
RETENCAO PARA CRIANCAS DEVEM
SER CORRETAMENTE POSICIONA-
DOS E INSTALADOS PARA, DURANTE
O USO COTIDIANO DO VEICULO,
NAO FICAREM PRESOS POR UM AS-
SENTO MOVEL OU UMA PORTA DO
VEICULO.

+ ESTE DISPOSITIVO DE RETENGAO PARA CRIANGCAS FOI PROJETA-
DO PARA ABSORVER PARTE DA ENERGIA DE UM IMPACTO DO VEI-
CULO, DE FORMA A REDUZIR O RISCO DO USUARIO, EM CASOS
DE COLISAO OU DE DESACELERACAO REPENTINA DO VEICULO,
LIMITANDO O DESLOCAMENTO DO CORPO DA CRIANCA.

+ O EQUIPAMENTO DESOCUPADO (QUE NAO ESTEJA SENDO UTI-
LIZADO) DEVE SER MANTIDO PRESO AO CINTO DE SEGURANCA
OU NO PORTAMALAS DO VEICULO.
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NUNCA DEIXE BAGAGENS OU OUTROS OBJETOS PASSIVEIS DE
CAUSAR FERIMENTOS PROXIMO DA CRIANGCA, EM CASO DE UMA
COLISAO SEJAM DEVIDAMENTE GUARDADOS.

NUNCA EFETUE QUALQUER MODIFICACAO OU ACRESCIMO NO
DISPOSITIVO DE RETENGCAO PARA CRIANCAS EM VEICULOS
AUTOMOTIVOS. O CONJUNTO DE COMPONENTES DO DISPOSI-
TIVO DE RETENCAO FOI TESTADO E APROVADO PARA PROTEGER
A CRIANGCA. DESTA FORMA, O RESPONSAVEL POR QUALQUER
ALTERACAO NO DISPOSITIVO DE RETENGCAO, DESCARACTERI-
ZANDO ASSIM AS CONDICOES DA CERTIFICACAO, AFETARA A
SEGURANCA DA CRIANCA.

ESTE PRODUTO E APROPRIADO PARA CRIANCAS COM PESO COM-
PREENDIDO DE 0 ATE 25 kg. COM O GRUPO DE MASSA 0+, 1 e 2.

PARA O GRUPO 0+ USE ESTE DISPOSITIVO DE RETENGAO NO
ACENTO TRASEIRO NO SENTIDO CONTRA-FRUXO (COSTAPARA O
MOVIMENTO);

PARA O GUPO 1 E 2 USE ESTE DISPOSITIVO DE RETENGAO PARA
CRIANCAS NO ACENTO TRASEIRO NO SENTIDO FLUXO (FRENTE
PARA O MOVIMENTO);

NAO UTILIZE ESTE DISPOSITIVO DE RETENCAO PARA CRIANCAS
VOLTADOS PARA FRENTE ANTES QUE A CRIANGCA PESE NO MINI-
MO 9 kg.

NUNCA TRANSPORTE A CRIANCA SEM UM EQUIPAMENTO DE
RETENCAO OU NUM EQUIPAMENTO QUE NAO SEJAADEQUADO
A SUA IDADE, PESO E ALTURA, POIS, DESTA FORMA, ELA ESTARA
EM MAIOR RISCO DE SOFRER LESAO EM CASO DE UM ACIDENTE.

POR SE TRATAR DE UM ITEM DE SEGURANCA, NUNCA ADQUIRA
UM PRODUTO USADO, PRINCIPALMENTE POR NAO SEREM CON-
HECIDOS OS ESFORCOS A QUE O PRODUTO FOI SUBMETIDO
ANTERIORMENTE.

UM DOS GRANDES OBJETIVOS DOS DISPOSITIVOS DE RETENGCAO
E EVITAR AO MAXIMO QUE O CORPO DA CRIANGCA SOFRA MOVI-
MENTO. DESTA FORMA, ANTES DE SAIR COM O VEICULO, CER-
TIFIQUE-SE DE QUE O DISPOSITIVO DE RETENGAO ESTEJA BEM
FIRME NO BANCO DO VEICULO, E QUE O SISTEMA DE RETENGAO
DO MESMO ESTEJA DEVIDAMENTE AFIVELADO A CRIANCA.

E IMPORTANTE DESTACAR QUE A UTILIZACAO DE ALMOFADAS DE
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ADAPTACAO PARA BEBES DEVE CONTORNAR A CABECA, E NAO
APOIAR, PARA NAO PREUDICAR O PESCOCO DA CRIANGA. NAO
REMOVA O APOIO DE CABEGA DO DISPOSITIVO DE RETENCAO
OU COLOQUE APOIO ADICIONAL ATRAS DESTE, POIS CRIANCAS
RECEM-NASCIDAS OU CONFORME O GRUPO 0+ (ATE 13 kg) NE-
CESSITAM DE SUPORTE AO REDOR DE SUA CABECA E CORPO.
ISSO PODERIA PREJUDICAR O PESCOCO DA CRIANCA. CASO A
CRIANCA SEJA PEQUENA PARA O DISPOSITIVO DE RETENCAO,
FACA PEQUENOS ROLOS COM TOALHAS DE ALGODAO E DIS-
PONHA-OS AO REDOR DA CRIANCA A FIM DE DAR SUSTENTACAO
A SUA CABECA E CORPO.

VERIFIQUE SE O CINTO DE SEGURANCA DE ADULTO ESTA COR-
RETAMENTE FIXADA NO CARRO.

AJUSTAR O CINTO NA CRIANCA DE ACORDO COM SUAS CARAC-
TERISTICAS BIOMETRICAS.

EVITAR QUE OS CINTOS FIQUEM TORCIDOS.

E IMPORTANTE CERTIFICAR-SE DE QUE OS CINTOS SUBDOMI-
NAIS SEJAM UTILIZADOS NA REGIAO PELVICA.

ESTE E UM DISPOSITIVO DE RETENGAO PARA CRIANGAS DA
CATEGORIA “UNIVERSAL”. ELE E APROVADO PARA USO GERAL
EM VEICULOS E SE ADAPTA NA MAIORIA, MAS NAO EM TODOS 0S
ASSENTOS DE CARROS.

A CORRETA ADAPTACAO E APROPRIADA SE O FABRICANTE DO
VEICULO DECLARAR NO MANUAL QUE O VEICULO ACEITA UM
DISPOSITIVO DE RETENCAO PARA CRIANCAS “UNIVERSAL” PARA
O GRUPO DE MASSA 0 + ATE 13 KG.

EM CASO DE DUVIDAS, CONSULTAR O FABRICANTE DO DISPOSI-
TIVO DE RETENGCAO PARA CRIANCAS.

E APROPRIADO SE O VEICULO ESTIVER EQUIPADO COM CINTO
DE SEGURANGA SUBABDOMINAIS/TRES PONTOS/ESTATICO/COM
ESTRATOR.

NUNCA USE O DISPOSITIVO DE RETENGCAO EM VEICULOS QUE
ESTEJAM EQUIPADOS COM O CINTO DE SEGURANCA DE DOIS
PONTOS, O DISPOSITIVO DE SEGURANCA.

ESTE EQUIPAMENTO E PROJETADO PARA SER UTILIZADO APE-
NAS EM BANCOS VEICULARES VOLTADOS PARA FRENTE.

NUNCA DEIXE A CRIANCA BRINCAR COM O FECHO DO CINTO DE

m

SEGURANCA.

PARA A SUA SEGURANCA E DA CRIANCA, ESTA DEVE PERMANEC-
ER SENTADA NO DISPOSITIVO DE RETENGAO, QUALQUER QUE
SEJA O TRAJETO. MESMO OS MINIMOS IMPACTOS SOFRIDOS
POR UM VEICULO PODEM TRANSFORMAR A CRIANGA NUM PRO-
JETIL.

INSPECIONE PERIODICAMENTE O CINTO DE SEGURANCA DO DIS-
POSITIVO DE RETENGAO, PRESTANDO ATENCAO AOS PONTOS
DE UNIAO, COSTURAS E DISPOSITIVOS DE AJUSTE.

NUNCA RETIRE OS ADESIVOS DO DISPOSITIVO DE RETENGCAO
PARA CRIANCAS.

RECOMENDA-SE NAO UTILIZAR O DISPOSITIVO DE RETENCAO
MAIS QUE CINCO ANOS APOS A SUA DATA DE FABRICAGAO DEVI-
DO A DEGRADAGAO DO PLASTICO.

EM CASO DE DUVIDAS, CONSULTAR O FABRICANTE DO DISPOSI-
TIVO DE RETENCAO PARA CRIANGAS.

6 MESES DE GARANTIA SOB CONDIGOES DESCRITAS NO CERTIFICADO.

PROCEDIMENTOS DE LIMPEZA
ESTRUTURA:
« Limpe as partes plasticas e tiras do cinto de seguranga apenas com um pano Umido em agua e sabao neutro.

REVESTIMENTO
* Retirado da estrutura, lave-o com dgua morna e sab&o neutro, sem torcer e apertando para eliminar o

excesso de agua. Secar a sombra, e monte novamente na estrutura.

» N&o utilize maquina de lavar ou lavagem a seco.
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@ Avisos

NENHUMA cadeira infantil para automével pode garantir a protecgao total contra lesées em caso de acidente.
No entanto, a utilizagéo correcta desta cadeira infantil para automével reduzira o risco de lesdes graves ou da
morte do seu filho.

Esta cadeira infantil para automével foi concebida APENAS para utilizagdo por criangas com um peso de até
25kg (idade até 7 anos, aproximadamente).

NAOQ utilize nem instale esta cadeira infantil para automével antes de ler e compreender as instrugées contidas
neste manual e no manual do proprietario do veiculo.

NAO instale nem utilize esta cadeira infantil para automével sem seguir as instrugdes e avisos contidos neste
manual, caso contrario podera colocar o seu filho em risco de vida.

NAO efectue quaisquer alteragdes a esta cadeira infantil para automével, nem a utilize com componentes de
outros fabricantes.

NAO utilize esta cadeira infantil para automével se a mesma estiver danificada ou se faltarem componentes.
NUNCA deixe seu filho desacompanhado nesta cadeira para carro.

NAO coloque roupas folgadas ou excessivamente grandes em seu filho ao usar esta cadeira para carro. Esse
tipo de roupa ird impedir que seu filho fique preso de forma adequada e segura as tiras de protegao.

N&o deixe esta cadeira para carro, ou outros itens, sem o cinto ou presa de forma insegura em seu veiculo.
Itens presos de forma insegura podem virar ou se mover podendo ferir os ocupantes em uma curva fechada
parada, parada repentina ou colisdo. Remova a cadeira para carro do veiculo se ela ndo for usada
regularmente.

Né&o coloque este banco de carro numa posicdo onde esteja instalado um airbag frontal ativo se a crianca
estiver ainda sentada e voltada para tras.| NUNCA utilize uma cadeira infantil para automével em segunda
mao, ou uma cadeira de proveniéncia desconhecida, uma vez que podera apresentar danos estruturais que
podem colocar em perigo a seguranca do seu filho.

NUNCA utilize cordas ou outras formas de prender a cadeira infantil para automével no veiculo, nem para
prender a crianga na cadeira. As pegas desta cadeira para carro ndo deverdo ser lubrificadas em nenhuma
circunstancia.

As pecas desta cadeira para carro ndo deverao ser lubrificadas em nenhuma circunstancia.

Sempre prenda seu filho na cadeira para carro quando estiver no veiculo, mesmo em viagens curtas, ja que
nessas ocasioes ocorre a maioria dos acidentes.

NAO use esta cadeira para carro por mais de 5 anos a partir da data de compra, ja que as partes podem se
degradar com o tempo ou exposig¢éo ao sol e podem néo ter um desempenho adequado em caso de colisdo.
NAO use este assento de carro no grupo 0+, 1 por mais de 7 anos ap6s a data da compra e néo use este carro
assento no Grupo 2 por mais de 10 anos ap6s a data da compra, uma vez que as pecas podem se degradar ao
longo do tempo, ou pela exposicéo a luz solar, e pode ndo funcionar adequadamente em uma coliséo.
Mantenha esta cadeira infantil para automoével ao abrigo da luz solar, caso contrario podera aquecer demasiado
e causar lesdes na pele da crianca. Toque sempre na cadeira antes de colocar a crianca na mesma.

NAOQ utilize esta cadeira infantil para automével sem os componentes téxteis.

Estes ndo devem ser substituidos por outros, além dos recomendados pelo fabricante. Os componentes
téxteis constituem parte integrante do desempenho da cadeira infantil para automoével.

NAO coloque outros componentes para além das almofadas interiores recomendadas nesta cadeira infantil
para automovel.

NAO transporte esta cadeira infantil para automével com a crianga sentada na mesma.

NAO continue a utilizar esta cadeira infantil para automével depois de a mesma ter estado envolvida num
acidente de automovel moderado ou grave. Substitua-a imediatamente, uma vez que podera sofrer danos
estruturais ndo visiveis como consequéncia do acidente.

Consulte o revendedor relativamente a questdes relacionadas com a manutencgao, reparagao e substituigao
de componentes.

NAO utilize esta cadeira infantil para automével nas seguintes condigdes:

1. Assentos de veiculos com cintos de seguranga de 2 pontos.

2. Bancos de automoével orientados lateralmente ou para tras relativamente ao sentido da marcha do veiculo.
3. Bancos de automével instaveis durante a instalagéo.

Certifique-se de que a cadeira para carro esteja instalada de modo que nenhuma parte dela interfira com os
assentos méveis ou com a operagéo das portas do veiculo.

Garanta que a faixa (cinto de seguranca abdominal) sobre o estdmago esteja o mais baixa possivel, de forma
a suportar apropriadamente a pélvis.

NAO use nenhum ponto de contato de suporte de carga alem dos descritos nas instrucoes e marcados no
assento infantil.

Quaisquer tiras da cadeirinha e cinto de seguranga do veiculo devem estar apertados e n&o torcidos.
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Modos de instalacao

: —_ Instrugcoes
'MOdIO d_e 'Flgulra cje Idfadg dg Posg;a'o da RS A Al e
instalacao instalacao referéncia| cadeira fada do assento
. . . . . . Aalmofada de
. L Vi . . . apoio para bebé
: : \G;as;d:o?:r: . : : . deve ser utilizada
- Menos - : . Menos - - para ajudar a
o+/1 . de - almofada de © ge . Posicdo4 : prendera crianca
: 18 k . apoio para . : 4ano . A . correctamente
. 9 . bebé/Modo ' : : : ou para o posiciona-
. © de bebé . - mento do bebé na
. . . 0-6 . . cadeira infantil para
: : : -6 meses - automével 0-6 meses|
. - : . . -Retirar a almofada
: Vlrafda para : : * de apoio de bebé
: . a rente/ " 1a " Posicio1-3 - (estandoé
1 . 9a : Modode " 4anos - - utilizada para
: 18kg @ crianca : aa8é - criangas com
. pequena . . . mais de 6 meses
: . de idade)
o e . P . T ARTXYEPEEeLL
: - : : : . coberturas dos
. : Virada para - : : : cintos do arnés de
, | 1sa i ghente | 3a iPosicao1-2:STLIONS IO de
- 25kg : crianca - : 7anos & 4 2mofada de apoio
: . . . . . . para bebé
: . Mmaior *(guardar num local
\ . . . . adequado)

NAO use a cadeira para carro voltada para frente no modo bebé ou modo crianga até que o peso da
crianga ultrapasse 9 kg. A cadeira para carro no modo bebé ou crianca é perigosa para uma crianga
com menos de 9 kg.

2. Quando a crianga puder viajar na cadeira virada para a frente ou para tras, recomenda-se instalar
esta cadeira infantil para automoével virada para tras, uma vez que é mais seguro.

Zalecamy uzywanie petnej wktadki dla
niemowlat, przy wzroscie dziecka ponizej 6
més lub dopdki nie zacznie wyrastac z
wktadki. Wktadka dla niemowlat zwieksza
zabezpieczenie przed uderzeniem.

Odtacz zatrzaski na oparciu gtowy, aby
zdjaé czesé wktadki dla niemowlat
zabezpieczajaca gtowe.

i
N
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Questoes relativas a instalacao

NAOQ instale esta cadeira para carro em assentos de veiculos com cinto de seguranca retratil de 2

pontos. €

| Esta cadeira infantil para automével s6 deve ser instalada em bancos de veiculos com cintos de
seguranga de 3 pontos retracteis. @

1 NAOQ instale esta cadeira infantil para automével em bancos de veiculos orientados lateralmente €&) ou
para tras @) em relagdo ao sentido da marcha do automével.

1 N&o coloque este banco de carro numa posicao onde esteja instalado um airbag frontal ativo se a

crianga estiver ainda sentada e voltada para tras. Pode ocorrer um acidente grave ou até a morte €) .

Consulte o manual do proprietario do veiculo para mais informagdes.

| Recomenda-se a instalagdo desta cadeira infantil para automével no banco traseiro do veiculo. &)
Ajuste da inclinacao

Empurre a alavanca de ajuste de inclinagio @) - 1, e ajuste a cadeira para carro até a posigao
desejada @ - 2. As posicdes de inclinagdo sdo mostradas na @ .

THa trés posigdes de reclinagdo (1-3) para modo bebé voltadas para frente e duas posigdes de

reclinagdo (1-2) para o modo crianga @ . A posigao de reclinagao 4 é para o modo infantil voltado
para tras. @

INFANT MODE

Indicagdo do angulo: triangulos superior e inferior alinhados. €

Ajuste da altura

(do suporte da cabeca e dos cintos do arnés de ombros)

Ajuste o suporte para a cabega e os cintos do arnés de ombros de acordo com a altura da crianga.

1 No modo de bebé com a cadeira virada para tras, as aberturas dos cintos do arnés de ombros
devem estar ao nivel dos ombros da crianga ou mesmo abaixo dos ombros. @) - 1

1 No modo de crianga pequena com a cadeira virada para a frente, as aberturas dos cintos do
arnés de ombros devem estar ao nivel dos ombros da crianga ou mesmo acima dos ombros. @) - 2

1 No modo de crianga maior com a cadeira virada para a frente, as guias dos cintos de ombros
devem estar ao nivel dos ombros da crianga ou mesmo acima dos ombros. @ - 3

Se os cintos do arnés de ombros ndo estiverem a altura correcta, a crianca podera ser ejectada da
cadeira infantil para automével em caso de colisdo.

Empurre a alavanca de ajuste do suporte de cabeca @ - 1 e puxe para cima ou empurre para baixo o
apoio de cabega até que ele se encaixe em uma das cinco posicdes.

As posigdes do suporte para a cabeca sdo mostradas na @ .

Modo de bebé
(criancas com menos de 18 kg / Recém-nascido - 4 anos de idade)

Idade de referéncia Recém-nascido - 4 anos de idade
Posicao da cadeira Posigao 4 (com o tridngulo superior e o triangulo azul alinhados, conforme mostrado na @ ).

! Instale primeiro a cadeira infantil para automaével no banco do veiculo e, a seguir, coloque a crianga na cadeira.
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i. Instalacao relativa ao modo bebé, virado para tras

Primeiro ajuste a cadeira para carrt)éara reclinacdo Posigao 4. Indicagédo do angulo: triangulo
superior e tridangulo azul alinhados &) . Consulte P. 115 (Ajuste da inclinagao).

2. Certifique-se de que os cintos do arnés de ombros estao regulados correctamente de acordo com a
altura da crianca antes de instalar a cadeira infantil para automoével. Consulte a P. 115 (Ajuste da
altura do suporte da cabeca e dos cintos do arnés de ombros).

3. Ao instalar e ajustar os cintos de seguranca do veiculo, certifique-se de que o cinto de seguranga
de ombro e o cinto abdominal do veiculo ndo estejam torcidos impedindo que funcionem
adequadamente.

1. Retire a almofada de apoio de bebé.
1 O cinto de seguranga abdominal do veiculo deve passar sob o apoio do corpo da crianca.

2. Passe o cinto de seguranca abdominal do veiculo €) - 1 através dos furos do cinto de seguranca
abdominal do veiculo e depois encaixe a lingueta da fivela do veiculo na fivela 0.

3. Instale o cinto de seguranca de ombro do veiculo @) - 2 nos dois furos para o cinto de seguranca de
ombro do veiculo na parte traseira da estrutura do assento .

1 O cinto de seguranca de ombro do veiculo deve passar através dos furos para o cinto de

seguranca de ombro do modo voltado para tras.
! O grampo de fixacdo utilisa-se quando a cadeira de carro esta voltada para trés.

! O grampo de fixacdo aumentara a seguranga da cadeira de carro.
1 Por favor, coloque o grampo eo cinto de fixagdo no saco quando ndo sao utilisados.
4. Tire o grampo de fixagao do saco. ()
5. Quando pressione o assento de carro €2 - 1, arrasta as tiras para fixar adequadamente o assento de
carro (®- 2.
1 The child restraint cannot be used if the vehicle safety belt buckle (female buckle end) is too
long to anchor the child restraint securely. ® -3
Pressione o botéo para abrir o grampo de fixagdo. (&
7. Passe a tira diagonal através o grampo de fixagéo, em seguida , ajuste o grampo de fixagéo.(Z)
8. Ajuste de novo o grampo de fixagéo. (15]
1 Verifique se a cadeira para carro esté instalada firmemente movendo a cadeira para carro para
frente e para trds acompanhando o caminho do cinto de seguranga do veiculo. Consulte o
manual do proprietario do veiculo para mais informagdes. (a cadeira ndo se deve delocar mais
do que 25 mm).
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A mostra o cinto do veiculo correctamente instalado @.

1 O cinto abdominal do veiculo passa através das aberturas do cinto de seguranga abdominal do
veiculo, como mostrado na @ - 1.

1 O cinto de seguranga de ombro do veiculo deve passar através dos furos do cinto de seguranga
de ombro do veiculo do modo voltado para tras, como mostrado na @ -2.

1 A lingueta da fivela do cinto de seguranca do veiculo esta encaixada corretamente na fivela,
como mostrado na O - 3.

ii. Prender o seu filho na cadeira infantil para automovel

A almofada de apoio de bebé é para proteccéo da crianca. Uma crianca de até 6 meses deve usar o
apoio para o corpo.

2. Instale a cadeira infantil para automoével no banco do veiculo e, a seguir, coloque a crianga na
cadeira.

Em seguida, verifique se os cintos do arnés de ombros estao a altura correcta. Consulte a P. 115
(Ajuste da altura do suporte da cabeca e dos cintos do arnés de ombros).

-

Levante o ajustador do cinto @ -1, enquanto puxa para fora os cintos do arnés de ombros até ao
comprimento correcto. @ -2

2. Pressione o botdo vermelho para desengatar a lingueta. d
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TODDLER MODE

3. Coloque a almofada de apoio de bebé na cadeira e deixe os cintos do arnés dos lados direito e
esquerdo da cadeira.

4. Coloque a crianga na cadeira e passe os bragos pelos cintos do arnés. D

1 Em seguida, verifique novamente se os cintos do arnés de ombros estdo a altura correcta.
Consulte a P. 109 (Ajuste da altura do suporte da cabeca e dos cintos do arnés de ombros).

5. Engate a lingueta. (1)
6. Puxe para baixo o cinto de ajuste e regule o arnés de forma a prender bem a crianga. (20}

1 Certifique-se de que o espago entre a crianga e as tiras dos ombros tenha o tamanho
aproximado da espessura da mao.

Modo de crianca pequena

(criangcas com um peso entre 9-18 kg / 1-4 anos de idade)

Idade de referéncia 1-4 anos de idade

Posigéo da cadeira Posicdo 1-3 (com o triangulo superior e o triangulo vermelho alinhados @ ).

! Instale primeiro a cadeira infantil para automdével no banco do veiculo e, a seguir, coloque a crianga na cadeira.

i. Instalacao relativa a modo de crianca
pequena, virada para a frente

1. Ajuste a cadeira para carro para a posicao de reclinagéo apropriada. (3 posicdes no modo de crianga
pequena virada para a frente). Indicagdo do angulo: triangulo superior e tridngulo vermelho alinhados @ .
Consulte a P. 115 (Ajuste da inclinagao).

I A posicao de inclinacéo deve ser selecionada antes que cadeira para carro seja instalada no
veiculo. A reclinagéo nao deve ser ajustada depois que a cadeira para carro estiver instalada no
veiculo. O ajuste da inclinagdo quando a cadeira para carro ja esta instalada no veiculo pode
afrouxar a instalacéo da cadeira para carro, podendo ocasionar ferimentos graves ou morte em
caso de colisdo.

2. Ajuste a altura dos cintos do arnés de ombros antes de instalar a cadeira infantil para automovel.
Consulte a P. 115 (Ajuste da altura do suporte da cabeca e dos cintos do amés de ombros).

3. Ao instalar e ajustar os cintos de seguranca do veiculo certifique-se de que o cinto de seguranca de
ombro e o cinto abdominal do veiculo ndo estejam torcidos impedindo que os cintos de seguranca do
veiculo funcionem adequadamente.

1 Embora ndo seja recomendado, se instalar uma cadeira para carro voltada para frente no banco
dianteiro com airbag, desative o airbag ou desloque o assento do veiculo o mais longe possivel do

\ airbag. Consulte o manual do proprietario do veiculo para mais informacoes.

1. Passe o cinto de seguranca do veiculo através dos dois furos para o cinto de seguranga do veiculo
do modo voltado para frente. &)

2. Encaixe a lingueta da fivela do veiculo na fivela do cinto de seguranga. (24]

3. Ao mesmo tempo em que pressiona firmemente a cadeira para carro no assento do veiculo, puxe o
cinto de seguranca de ombro do veiculo para prender a cadeira para carro de forma firme
e segura. &

1 Osistema de retengao para criangas nao pode ser usado se a fivela do cinto de segurancga do veiculo
(final fémea da fivela) for muito longo para ancorar o sistema de retengéo para criangas com seguranca.

S -1

4. Abra o dispositivo de travamento e insira o cinto de seguranga de ombro. D

1 Para verificar a estabilidade da cadeira, empurre-a para a frente e para tras junto da abertura do
cinto (a cadeira ndo se deve delocar mais do que 25 mm).

A mostra o cinto de seguranca instalado Q.

117

1 O cinto de seguranca de ombro do veiculo passa através do dispositivo de travamento. @ -1

1 O cinto abdominal do veiculo passa através dos furos do cinto de seguranga do veiculo na
posicao voltada para frente, como mostrado na. @ -2

1 A lingueta da fivela do veiculo esta encaixada corretamente na fivela, como mostrado na. @ -3

ii. Prender o seu filho na cadeira infantil para
automovel

Ao instalar a cadeira infantil para automével no modo de crianga pequena virada para a frente, ndo
utilize a almofada de apoio de bebé.

2. Instale a cadeira infantil para automével no banco do veiculo e, a seguir, coloque a crianga na cadeira.

3. Depois de colocar a crianga na cadeira, volte a verificar se os cintos do arnés de ombros estao a
altura correcta; consulte a P. 115 (Ajuste da altura do suporte da cabeca e dos cintos do amés de ombros).

1. Levante o ajustador do cinto -1, enquanto puxa os cintos do arnés de ombros até ao
comprimento correcto. @ - 2

2. Pressione o botao vermelho para desengatar a lingueta. ®
3. Deixe os cintos do arnés dos lados direito e esquerdo da cadeira. @
4. Coloque a crianca na cadeira e engate a lingueta. @

1 Em seguida, verifigue novamente se os cintos do arnés de ombros estdo a altura correcta.
Consulte a P. 115 (Ajuste da altura do suporte da cabega e dos cintos do arnés de ombros).

5. Puxe para baixo o cinto de ajuste e regule o arnés de forma a prender bem a crianca. (29]

| Certifique-se de que o espaco entre a crianca e as tiras dos ombros tenha o tamanho
aproximado da espessura da méo.

Modo de crianca maior

(criancas com um peso entre 15kg a 25kg / 3 a 7 anos de idade)

Idade de referéncia 3 a 7 anos de idade

Posigio da cadeira Posices 1-2 (com o tridngulo superior e um triangulo vermelho alinhados @) ).

i. Conversao do modo bebé para o modo crian¢a

1. Pressione o boté@o vermelho para desengatar a lingueta. ®
Remova o suporte para apoio da crianga e o apoio entre as pernas.

Separe os encaixes &) - 1 e o prendedor de gancho y volta na almofada de assento. &) - 2

Eal

evante a aba superior da almofada do assento e puxe a aba inferior para frente. Em seguida guarde
as tiras de ombro €0 -3 e lingUetas das fivelas em seus respectivos compartimentos. D -4

5. Puxe a fivela para fora através do encaixe na almofada do assento e depois guarde a fivela em seu
compartimento. &) - 5

w
[a]
o
=
I
-
2
(®)
>

6. Prenda novamente os encaixes @ -1 e o prendedor de gancho e volta na almofada de assento
@ - 2 para recobrir a almofada do assento. @

1 Para converter de volta do modo crianca para o modo bebé, inverta os passos acima.
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YOUTH MODE

1. Utilize apenas o cinto de seguranca do veiculo ao instalar a cadeira infantil para automével no

2. Ajuste a altura dos cintos do arnés de ombros antes de guardar os cintos de ombros e a fivela nos

3. Ajuste a cadeira para carro no angulo de reclinagédo apropriado (somente posicées 1 e 2 sdo

4. Ao instalar e ajustar os cintos de segurancga do veiculo certifique-se de que o cinto de seguranca de

. Instalacao no Modo Crianca voltado para frente

~

modo de crianga maior virada para a frente. Nao utilize a almofada de apoio para bebé, os cintos
de ombros ou o cinto de entre-pernas. Guarde os cintos de ombros, a fivela e as linguetas nos
respectivos compartimentos.

1 Embora nao seja recomendado, se instalar uma cadeira para carro voltada para frente no banco
dianteiro com airbag, desative o airbag ou desloque o assento do veiculo o mais longe possivel do
airbag. Consulte o manual do proprietario do veiculo para mais informagoes.

respectivos compartimentos. {f)

possiveis no modo voltado para frente). Indicagao do angulo: Com o tridngulo superior e um
tridngulo vermelho alinhados @) - Consulte a P. 115 (Ajuste da reclinag&o).

ombro e o cinto abdominal do veiculo ndo estejam torcidos impedindo que os cintos de seguranga
do veiculo funcionem adequadamente. J

w

N o o b

1. Coloque seu filho na cadeira para carro. Verifique se as guias do cinto de ombro estio na altura
apropriada. Consulte a P. 115 (Ajuste da aftura do suporte da cabega e dos cintos do arnés de ombros).

2. Instale o cinto de ombros do veiculo através da guia do cinto de ombros do veiculo € - 1 e passe o
cinto abdominal do veiculo através dos furos do cinto abdominal do veiculo, como mostrado
na @ - 2. Encaixe a lingueta do cinto do veiculo na fivela.

1 O cinto de ombro deve passar através da guia do cinto de ombro. @ -1
1 O cinto abdominal deve passar através das aberturas do assento. A -1
1 A lingueta da fivela do veiculo esta encaixada corretamente na fivela, como mostrado na. @ -2

1 Osistema de retengéo para criangas nao pode ser usado se a fivela do cinto de seguranca do veiculo
(final fémea da fivela) for muito longo para ancorar o sistema de retencédo para criangas com seguranga.
@ -3

1 Nunca use cintos de seguranga de 2 pontos para veiculos pela frente da crianga. A -1

1 Néo use o cinto de ombro do veiculo frouxo ou posicionado sob o brago da crianca. @ -2

1 Nao use o cinto de ombros do veiculo por tras das costas da crianca. @ -3

1 Nao deixe a crianca escorregar na cadeira para carro. @ -4

Colocacao das pecas de tecido

1. Remova o suporte para apoio da crianga e o0 apoio entre as pernas.
2. Pressione o botao vermelho para desengatar a lingueta. ®

. Descole o gancho e volta do suporte de cabega das aberturas @ -2 nas guias do cinto de ombros
do veiculo e em seguida remova a cobertura do suporte de cabega.

. Separe os encaixes nos lados da almofada do assento. D -1
. Separe as guias eldsticas, localizadas atras do suporte de cabeca, da estrutura da cadeira.
. Separe a pega anexa de tecido da parte traseira superior da estrutura da cadeira.

. Puxe a fivela através do encaixe na almofada do assento e depois remova a almofada do assento da
estrutura da cadeira.

As pecas de tecido podem ser remontadas invertendo-se os passos acima.

1 Consulte a P. 118 (Conversao do modo bebé para o modo crianga) para a passagem apropriada das

tiras através da almofada do assento.

Acessorios

Os acessorios podem ser comercializadas separadamente ou podem néo estar disponiveis dependendo da

regido.

Uso do Capd

ver imagens @ - ®

! Use este capd apenas com os banco de automdvel Stages.

! O capd pode ser usado tanto nos modos de frente e de costas.

Cuidados e manutencao

!

Quando utilizar a cadeira infantil para automével nos modos de crianga pequena ou maior, retire a
almofada de apoio de bebé e guarde-a fora do alcance da crianga.

Lave na maquina de lavar as pegas de tecido em agua fria abaixo de 30°C.
Nao passe a ferro os componentes téxteis.
Os componentes téxteis ndo devem ser limpos com lixivia nem limpos a seco.

Use somente detergente neutro e agua em um pano macio para limpar a estrutura, as tiras e as
coberturas das tiras dos ombros.

As tiras dos ombros ndo s&o removiveis. Limpe somente com detergente neutro, &gua e um pano macio.
N&o torca os componentes téxteis com forga para os secar. Estes podem ficar amarrotados.
Seque os componentes téxteis a sombra, ao ar livre. Ndo seque os componentes téxteis na maquina de secar.

Remova a cadeira para carro do assento do veiculo se néo for usada por um longo periodo. Guarde a
cadeira para carro em um local arejado e seco, onde seu filho ndo tenha acesso.

Remova os enchimentos de espuma do apoio do corpo da crianga antes
da lavagem na maquina. Consulte a llustragéo para recolocar
os enchimentos de espuma no apoio do corpo da crianga.
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@ Juyxapntipla e MAnpogopieg Mpoidvtog

AlaBAEOTE TPOOEXTIKA TIG 08NYieg Ao TO EYXEIPISIO .Z€ TIEPITTWON ATTOPIAC EMKOIVWVNAOTE HE TO TWANT 00G UETA.
‘Exete ayopdoel éva KABIopa auTtoKIviTou UWNARG TOIGTNTAG KAt TTARPWG TIoToToINpéVO.To TIPOoLOV ivatl KatdAAnAo yia
xenon éwg 25kg (mepimou €wg 7 eTwv) AlaBACTE TPOCEXTIKA TIG 08NYIEG TOU YXEIPISiOU KAl AKOAOUBNOTE TIG 0dnyieg
Bripa-Brpa .Autog gival o povadikdg TPomog va po@uANGEeTe To maidi oag amé cofapd Tpavpatiops fi Bdvaro oe

To kaBiopa autokiviTtou éxel "Universal"ovotnua ouykpatnonc.Eykekpipévo amd tov Eupwmaikd kavoviopd No.44,04
Kal €ival KaTaANAo yia Ta mepIooOTEPA OXNHATA.

TEPIMTWOoN coBapoU ATUXAHATOG KAl va TIAPEXETE AVEDN OTO TTaIdi ag Katé T Xpron. Mpoov Group 0+/1/2 ké6iopa autokivTou
Movtého C0925
KataA\n)o yia Xprion éwg 25kg (mepimou éwg 7 Twv)
> - YAikd MAaoTikd, MeTaANika
NapakaAw EmPBefaiwote Tkpoun 0+/1/2
Patent no Ekkpepolv
‘Ovopa Etaupeiag Joie
BeBaiwBeite 611 To OXNHa oag gival epodlacpévo pe (wvn acpaleiog 3-onpeiwv. Ot (Ve acpaleiog Pmopei va ival lotétomnog www.joiebaby.com
S10QOPETIKEG 0TO OXESIAOUO KAl OTO UKo avANOYa PE TOV KATAOKEUAOTH, TNV NUEPOUNVIO KATAOKEUNG, KABWE Kat Kataokevaotig Joie Children's Products (UK) Limited

TO €i60G TWV OXNUATWV.TO KABIoUA AUTOKIVATOU gival KATAAANAO HOVO yla Xprion og oxnuata podlacpéva e {wvn
ao@aleiag 3 onueiwv cuuPwva pe Ta Eupwmaikd mpdtuma UN/ECE No16 1 GA\a icoduvapa mpotuma

Evioxupéva palakd vAikd mepihapBdvovtal 0to eowtepikd Tou kabiopatog,(peiwtripag Béong uaiNdpt mpooképalou,
Ha&NAPL WUWV KAt KANUPPA  KOUPTTWHATOG {Wvne) Mapakalw OlyOUPEUTEITE OTL Sev AEIMOUV.Ee MEPIMTWON AMWAELOG
TIAPAKAAW ETTKOIVWVAOTE LE TOV avTIMPOoWTIO .

( Niota )
1 PuBuldpevo mpooképalo 12 ZVotnpa ao@aiiong {wviv mpoodeong 3 onueiwv
I'I EPl EXOM ENA 2 Mhevpiki otrpi€n 13 Aapr PuBpIong mpooképaou
3 Mopmn 14 08nyoc {wvng yia avTiBetn xprion
Mpoooxn 137 4 Kd’}\UIJIJG Pl’)eulonc Cg}vmv ) 15 miow KAAuppa
A€rToupYia £yKATAGTAONC 138 5 ludvrec piBLioNG ~oVoPIENG Cbvng 16 Brikn eyxeipidio odnyiv
MPOBANUATICLOI EYKATACTAGNG 139 6 NaPn puBjionc avarkhione 17 €8pa kabiopatog
- ) 7 Tuotnua KAeldwpatog {wviv 18  kéNU@OG Tou Kabiouatog
AvakAvopevn PuBuion 139 8 Ma&i\apdki kaBdhou 19 08nyocg {wvng 3 onueiwv yla Xprion He popd mpog ta
PUBUIoN UYPOUC Yia TV UTTOOTAPIEN KEPAAIOU KAl WHWV 139 9 lpdvtac mpdoSEaNC DUWV epmpocC
10 Ma§hapdakia Wpwv 20 08nydg Zwvng Méong tou OxrpaTog
Bpe@ikn xprion 139 11 Ma&\dpt yia Bpepikn xprion 21 08nydg Zwvng Quou Tou OXrHaTog
MNa xprion katw Twv 18kg /Neoyévvnta -4 xpovwv 22 Malakd e€apthpata
i Eykatdotaon pe avtiBetn @opd -Bpepikn Xprion 139 23 To khim acahiong 13
ii Ao@aion Tou maidiov 0To KABIoPA AUTOKIVITOU 140 12
Madikn xprion 1 141
Ma xprion maudiwv 9-18kg /1-4 etwv
i Eykatdotaon pe @opd mpog ta eumpdg —Maidikn Xprion 141
ii Aog@dAion Tou maidlol 0To KABIopA AUTOKIVITOU 142
Neavikni xprion 2 142
Ma xprion 15-25kg /3-7 xpévwv
i Metatpomr amé maudikr o€ VEQVIKN Xprion 142
ii Eykataotaon pe Kavovikr opd 143
E€apTtApaTa eykatdotaong 143
Xpnon afecoudp 144 \ )
JUPBOUAEG ZuvThpnoNg 144
rAEeoouap A
EMNEITON (&ev mephapBavovta)
KoukoUAa (o€ oplopéva povTéNa)
Y& MEPIMTWON EKTAKTNG AVAYKNG I} ATUXIHATOG,EiVal ONUAVTIKG va €xel To Taidi oag Apeon 10TpIKn epiBaiyn.
\. W,
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Kavéva kaBiopa avtokivijtou Sev pmmopei va oag eyyunOei tnv péylotn mpootacia o€ éva atuynua .Mapdia autd n
OWwOoTA XPrioN Tou KABIOHATOG PEWWVEL TOV KivEuvo Tpaupatiopou r Bavatou .

AuTo 1o KdB1opa gival oxeSlaopévo yla xprion éwg 25kg (mepimou €wg 7 Twv).

MnVv €yKATAOTAOETE 1] XPNOIUOTIOOETE TO KABIopa péxpl va S1aBAcETE TIC 0dnyieg xpoew .

MnV £yKATOOTAOETE 1} XPNOIUOTIOOETE TO KABIopA XWwPig va akoAouBnOETE TIG 08NYIEG yiaTi UMOPEl va TTPOKANECETE
atuxnua Balovtag oe kivbuvo To maidi oag .

Mnv KAVETE TPOTTOTIOINTEIG 0TO KABIOHA AUTOKIVATOU KAl MNV XPNOIUOTIOIETE E0PTHHATA aTTd GANA EpYOOTAOlIa.
Mnv xpnotUoTIoLEiTE TO KABIoUA O TIEPIMTWON TIOU Agimouv e€apTripaTa .
Mnv a@rivete to maidi u6vo Tou oTo MASIKO KABIoUA Kal 0TO AUTOKIVNTO.

Mnv Badlete oto maidi cagueydlou peyéBoug pouxa OTav XPnOIHOTIOLEITE AUTO TO TAISIKO KABIopa. AuTO pmopei va
anotpéPel To maidi oag and 1o va gival owoTd SepPévo .

Mnv a@rivete 0To madIkO KABIoMA AANA QVTIKE(EVA AVTIKEIMEVA UITOPEL VA LETATOMOTOUV 1 VA HETAKIVOUVTAL KAl
HITOopoUV VA TPAUPATICOUV TOUG MBATEC OE Hia OTTOTOMN OTPOPH 1) O€ €va andTOHO QPEVAPIoUA 1) CUYKPOUONG.
AQaIPEOTE TO KABIOHA AUTOKIVATOU amd To dXNHa 6Tav 8 TO XPNOIUOTIOLE(TE.

To maidiko kaBiopa Sev pumopei va xpnaotpomotnBei otnv pumpooTivr 0¢on KaBiopaTog e EVEPYOTIOINUEVO AEPOTAKO.
MnV XPNOIUOTIOLEITE «XPNOIHOTIOINUEVO» KABIOHA QUTOKIVATOU 1 KABIopa Tou Sev EEPETE TNV TPOGENELDN TOU
TIPOPUAGOOVTAG £TOL TNV AOPAAELD TOU TTALSI0U 00,

Mnv xpnotuomolgite oxovid r GANG UTTOKATACTATA Yla VA acPaNiCETe To kABIopa 1 To maidi oag oto kabiopa .Na
XTNOIUOTIOIEITE HOVO TIG {WVEG TOU AUTOKIVATOU.

Ta pépn autol Tou kabiopatog Sev MPEMeL TOTE va MmaivovTal e OTTOIOSHTIOTE TPOTTO.

Mavta va ac@ahilete To maidi cag akdUn Kat av n amoéotacn mou Oa SIavUoETE gival HIKP.

Mnv To xpnotpomolgite oav anmAd KABIoua KABWG UMOPEL va TIECEL Kal VA TPAUMATIOEL To TTatdi 0ag.

Mapakalw punv ekBéTeTe 0TO KABIOKA 0TON A0 KABWG UITOPEL va va givat ToAU {€0TO yia To S€ppa Tou matdiov oag.
Mavta va ToeKAPETE To KABIopa TPtV TomoBeTOETE To Maudi oag.

Mnv xpnolUOTIOLEITE TO KABIoUA XWPIG Ta uPAopaTa.

Mnv avTIKaTaoTAoETe Ta Udopata pe GANa TTou Sev eyKpivovTal amod TO EPYOCTACLO T UPAECHATA ATTOTENOUV
QAVANOCTIACTO HEPOG TNG AMOS00NG TOU KABIoUATOG AQUTOKIVATOU.

Mnv xpnotpomoljoete GAa E0wTEPIKA HaglapdKia amd autd TToU GUVIOTA TO EPYOCTACIO.

Mnv peTagépeTe To KABIopa pe To Maudi Mavw o€ auTo.

Mnv ouveyioeTe va XPNOIMOTIOLEITE TO KABIoHA €AV €XEL XAAAOEL éva €€APTNHA ,0KOUN Kal AV EiVal KATL HKPO.
AvTiKataoTeioTe TN {NUIA TpWTa KaBWG Pmopei va mpokAnBei atuxnua.

STUMBOUAEUTEITE TOV QVTITPOOWTTO Yia BEpata SuvTrpnongEMOoKeung Kal AVTIKATAOTAONG.

Mnv €yKaTAOTAOETE TO KABIOHA KATW QTS TIC TOPAKATW CUVONKEG.

1. AutokivnTa pe ovotnua 2 {wvwv aoeaeiag.

2. KaBiopata auToKIVATWY TTOU KOITAVE TTAAYLA 1) TTPOG TA TTiOW O€ OXEoN HE TNV KAaTELBUVON Kivnong TOU OXHATOG.
3. KaBiopata mou givat aotabry katd tnv eykatdotaon.

BeBaiwbeite 0TI TO KABIOPA AUTOKIVATOU €XEl EYKATAOTADE £TOL WOTE Kavéva KOPUATL Sev mapepBaivel ota
kaBiopata fj oTIC MOPTEG.

BePaiwbeite 6Tt ol (HAVTEG gival xapnAd €10t WoTe va ac@ali{ouv owoTd TNV Aekdvn

MHN xpnotuomoleite omoladAMOTE CnUEia EMAPRE TTOU PEPOUV TO YOPTIO  AANA ATTO EKEIVA TTOU TIEPLYPAPOVTAL OTIG
0odnyieg Kal onpelwvovTal oTo Kabiopa

Ol IHAVTEG TOU KaBIoHATOG Kal TOU OXAMATOG TTPETTEL Val €ival KAAA TEVTWHEVES KAl OX1 OTPIUUEVEG.
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Tpomnol eykataotaong

Nertoupyia Txédlo Mpotewvopevn Oéon N?mgv
Maibiov |Eykardotaong Eykatdotaong HA\ia kabiopatog e€apTnpdTwV
o s s ; - Opsuipa
/\lVO‘l'fPO : Dopd : © Mipote - : npéneiva ’
0+/1 : M . TpoC : . poané4 : ©éon4 xenatporomnbi
- 18kg * Ta EUMPOC : © e : A . amo 0éwc6 pr!vwv
: : : : : . ylavakpatdet
. . . . . . tomaudiotabepd
: 0-6 unvev -
L. . : Opewmipagdev
: : BQE(len : s . . nipéneva
1 918kg ; Xeon/Me : :A’no 1&voug © ©éon1-3 : ypnoworoleitan
: - gopdmpog S EwcAETaY | & a4 Yoraddivw
: © Tamiow : © TWV6 unvwv
Neavikn _ ) A‘Pm‘.’ém: Tov
: " XpRon/Me ATO3ETQV I gggnip © HEWTIPAXAITA
2 -15-25kg - X . * fweT ETQV . HoAakd
: . @opampog - : DO 8  opmpataAnobnkelote
. . Tamow . . . 100t KatdAAnAn Béon

: : -/

Mnv xpnotpomolgite To KABIopa pE Popd TIPOC Ta EPMPAG G€ o€ Madi Tou Sev To emTpEmel To BAPOC Tou TTou
€ivat Ta 9KIAd .To kaBiopa oTn TAISIKI Kalt VEAVIKH XPrion &ivat EMKiVOUVO yia Taud1d Tou givat KATw Twv 9
KWV .

2. 'Otav 1o maidi givat KAatdAANAo yia va KAOeTat Kat e avamodn @opd aANd Kat e (popd TPog Ta eUmpog givat
KAAUTEPO VOl TOTIOBETIOETE TO KABIGHA LIE TV AVATIOSN POPA KABWG Eival TTO AGPAAEG.

Xpnon paéihaptov umoothnpiéng yia Hikpa maidia
h
)

(=D
it

OTAPLYHA TOU KEPAAIOU

yla va agalpéCETE TOV
HewTthpa

3¢ OUVIOTOUHE VO XPNOIUOTIOLEITE TO HEIWTHPA
Tou KaBiopaTog 6Tav TO PWEO Eival KATW Ao
6 mnvag 1 péxpt va to Eemepdoel O pelwTrpag
av&dvel TNV mpooTacia and MAEUPIKA
ouykpouon.
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Eykatdaotaon

I Mnv eyKataoTroeTe To TASIKSO KABIOHA OE AUTOKIVNTO e GUOTNHA 2-(WVWV. o

To OUYKEKPIUEVO KABIoHA QUTOKIVATOU givat KATAANAO yia cuoTtnua 3 {wvwv. Q

Mnv £yKaTAOTAOETE AUTO TO MAISIKO KABIopa 0€ KaBiopata oXnUATWY OV KOITAVE TTPOG Ta TIAGyLa 9 1 mpog Ta
miow 9 O€ OX€0N UE TNV Kateubuvon Kivnong Tou oXAuatog.

Mnv tomoBeteite To KABIOPA AUTOKIVHTOU OE BECEIG TTOU €ival evepyoToINUEVOG 0 agpdoakog, dTav To maidi oag
€ival akoun oTnv 8¢on pe Popd TPOC Ta epmpdc.Mrmopei va mpokAnBei atuxnua ) . NMapakale va Seite To
£YXELPISI0 TOU AUTOKIVITOU GAG YIA TAPATIAVW TTANPOPOPIES .

JUVIOTATAL VO EYKATAOTHOETE AUTO TO TAUSIKO KABIOUA OTO THoWw KABIGHA TOU AUTOKIVITOU. 9

AvakAivopevn Mpoocappoyn

Méote v avakhivopevn Aapr puduiong @ - 1, kat pUBICTE To KABIGHA TOU QUTOKIVITOU GTNV KATAMRAN B¢on
@) - 2. O1avakhivopevec Béoeic eppavifovtal otn wto @ .

Yrapyouv Tpei Ooeig avakhong (1-3) He popd TTPOG Ta eUmPAG Kat Suo Béoelg avakhiong (1-2) ue @opd pog Ta
eumpo¢ yia veavik xpron @ . H 6on avakhiong 4 givat yia ¢opd mpog ta miow yia Bpepikn xprion & .
‘Ev8eI€n avakiong : ZwoTr avakAion ival P TIG TPywVIKES evOEielg euBuypapIopéveg avdloya T B€on mou
embupeite @ .

r (]
POOon Yyoug
(ZTAPIEN TS KEPAANC KA ILAVTEG TIPOCSECNC WHWV)
MNapakaw pubpioTe To pagINAPL YIa TO KEQAAL KAl TOUG IHAVTEG TTPOOSEONG WHOU avaAoya He To UPOG Tou
maidlo0.
1 OTaV XPNOIUOTIOLETAL ME TNV POPA TTPOG T TTOW (BPEPIKA XPrioN) N OXIOUN TOU IHAVTA WHOU TIPEMEL gival
AKPIBWC KATW amé Toug Gpoug Tou atdiov. @ - 1

1 OTaV XPNOIUOTIOIETAL PE TNV POPA TTPOG TA EUTTPAG (TAISIKK XPrioN) N OXIOHI TOU IHAVTA WHOU TIPETEL VA Eival
TAVW amé ToUG WHOUE Tou Tatdlov. @ -2

| OTAV XPNOILOTIOLEITAL PE TN POPA TIPOG TA EUTTPOC (VEAVIKI XPHON) ) N OXIOUH TOU IMAVTA WHOU TIPEMEL vVal gival
mavw amd Toug @poug tou ardtov. @ - 3

AV Ol ILAVTEG TIPOCSEDNG WHOU SeV gival 0TO OWOTO LPOG TO TALST UITOPEL VA TPAUUATIOTEL O€ TTEPITTWON
ATUXAMATOG .

MNi¢ote ™ AaBn yia 1o otripiypa kepaic @ - 1 kat TpaBAETe MPOC Ta Mavw 1 OTIPWETE TTPOC Ta KATW HEXPL VL
ao@ahioel o€ pia amd Ti¢ mévte B€oElC .

O1 B£0EIC yia TO OTHPIYHA KEQAAAC paivovTal oTh pwToypapia @ .

Bpepikn Xprion

(yta xprion kdtw twv 18kg/Neoyévvnta £wg 4 Xpovwv)

MNpotevopevn nAikia Neoyévvnto €wg 4 Xpovwv

©éon kabiopatog 0éon 4 (e To TPiywvo Kal To PMAE TPiywvo EVBUYPAUUIOUEVA-OTIWE GWTO 9 .

! Mapakalw eyKATAOTEIOTE TO KABIOHA 0TO OXNMA Kalt YETA BAATE To TaISi 0TO KABIOHA AUTOKIVATOU .
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i. Eykatdotaon pe Tn @opa mpog ta miow (Bpegikn xpron)

1. Npwta pubpioTe To KABIOHA OTNV avakAvopevn Béon 4.EvSei€n ywviag :Me To Tpiywvo Kat To UImAE Tpiywvo
evbuypappiopéva € . mapakah® avatpéte otn oehida 139 (PUBoN Avakhiong)

2. ZIYOUPEUTEITE OTL OL IHAVTEG TPOCOETNG WHWV Eival pUBICUEVOL OTO CWOTO VYOG TIPIV EYKATACTHOETE TO
kaBiopa.MNapakaw avatpé€te otn oehida 15 (ZTp1&n TNG KEPAAG KAt IHAVTEG TTIPOOSEONG WHWV).

3. A@oU EYKOTOOTHOETE KAl PUOHICETE TIG {WVEG AGPAAEING ,O1YOUPEUTEITE OTI KAt Ot {WVEG WHWV AAAG Kalt Ot
Sraywvieg {VEG TOU AUTOKIVTOU SV ival GTPIMUEVEG YIaTi EVOEXETAL VA NV AEITOUPYOUV CWOTA .

1. A@aipgon Tou pewTthpa .
I Ot {WVEG TNG MEONE TOU QUTOKIVITOU TIPETTEL VA TIEPACOUV KATW ATTO TO MEWWTHPA.

2. Nepaote tn {ivn tou autokviytou &) - 1 610 KopuAdT TNE AEKAVNE HEGA amd TOug 08NYoUE Tou Kadiopatog Kat
HETA KOUMMWOTE TN {WVN TOU AUTOKIVATOU OTO KOUUTWHA 0 .

3. TomoBeTioTe TN {Wvn TOU WHOU 0 - 2 péoa amné toug 08nyoug mou Bpickovtal oTo Tow PHEPOG TOU
kabiopatog (Se€la-aplotepd) (108
! H {Wvn TOU WHOU TIPETIEL VA TIEPATEL HECA ATTO TOUG 08NYoUG TNG MAATNG TOU KaBiopaTog.
I To KAUT ao@AAIong XPNOIMOTIOLETal HOVO OTAV TO KABIoHA XPNOIMOTIOLETal ME POPd TIPOG TA THOW.
1 To KAUT ao@AAong Ba KATAoTHOEL TO KABIOUA AOQANECTEPO .
! NMapakaA® avTIKATACTHOTE TO KAITT A0@ANONG Kal armoBnKevoTe oTnv TodvTa 6Tav Sev gival o€ xprion.
4. AgaipéoTe TO KAITT ao@AAiong aTd TNV ToAvTa. (17)
5. Evw mégeTe To KABIOPA KATW O0TOBEPE OTO KABIOUA TOU oxr’]pcﬂog,@ -1 1papngre Tov 1pavTa wuou
TOU OXAUATOC VIO VA GTEPEWTETE TO KABIOUA OQIXTA Kal pe aopdheia. (B - 2
I Tokd&Biopa Sevv pmopei va xpnotpomnolndei eav n {wvn ac@aleiog Tou QUTOKIVATOU TOPTN (BNAuKS dkpo
méPMN) ival TOAY PaKpLd yia va S£0€L TO KABIoHA PE ao@ANELQ. ® -3
6. TMaTAOTE TO KOUPTT yIa va avoigeTe To KAITT aopahiong. )
MepdoTe 10 SlayWVIO INAVTA péoa aTTd TO KAITT aG@AAIONG, KAl 0T CUVEXEIQ OQIETE TO KAITT aopAaAiong. (14]
8. Ioicte Eavd To KAT acpdhiong.

N

! TapakoAw eENEYETE 0TI TO KABIOHA €XEL AOPANIOE GWOTA HETAKIVWVTAG TNV TTAGTN TOU KABIOHATOG TIPOG Tat EUTTPAG
1 TIpo¢ Ta miow .To KABIopa Sev MPEMEL val HETAKIVEITE TTapamavw ané 25mm/1
! H owoTr TomoBétnon g {Wvng TOU AUTOKIVATOU OTTOTUTTWVETAL OTN GWTOYPAPIa . -1

! H owoTh TomoB£tnon the {bvne T Aekavne amotundvetal ot gwtoypagia . O - 2.

! H owaotr tormobétnonon g {Wvng WHOU AmOTUTTVETAL TN GWTOYPAPIaL. @ -3.

ii. Aogpaliote To maidi cag oTo KABIoHA AUTOKIVATOU

O peiwTrpag Mapéxeat yia v ac@daieia Tov maidiol Madid and 0 £wg 6 PNVWV TIPETTEL VA TO XPNOILOTIOIOUV.
2. TMapakaAw EYKOTAOTEIOTE TO KABIGHA OTO OXNKA Kat PETA BAATE To Tadi 0To KABIoKA AUTOKIVITOU .

3. AoV TormoBeToETE TO TS| 0TO KABIGHA AUTOKIVIITOU GlYOUPEUTEITE OTL OL IMAVTEG TIPOGSEONG WHWV Eival
pPUBHICHEVOL 0TO OWGTO YOG Mapakalw avatpé€te otnv celiba 139 (ZTp1&n TG KEPAANRE KAt IHAVTEG
TIPOGSEONG WHWV).

1. MiéoTe To MAéypa TPOCAPHOYNG @® -1, 600 Tpapate Kat pUBUICETE TOUG IHAVTEG TPOGSEONG WHWY OTO CWOTO
uYog. @ -2

2. M€oTE TO KOKKIVO KOUMTTL KATW yia va ameUmAaKei n {wvn. @
3. TomoBEeTAOTE TO HEWTAPA OTO KABIOUA KAl PETA APROTE TOUG IMAVTEG OTIG AKPES TOU KaB{opaTog . ®

4. TomoBetroTe To Madi 0TO KABIoUA Kal TTEPACTE TA XEPLA TOU HéECA aTTd TIG (WVEG . (>0}
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I ApoU kaBrioel To maldi MapaKaAw Vo ClYOUPEUTEITE OTL OL IHAVTEG TTPOOSECNG WHWV Eival CWOTA
pubuiopévol .MapakaAw avatpéfte otn oeAida 139 (P& TNG KEQAARG KAl IHAVTEG TPOOSEONG WHWV).

5. Ao@aliote T {wvn . (1)

6. TpaPn&te mPog Ta KATW TO MAEYHA TTPOCAPHOYAG Kat puBUioTe TNV {Wwvn £T01 WOTE To MaAISi 0ag va gival cwoTd
Sepévo.

! T1lyoupeuTeite OTI N andoTaon HETAEY TOU TTAISIOU 0AG KAl TWV IHAVTWY TTPOCSECNE WHWV E{val TIEPITIOU TO

TaX0G EVOG XEPLOU. @
MadikA xprion
(yra xprion petadv 9-18 kg / 1-4 etwv)

Mpotewvopevn nAikia 1-4 etV
Avdkhion ©éong OfoelC 1-3 (e Tpiywva (apXIKS Kat PMAE) EuBuYpaUHIoHEVT 6 ).

! EykatdoTaon JE TN Qopd TPog Ta eUmpaog Madikn xprion.

i. Eykardotaon pe tn @opd mpog ta eurpdg Maidikn xprion

1. Mapakahw pubpioTe To KABIoHa oTnV EMBLUNTHA avakAivopevn Béon (3) B£aeig yia T popd TPog Ta epmpog Evdeén
ywviag .Me 1o apxIKo Tpiywvo Kal To KOKKIVO Tpiywvo euBuypappiopéva g ). MMapakaAw avatpéte ot Zehida 139
(ZTAPIEN TNG KEPAARG KA IMAVTEG TPOOSECNG WHWV).

' H Béon avakMong pETeL va £XEL TIPOGSIOPICTE TIPIV TNV EYKATACTAON Tou KaBiopatog oTo avtokivnto.To va
TIPOCSIOPICETE TNV avAKAION OTaV TO KABIoA £XEl EYKOTAOTADE! GTO AUTOKIVNTO UMOPE( va TTIPOKAAETEL AOTABEI
TOU KABioPATOG 08NYWVTAC OE TPAUATIOHO OE TIEPITITWOT ATUXAHATOG .

2. MNapakaAw PUOHIOTE TOUG INAVTEG TIPOOSECNG WHWV OTO KATAAANAO UYOG TIPIV TNV EYKATAGTACH TOU Kabiopatog.
Mapakahw avatpé€te ot Zehida 139 (ZTPIEN TG KEPANG KAl IHAVTEG TTPOOSETNG WHWV).

3. A@PoU eYKATAOTHOETE Kal pUBIOETE TIG {WVEG AGPANEING ,G1YOUPEVTEITE OTL KAL Ol IMAVTEG WHWV AAAA Kal Ot SIaywVIEG
{WVEC TOU AUTOKIVITOU SEV Eivall CTPIMUEVEG YIATI EVOEXETAL VA UNV AEITOUPYOUV GWOTA.

! Tpwn ycTaHOBKe aBTOKpeC/a Ha nepeaHeM CAEHUN Mo XoAay ABUXKeHUA aBTOMO6UNA, 06A3aTeNbHO OTKAOUUTE

nopyLKy 6e30nacHOCTN UK CABMHBTE CAEHbE aBTOMOGWIIA Kak MOXKHO Aanblue oT Heé. [Moxanyiicta,
k MoCMOTpUTE PYKOBOACTBO BriafienbLia aBTOMOGUIIA A Nosy4eHUs JONONHUTENbHOI MHpopMaLmu. J

1. mePAoTe TN {Wvn TOU AUTOKIVATOU PECA amo Tig SU0 UTTOSOXEG OTO TToW PEPOG TOL Kabiopatog. @
2. Aoc@ahiote T {wvn. @

3. Miélovtag To KABIoHA AUTOKIVATOU TTPOG TA KATW A0@AANIoTE TN Staywvia {Wvn TOu OXAHATOG GQIKTA Kal

owoTd . @

I To kd&Biopa Sev unopei va xpnotpomolnBei eav n mépmn tng {wvng acpaleiag Tov oxruatog (téhog BnAukn
TOP™N) €ival TOAU HEYAAN YO TNV CWOTH A0QANELA TOU TTaLSLoU. D -1

4. Avoite TNV ao@Alela Kal EPAOTE TN {Wvn TOU QUTOKIVATOU. @

! Mapakalw va eNéyEeTe €dv TO KABIOMA AUTOKIVATOU €xel TOMOBETNOEL 0PIXTA KATA TN HETAKIVNON TOU

QAUTOKIVATOU .
To ouvappoloynuévo KABIoHA QUTOKIVATOU QAIVETAL 0T QWTO @

! Ot Slaywvieg {WVeg TIEPVAVE HECA aTTO TNV AoPAAELa. -1
I O1 {WVEC MEONG TOU AUTOKIVITOU TIEPVOUV EUTTPOC amd To KABIopa. @ -2

! Ot {wveg Tou auToKIVTOU ao@ali{ovv CwaoTd OTIWG 0T PWTO. @ -3
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ii. Aogahi(ovrag to maudi cag oTo KABIoA AUTOKIVIITOU

. 'OTaV EYKOTOOTIOETE TO KABIOHA QUTOKIVIITOU HE POPA TTPOG Tal EUITPAG yia T TatSIK XPrion pnv Xenoipomoleitat
TOV HEIWTHPA.

Mapakalw va EYKATACTHOETE CWOTA TO KABIOMA AUTOKIVITOU Kall HETA va BANETE TO TTaudi .

A@ou kabioel To Taidi 0To KABIoHA AUTOKIVITOL va §avd eENEYEETE OTI IHAVTEG Eival PUBIOEVOL OTO CWOTO MAKOG
Napakahw avatpéte otn oehida 139 (ZTP1§n TNG KEPAARS Kat IHAVTEG TIPOOSECNG WHWV).

1. TpaPr&te tnv aopdieia D-1 yta puBHiCETE TOUC IMAVTECTPOOSEONC WHOU OTO KATAANAO KOG, ®-2
2. MNatoTe To KOKKIVO KOUUTTE TTPOC Ta KATW YIA VA ATTEUTTAAKEL N TTOPTN. @

3. AQNOTE TOUG IHAVTEG TPOOSEONC OTNV apLoTEPN Kal oTn Se€1d mAeupd Tou kabiopatoc. 2}

4, TomoBeToTe To MASi 0TO KABIGUA AQUTOKIVATOU KAl AGQANIOTE TNV TTOETN. (51

I Apou tormoBeTrioete To Maudi 0To KABIopaA MTAPaKAAW va Eavd eNEyEETE OTL OL ILAVTEG TTPOOSETNC WHWV
€ival oto emBupNTO VoG MapakaAw avatpéte oTn Zehida 139 (ZTPIEN NG KEPAAAG KAl INAVTEC
TPAOSECNC WHWV).

5. TpaPr&te mpog ta KATW Toug IHAVTEG puBUIoNG —~oUOPIENG (VNG £TOL WOTE TO TTAISi 0ag va ival AoQANOUEVO
owoTd .

| ZIyoupeuTeiTe 0TI N AmdoTaoN PETAEU Tou TASIoU 0ag KAl TWV IHAVTWY TTPOcSeong WHWV gival TIEPITOU
TO TMAX0G EVOG XEPLOU.

Neavik Xpion

(yamaidia 15-25 kg/ 3-7 twv)

Mpotewvipevn nAia 3-7 net

Avdkhion ©éong O€0EIC 1-2 (HE TO apyIKO Kat KOKKIVO) Tpiywvo evBuypappicpéva €

i. Metatpomn amé Madikn xprion og Neavikn xprion

. MaTAOTE TO KOKKIVO KOUUTTE TIPOG TA KATW YIO VOl ATTEUTTACKEL N TOPTIN @

N =

. AQaIPEOTE TOV PEIWTAPA Kal TO Hagihapdkt kaBdAou .

. ZEKOUUTMWOTE Ta TPOUK KAl T0 OKPATE TOU TTPOOKEPAAOU -1, @ -2

w

4. ONKWOTE TO EMAVW MITEPUYLO amd TO HAEINGPL TOU KaBiopatog mpog Ta mavw Kat TPaBRETE To KETw MTEPUYIO TTPOG
TA EUMPOC OTN OUVEXELQ ATTOBNKEVOTE TOUG IHAVTEG WHOU @ -3 Kal TNV MOPTIN 0TOUG ATTOONKEUTIKOUG XWPEOUG .
D-4

. Tpapnéte tnv mépmn péoa amd tn oxlopr oTo Ha&Adpt Tou KaBiopatog Kat oTn CUVEXELD amoONKEVOTE TNV
TIOPTIN OTOUG ATOBNKEUTIKOUE XWPOUG,. @ -5

wv

. Koupnwote ta 1povk @ -1, @ - 2 KAl T0 OKPATG TOU TIPOOKEPANOU. @

o

! Nava petatpépete 1o kaBlopa améd Neavikiy Xprion oe Naidikn kdvte avamoda ta Bripata .

142




TPYINA2

ii. Eykataotaon pe @opa mpog ta epumpog Neavikg xpriong

~

. XpnowuoroleioTe POvo Tig {WVEC AOPANEIOG TOU AUTOKIVATOU OTavV BENETE VA EYKATOOTHOETE TO KABIoHa
og Neavikr} xprion.Mnv XpnCIHOTION|CETE TOV HEIWTIPA, TOUG HAVTEG TTIPOCSECNG WHWV Kt TO HA§INAPAKL
Kapdahou.MapakaAw TOMOBETHOTE TOUG IMAVTEG TIPOGSECNG WHWV KAl TNV TTOPTIN GTOV AMOONKEVUTIKO TOUG
XWPO.
Mapoho mov Sev cuvioTdTal va TOMOBETHOETE TO KABIGHA AUTOKIVITOU OTNV HITpooTivi) Béon pe
EVEPYOTIOINEVO TOV 0EPOCAKO GE TIEPITTTWOT TTOU TO EMOBUIEITE ATTEVEPYOTTOIOTE TOV AEPOTAKO 1
HETAKIVI|OTE TO KABIOHA GO0 TTIO MOKPIA YIVETE OTTO TOV AEPOCAKO.Mapakalw avatpéETe oTo eyxelpidio Tou
CUTOKIVITOU Y10 TIEPICOOTEPEG TTANPOYOPIES .

. Mapakalw puOUIcTE TOUC IHAVTEC TPOGOECTC WHWV OTO CWOTO HIKOG TIPIV TOUG ATTOONKEVUCETE OTOUG
amOONKEUTIKOUG XWPOUG . &

. Mapakalw puBpioTe To KABIGHA aUTOKIVITOL otV eMBupNTH B£0n avakhiong (Béoeig kabiopartog 1-2 givat
AIMOSEKTEC PE POPA TTPOG Ta EUTPOC yia Neavikri xprion) ‘Evoei€n ywviag :Me 1o apxiko Tpiywvo Kot To KOKKIVO

Tpiywvo evbuypappopéva @) . Mapakah avatpé€re otn Zehiba 139 (PUBoN Avakhione).

TomoBetrote To MaIdi 6ag 1o KABIopa auTtokivriTou.EAéyETe &1L ol 08nyoi Slaywviag {wvng ival 6To cwoTd
VYPog .Mapakalw avatpé€te otn Zehida 139 (Zpt€n TG KEPAAAE KAl IHAVTEG TTPOOSEONG WHWV).

2. Mepdote Tn {Wvn 00PAAEIG WHOU TOU OXHATOG HECW TOu 0dnyou {wvng Tou oxr’]uaroc@ -1 katmepdote

v {Wwvn péong Tou oXAHATOG HECA aTTO TIG UTTOSOKEG OTIWG PAIVETAL OTNV @ - 2. Aopahiote T {wvn.
! H {Wvn WUwv TIPETEL va TTEPACEL PéCA aTo Tov 08Nnyo . @ -1
! H {wvn péong mpémel va mepdoel YEoa ammo TIG UTTOSOXEG . @ -1

I H {wvn acgaleiag ac@alilel otnv mOPTN owoTd OMwG aiveTal oTn. @ -2

To kdBlopa Sev pmopei va xpnotpomoinBei edv n mopmn TG {wvng ac@aleiag Tou oXApatog (Téhog
OnAukn TéPTN) gival TOAUY HeyAAN Yl TNV OWOTH AGPANELD TOU TTALSIOU. -3

Moté pnv xpnotpomoleital Tn {wvn 2 onueiwv amévavtt oTo matdi. S -1

Moté pnv xpnotpomoleitat Tn {wvn ac@aleiag Wpou xalapr fj TOmoBeTNUEVN KATW Ao TO XEPL TOU
naidiov @ -2

Moté pnv xpnotpomnoteitat Tn {wvn AUTOKIVATOU TTiow amo Tn MAGTN Tou maidlo @ -3

Mnv emtpénetal oto maidi va YMoTpAgL amod To KABIoUA AUTOKIVHTOU. @ -4

ZuvapuoAoynon MOAAKWYV e§apTNUATWV

1.

2.
3.
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AQaIPEOTE TOV HEIWTHPA Kal To HagiMdpt kaBdlou.
MatAoTE TO KOKKIVO KOUUTT{ TTPOG Tal KATW Yo VA ATEUTTAKEL N TTOPTN. @

AMac@ANOTE TO KOUUMWHA TNG {WVNG D-2 HE TO OKPATE Kal BYAATE TIg {wveg péoa ammd TNV £YKOTTH Kal HETA
APAIPEDTE TO KANUUHA-U@ACHA.

. ZEKOUUMWOTE Ta TPOUKE amd Ta paAakd e§aptipata . -1
. ZEKOUUMWOTE Amd TO OKEAETO TOU KAPOTOIOU Ta KNI TTou BpiokovTal Tmiow amod To HAa&INApL TOU TTPOCKEPAAOU.
. ATToouVSEDTE TIG ENAOTIKAEG AaBEC TTioWw amd Tn oTHPIEN KEQAARG amd To KEAUPOG Tou Kabiopatog 772,

. Mepdaote 10 KOUUMWUA/TTOPTIN HECA ATTO TNV EYKOTTH TOU UPACHATOC KAl HETA AQAIPECTE TO UPACHA ATTIO TO

OoKeNeTS Tou Kabiopatog.

Ma v emavatomoBéTnon Twv UPacHdTwyY KAVTE avtioTpoa ta Bripata Mapakalw avatpé€te otn Xehida 142.

Xprion Aéecoudp

Ta afecouvdp pmopei va mwAouvTal EeXwPIOTA 1) urmopei va pnv givat StaBéoiua avaloya tnv meploxr .

Xprion KoukoUAag
BAéne pwtoypagicc @ -®
! XpnotHOMOIEIoTE TNV KOUKOUAQ HOVO PE TO KABIopa Stages.

! H koukoUAa pmopei va xpnotpomolnOei yla xprion He @opd mpog Ta eumpdg Kat Ye @opd mpog Ta Tiow.

®povtida kat Zuvtrpnon

! 'Otav xpnotpomnoleite to kaBiopa otn Maidikn 1 otnv Neavikn Xpron mapakaw aQalpéoTe TOV HEIWTHPA
Kat amoBnkeVOTE TO KATTOU oL To TS Sev éxel MpdoBaon.

! Ta palakd e€apTrpATa UITOPEITE va Ta MAUVETE e KpUo vepd oToug 30 Babuoulc.
! Mnv xpnotuomoleite YAwpivn 1} oTeYVO KabApiopa ota Halakd e§apTtrpata.

! Mnv xpnolpormoleite apaiwpéva oudétepa amoppumavTtiko Beviivng ri Ao opyavikd Stahutn kabwg
umopei va mpokaléoel {nuid 0To KABIoPA .XPNOILOTIOLEIOTE HTTIA ATTOPPUTAVTIKA Kal VEPOS Kal JE éva
Bpeypévo mavi kaBapioTe To kKEAUPOC Tou Kabiopatog,.

I Ot1pdvTeg mpoodeong Wuwv Sev peTakivouvTalKabBapioTe Toug pe éva Bpeypévo mavi Kat Mo HAAAKTIKO.
! Mnv oTifete pe SUvaun Ta HOAAKE EE0PTAKATA VIO VO OTEYVWOOUV KABWE UImope( va XaAdoouy .
! MoapakoAw oTeyVWOTE Ta HoAaKd €apTARATA O HEPOG TTOU £XEL OKIA .MV XPNOIUOTIOIEITE OTEYVWTHPLO.

! MNMopakaw HETAKIVAOTE TO KABIoPA QUTOKIVITOU OTT6 TO QUTOKIVNTO av S&V XPNOILOTTOITE yia TTOAD Kalpod.
AmoBnkeVoTe TO O€ péPog Tou Sev éxel mpdoBaon To matdi.

| AQaIp€OTE TO HEIWTAPA TIPIV TTAUVETE TO KABIopa..MapakaAw avatpé€te oTIG 08nyieg eyKATAoTAONC TOU
HeEwTHPa.
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@ NHpopmaums o Kpecne

Mepepn Hauanom UCMoNb3oBaHUA 06A3aTeNIbHO NPOUTUTE BCE NHCTPYKLIN B 3TOM PYKOBOACTBE. EC/IN y Bac BO3HWKAM
[lONONIHUTENbHbIE BOMPOCHI, 0ObpaLlaiTech K NpoaasLy.

@ MNMo3ppaBnaem!

Bbl nprobpeny BbICOKOKaueCTBEHHOE, MOJIHOCTbIO CEPTUGULMPOBAHHOE AETCKOE aBTOKPEC/0. ITOT NPOAYKT
NOAXOAWT ANA UCMOJb30BaHUA AETbMW BECOM A0 25 Kr (MpUMepHO Ao 7 NeT BKUNTENbHO). BHUMaTenbHO
npounTanTe 3TO PYKOBOACTBO MO SKCMyaTaLmn 1 cnegyinTte MHCTPYKLMAM MO yCTaHOBKe. 9TO
EANHCTBEHHDBIV cnocob 3awmtnTb Bawero pebeHKa oT cepbe3HbiX TPaBM Uy rmbenu B ciyyae aBapum 1

370 yHMBEpCanbHOEe AETCKOE KPeCso, AN NCMONb30BaHNUA B TPAHCMOPTHBIX CPeACTBaXx. [laHHOe Kpecio NofoNAET Ana
60MbLUNHCTBA aBTOMOGWIbHBIX CUAEHUIA, HO HE BCEX.

o6ecneynTb emy MakCManbHbli KOMPOPT BO BpEMA NOE3LKMU. HaumeHoBaHue AsTOKpecno rpynnbl 0+/1/2
Mogenb C0925
MpurogHo ans Pe6éHka 10 251K (NprmepHo Ao 7 neT)
v pynnbl 0t+/1/2
MNoxanyuncra, ygoctoBepbrech! Marepwan Fnacr, weran, Texcrns
MateHT Ne B oxunpaHnu nateHTa
BpeHn Joie
y6e,E|VITECb, YTO Ball aBTOMOGWIIb OCHalleH 3-ToueYHbIM peMHéM 6930I‘IaCHOCTI/I, TaK KaK 3TO Kpecno NoaxoAunT TOJIbKO Beb-caiit www.joiebaby.com
ANA NCMONb30BaHWA B aBTOMOGUAAX C 3- TOYEUHBIM PEMHEM 6e30MacHOCTU. PeMHM 6€30MacHOCTH MOTYT 6biTb PasHbIMU MpovseoavTent Joie Children's Products (UK) Limited

no ,qm3a|7|Hy N OJINHE B 3aBUCMMOCTW OT MPOU3BOAUTENA, AaTbl U3rOTOBJIEHUA, U TUMNA TPAHCMOPTHOrO CPeACTBa.
Momrmo yexsnia B KOMMNEKT BXOAWUT NOAKNaAKa A1 3aLMTbl NaxoBoi 06nacTu v NoaKnaaka ana
NOALEP KW roJyioBbl 1 Tena. nO)KaﬂyVICTa, y6e,qv|Ter, UYTO BCe COCTaBNnAKLWNE B KOMMNIEKTe N 06paTVIT€Cb K

[InA fanbHewLwero NCnob3oBaHNA XpaHuTe MHCTPYKLMIO MO SKCMTyaTaLui B 3afiHel AYeiike Kpecna. MpoAasLy, B Clyyae OTCYTCTBUA Kako-IGO YacTu KomMneKTaumu.

Cxema )
1 Perynupyemblii NOAronoBHUK 12 3acT é X Ka peMHs 6e30MacHOCTL
Cop‘ep)Ka HW/e 2 Yexon Ha Kpecno 13 Pbluar perynMpoBKy NOArONOBHIKA
3 Mpsaxka pemHA 14 MecTo nneyeBoro pemHsa (MPOTUB ABVXKEHUA)
MpepoctepexeHna 147 4 KpbllwKa perynnpoBKmn HaTaxeHna 15 3apHAA KpbiLwKa
YcTaHoBKa 148 5  JlAMKa-perynaTop HaTAXeHuA 16 OTceK Ana XpaHeHUA UHCTPYKLUM
Peryn1poBKa HakoHa 148 6 Pbluar ypoBHs Hak/oHa 17 basa
PerynnpoBka BbiCOTbI 149 7  KHonka ¢ukcaTopa HaTAKeH!A 18  Kopnyc kpecna
8 Mogknaaka naxosow obnactu 19 MecTo nneyeBoro pemHs (Mo XoAy ABMXKEHNA)
n 9  TneueBble peMHU 6e30MacHOCTN 20 MecTo NMOACHOrO pemMHsA
onoxexue rpynna 0+ . 149 10  Haknapku nneveBbix pemHei 21 Hanpasnatowas nneyeBoro pemHs
Dnsa pe6eHka Becom meHee 18Kr / HoBopoxpaeHHbIN - 4 roaa 11 AHaTOMWUYECKMI MATKWI BKNaAbILL 22 Kycok Tekctuns
i YcTaHoBKa Kpecna npoTue Xxofa ABvKeHua (ana rpynmbi 0+) 149 23 BrOKMpYOLMI 3aXKUM
ii O6becneyeHne 6e3onacHOCTM Ballero pebéHka B Kpecne 150
MonoxeHue rpynna 1 151
[ins pe6EéHKa Becom oT 9kr Ao 18kr / 1- 4 roga
i YcTaHOBKa Kpecna no xoay ABVKeHUA (4na rpynmbl 1) 151
ii ObecneyeHne 6e30MacHOCTM BaLLero pebéHka B Kpecne 152
MonoxeHue rpynna 2 152
[insa pe6&Hka Becom oT 15Kr fo 25kr / 3 -7 net
i TpaHchopmauma 13 rpynnbl 1 B rpynny 2 152
ii YcTaHOBKa Kpecna no xopy ABUXeHWA (AnA rpynnbl 2) 153
CHATME 1 yCTaHOBKa YexnoBs 153
O6cnyXnBaHUe 1 yXon 154
L 56 7 8 W,
HJononHuntenbHble
HenpeanneHHblm aiyyanm aKcecCyapbl
(He BKJIOYEHbBI B OCHOBHYIO KOMMEKTaL o)
B cnyyae upesBbluaiiHOii CUTyaLMM MK aBapym, Camoe raBHOe, YTOObI BalleMy pebeHKy Gblla OKasaHbl Kaniowwon
CBOeBPEeMeHHas MeNLIMHCKasA NOMOLLb.
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@ lNMpepocTepexeHuns

HW opHo ABTOKPEC/IO HE MOXET rapaHTMpOBaTb NMOJIHYIO 3alMTY OT TPaBM B pe3ysibTaTe HeCY4aCcTHOro cnyqaﬂ.Ho,
npaBuibHOE NCMOJIb30BaHME 3TOro aBTOKpecCsia YMEHbLUUT PUCK cepbe3H0|7| TPaBMbl U CMePTK Ballero pe6eHKa.

Cnocobbl ycTaHOBKM

PucyHkmn no
yCTaHOBKe

YcraHoBKa

Mo3numa
Kpecna

WHcTpykumm no
noaknagkam

| 370 aBTOKpECno npefHasHayeHo TOJIbKO ana pebeHka Becom 0 25 Kr (MPUMEPHO A0 7 NET BKIOYUTENBHO). : . : . )

! HE ycTaHaBnuBanTe aBTOKPEC/IO MOKa Bbl HE 03HAKOMMUIINCH C MHCTPYKLEN MO ero aKCryaTayum, a Takke ¢ . . . . . Msarkuin
PYKOBOACTBOM BriafiesibLia TPAHCMOPTHOTO CPeACTBa. N . . . . aHaToMuuecKmit

! OBA3ATE/IbHO ?6pau4a|7|Te BHVMaHMe Ha BCe NpefynpexaeHns yKasaHHble B JaHHOM PyKOBOACTBE. B npoTrBHOM 04/1 MeHbLue Mpotue Mosuuua 4: BK/1aAbILL AO/MKHEH
cnyyae Ball pe6EHOK MOXeET NONYYNTb TpaBMy WAV MOTVGHYTH NpK aBapun. S 18kr - P : : a : 6bITb MCNONb30BaH

! HE BHOCWTe caMOCTOATENbHO Kakine-n1n60o MoanduKaLmn B KOHCTPYKLMIO aBTOKPEC/a, @ TakKe He UCMosb3yiiTe ero . . . . . or0p06 mecALies
BMeCTe C KOMMOHEHTaMM ApyriX Npon3BoaNTeneit. 06s3aTenbHO ¢“$Z:qu|':ggma

! HE ucnonb3yiite aBTOKPEC/O, €C/IN OH NOBPEXAEHO UN OTCYTCTBYIOT YacCTU. : : : 0-6 mecsiLieB : :

| HUKOTTIA He ocTasnsiire pe6éHka 63 IPUCMOTPa B ABTOKpECTE.

| HE opeBaiiTe Ballero pe6eHka B 06beMHyI0 ofiex/ly NPy UCMONb30BaHUN aBTOKpecsia. 9To MOXeT nomellaTb . . Msrkuit
NpPaBUIbHO U HAZIEXHO 3aKPenuTb PeMHAMMN 6e30MacHOCTU Ballero pe6eHKa . . . aHaToMUyeckuin

| HE ocTaBnsiite aBTOKPECNO 1 €ro COCTOBAALNE HE 3aKPEMIEHHBIMI BO BPEMA ABUKEHNA aBTOMo6WNA. He 1 9-18kr Mo xopy Mozvuyn 1-3: : BKNaAbIL He HyXKeH
3aKPEnNEHHbIE 3NIEMEHTbI MOTYT TPaBMUPOBATb MACCaXKMPOB NPV PE3KOM MOBOPOTE, BHE3AMHOW OCTAaHOBKE UK . ;  PBIDKEHNA . a&a8a8: ns pebéHka
aBapun. Mpyi He perynApHOM NCMoNb30BaHNY aBTOKpeCa, ybepuTe ero U3 MalmHbi. . . . . cTapiue 6 mecAues

! HE cTaBbTe 3T0 aBTOKPECSIO MPOTUB [BVXKEHNA TaM, re ycTaHoBNeHa GpoHTanbHasA NoAyllika 6e30MnacHoCTy. . .

! HUKOTIIA He ncnonb3yiiTe nofepaHHOe aBTOKPecs10. [I0TOMy UTO OHO MOXET METb CTPYKTYPHbIE NMOBPEXAEHUS, oo S I
KOTOpble MOryT MOCTaBWTb NOA Yrpo3y 6e30MnacHoOCTb pebeHka. . . . . . Ybepute MArkui

! HUKOT[IA He ucrnionb3yiiTe BEpeBKM UV fPYrie MOCTOPOHHIE NPEAMETbI A KPenneHns aBToKpeca B aBTomobure . . . . . aHaTomMmyeckuit
gnm ANA KpenneHua pebeHKa B HEM. [INA KpenneHya aBToKpeca B aBTOMOGMIE UCMONb3YTe TONbKO PeMHU 2 15-25kr Mo xony OT::GT Mosuumn 1-2: . noA;K:naf;:'luaj)zlasoﬁl

€30MacHOCTU. . :© [ABWKeHWA - . :
! Hwvikorga He ncnonb3yiTe CMa3ouHble MaTepuanbl NPy SKCMlyaTaLmy aBTokpecna. . . aa . ::;:ﬂmié:}gm
I [lae Npu KOPOTKMX MOE3/iKax B aBTomMoGene, Bceraa NPUCTErMBaliTe Ballero peGeHka B aBToKpecne.

HE ncnonb3yiite aBToKpecno rpynnbl 0+,1 6onee 7 neT nocne Aatbl NOKYNKW unu rpynmbl 2 6onee 10 neT nocne Aatbl
NoKynKu. Tak Kak CO BpemeHeM COCTOBJIALLME aBTOKPEeC/a MOTyT U3HALUMBATLCA UN TePATb CBOM CBOWCTBA OT
BO3/E/ICTBUA COMHEUHbIX SlyYelt 1 He CMOryT obecneumnTb 6e30mnacHOCTb pe6EHKa Npy aBapum.

HE ncnonb3yiite aBTOKpeCNo Kak 0OblUHbIN CTYJ1, OH MOXeT yNacTb U TPaBMUPOBaTb pebeHKa.

lMoxanyicTa, XpaHWUTe aBTOKPECSIO BAASIN OT COMTHEYHOTO CBETa, B MPOTUBHOM C/lyyae HarpeTas NoBepXHOCTb MOXET
obxeub pebeHka. Mepep pa3melleHnem pebeHka B HeM, BCeraa NpoBepAiiTe TemnepaTypy pyKoii.

HE ncnonb3yiite aBTokpecno 6e3 uexna.

Yexon ABNAIOTCA HEOTbEMIEMOI YaCTblo aBTOKpeCa.

Yexon He JomKeH ObITb 3aMeHEH NIo6bIM APYTMM, KPOMe PeKOMEHA0BAHHOIO NPOV3BOANTENEM.

HE ncnonb3yiite HUYero, KpOMe PEKOMEH0BAHHbIX BHYTPEHHNX MATKMX BKMAAbILLE.

HE nepeHocuTe aBTOKpeCsio BMecTe C pebeHKOM.

HE npopomxaiite NCMonb30BaTb aBTOKPEC/IO MOC/IE TOrO, Kak OHO MO6bIBaNO B aBapyu, Aaxe HE3HAUUTENIbHON.
3ameHuTe aBTOKPECNO Cpa3y Xe Nocsie aBapnu, Tak Kak B HEM MOTYT 6biTb CKPbITble CTPYKTYpPHbIE NOBPEXAeHUA.
INo Bonpocam, KacatoLmMca TEXHUUECKOTO 0BCYKIBaHIIA, PEMOHTa U 3aMeHbl 3aM4acTeoil6, paTuTech K NpoaasLly.

HE ycTaHaBn1BaiiTe aBTOKPEC/0 NpU CreAyloLLnx 06CTOATeNbCTBaX:

1. ABTOMOGWSIbHbBIE CUAEHBA C 2-TOYEUHbIMW PEMHAMM 6€30MacHOCTU.

2. ABTOMOGUIbHbIE CUAEHDA, CTOALIME GOKOM MV 3340M MO OTHOLLEHWIO K ABVXKEHVIIO aBTOMOOUNA.

3. ABTOMOGUIbHbIE CMAEHbA HeCTabubHble B MPOLIecce YCTaHOBKU.

BynbTe yBepeHbl, UTO aBTOKPEC/IO YCTaHABIMBAETCA TaknM 06pa3oM, UTO HU OfjHa €ro YacTb He MeLLaeT paboTe
[Bepeli aBTomobuna.

Y6eamnTech, UTO peMHV HAaXOAATCA MaKCMManbHO HU3KO, ANA NPaBUIbHON GprKcaummn pebéHKa.

3AMPELWAETCA ncnonb3oBaTb HeCyLyme NNACTVHBI, KPOME TeX, KOTOpble OMMCaHbl B MHCTPYKLMAX M 0603HAYEHbI Ha
[IeTCKOM aBTOKpecse.

HE MNEPEKPYYMBAWITE pemMHU eTCKOro aBTOKpecna, NpUCTerBaiTe yx POBHO.
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XpaHeHuA )

HE ncnonb3yiite aBTOKpecno rpynnbi 11 2 B MONOXKEHVN MO XOAY ABMKEHUA , eC/IN BeC pebeHKa
He npeBbIcN 9 Kr. ABTOKPECIO rpynnbl 1 1 2 onacHo 1A pebeHKa o 9 Kr.

Ecnun napameTpbl pe6EHKa NOAXOAAT ANIA PACNoONOXKEHUA Kpedsia Kak Mo XoAy, Tak 1 NPOTUB ABIKEHNA, TO
nyylle NOCTaBUTb KPecsio NPOTUB XOAA ABVPKEHNA, Tak KaK 3To 6e3onacHee.

\—

Mbi peKomeHAyem NCMosib30BaTh BCTaBKY

ANA HOBOPOXAEHHOro B NOJIHOM KOMMNJEKTe,

noka pe6eHOK MeHbLLe 6 MecAL, Ui He
nepepacret ee. Takas BCTaBKa NoBblLIaeT
3awWwumTy oT 60KOBbIX YAAPOB.

YT06bI CHATb rONOBHYI0 YacTb
BCTaBKU A5l HOBOPOXAEHHOTO,
OTKpenuTe 3aCTeXKun Ha
MoAroNoBHUKeE.
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TPYNMNA 0+

Oco6eHHOCTN YCTaHOBKU

| HE ycTaHaBnMBaliTe 3T aBTOKPEC/IO B aBTOMOGUN C 2-ToUeUHbIMU pemMHsamMu 6e3onacHocTu. @)

| 3TO aBTOKPEC/IO MOAXOANT TONLKO [ aBTOMOBUNEN C 3-ToUeUHbIMM peMHAMN 6e3onacHocTu. €

! HE ycTaHaBnMBaiiTe 3TO aBTOKPEC/IO Ha CAEHbA aBTOMOGUIA, KoTopbie cToAT 6okom E) nnu sagom
©) N0 OTHOWEHMIO K HaMPaBEHMIO IBUKEHUS aBTOMOGUNIA.

! He cTaBbTe 3TO aBTOKPEC/IO NPOTUB ABMKEHNA TaM, FAe yCTaHOBMIEHA pPOHTasIbHas NMoayLiKa 6e3onacHocTy, B
NPOTUBHOM Crlyuae Ball pe6eHOK MOXeT nocTpaaaTh unn nornbHyTs €) . Moxanyiicta, nocmoTpuTe
PYKOBOACTBO BriagesibLia aBTOMOOWA 4f1A NOyYeHNA AOMONHNTENbHON MHGOopMaLmn.

! PekomeHAyeTcsa yCcTaHaBNMBaTb aBTOKPEC/IO Ha 3aAHEM CAEHbe aBTOMOGMNA. e

PerynnpoBka HakfoHa

3axxkmute pbi4ar ypoBHA HaK/IOHa o - 1, 1N yCTaHOBUTE KPeCS1I0 B HYXKXHOM MOJIOXKeHUn o -2,
ypOBHI/I HaK/1O0Ha NoKasaHbl Ha pUc 9 .

ECTb TPU yPOBHs HaknoHa (1-3) ans rpynnbi 1 1 ABa ypoBHaA HaknoHa (1-2) ana rpynnsl 2 @) . YposeHb
HaK/IOHa 4 ANA yCTaHOBKM NPOTUB ABVXKEHUA ANA rpynnbl 0+ e .

YpPOBEHb HaKIoHa MOXKHO OMPEENNTD MO COAVHVBLLIMMCA BEPXHUM 1 HUKHUM TpeyronbHukam &) .

Peryn NpoBKa BbICOTbI

(AnA NogronoBHMKa 1 NIeYEBbIX PEMHEN 6e30MacHOCTN)

|_|O>KaJ1yI7ICTa, OTperynVIpyI?ITe MOArONOBHUK U MyieYyeBble peMHN 6€e30MacHOCTN B COOTBETCTBUM C BbICOTOW Balllero

pebeHKa.

1 npl/l YCTaHOBKe Kpecsia NpoTUB ABVXEeHUA ONA rpynnbl 0+, pemMHun 6e30nacHOCTN AONXKHbI ObITb HUXKE UMY Ha
ypoBHe nney pe6érka. @ - 1

Mpw ycTaHOBKe Kpecna no xo4y ABVXXEHUs AN rpynrbl 1, peMHy 6€30MacHOCTY AO/MKHBI GbITh BbilLe UK Ha
ypoBHe nney pe6érka. @ - 2

Mpu ycTaHOBKe Kpecna no xofy ABMKEHNA A1A FPynMbl 2, PEMHN 6€30MacHOCTY AOMKHbI 6bITb Bbille AW Ha
yposHe nney pe6érka. @ - 3

Ecnun pemHmn 6e30nacHOCTY OTPEryiMpoBaHbl Mo BbICOTE HE MPaBUIIbHO, TO PeGEHOK MOXET BblIeTeTb 13
aBTOKpecCsia BO BpemMA aBapun.

3akmuTe pbivar yposHs BbicoTbl & - 1 1 NOTAHUTE BBEPX NV BHI3, MOKa MOAFONIOBHIIK HE BCTAHET B OfHY 13
MATU NO3ULWNA.

YPOBHM NOAroNoBHYIKa NokasaHbl Ha puc @ .

NonoxeHue rpynna 0+
(na pebeHka Becom meHee 18Kr / HoBopoXxaeHHbI — 4 roga)

[onycTtumbiii Bo3pacTt HoBopoxkaeHHbIn — 4 rofa
lMNMonoxeHue cupeHbs Mo3uLms 4 (BEPXHWI TPEYTONbHIK COAVHEHHBIN C CUHUM, Kak nokasaHo Ha puc € ).

! MoxanyicTa, 3aKpenvTe aBTOKPEC/10 Ha cufieHbe aBTOMO6WJIA, a 3aTeM MOMeCTUTe B Hero pebeHKa.

i. YcTaHOBKa Kpecna npoTuBe xofa ABuvxeHna (ana rpynnbl 0+)

MpumeyaHne

1. CHauana ycTaHoBUTE 4 YpPOBeHb HaK/loHa (BerHMﬁ TpeyronbHukK COe,ql/lHéHHbIVI C CMHUM, KaK MOKa3aHo Ha puc
@ )- Noxanyiicta nocMoTpuTe FMasy Ha cTp 149 (Perynmposka HakoHa)

2. TMepep KpenneHnem aBToKpecsa, ybeauTech, 4To pemeHb 6e30MacHOCTI NPaBUIbHO OTPEryNIMPOBaH Mo
Bbicote . [MoXanyiicta, nocmoTpuTe rasy Ha cTp 149 (PerynnpoBKa BbICOTbI).

3. MMpu perynupoBKe peMHs 6e30nacHOCTV aBTOMO6UNA, y6eamTech, YTO OH He nepekpyyeH n GyHKLMOHNpYeT
npaBwibHO.
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1. Y6epute aHaTOMUYECKWI MATKMI BKAAbILL.
! MoAcHO aBTOMOBUbHBIN peMeHb JOMKeH NPOXOAUTL NMOJ aHATOMUYECKUM MATKUM BKIafblLLeM.

2. MpoTAHUTE NOACHON aBTOMOGUbHBIN pemerb ) - 1 uepes Npopesu AnA NOACHOTO pemHs, a 3aTem
npuCTerHnTe aBTOMOGUbHbIN pemeHb 6esonacHocTn ) .

3. lMpoTtAHuTe NneyeBon aBTOMOGUbHBIN pemMmeHb e -2 yepes ABa C/10Ta A4N1A NnevYeBoro pemHs,
PacnonoKeHHbIX Ha TbifIbHOW CTOpPOHe aBTOKpecna @

! TneyeBo aBTOMOGWIIbHDBIV PeMeHb AOMKEH NPOXOANTD Yepes CIOTbl 1A YCTAaHOBKM MPOTUB [BVKEHUA.
! BNIOKVPYIOLLMI 3aXKUM UCTMONb3YETCA TONIbKO B TOM CIlyyae, eC/vi aBTOKPECO YCTaHOBNEHO NMPOTUB XOAa ABUKEHUS.
! BRoKupyloLii 3aXum caenaeT aBTokpecsno 6onee 6e3onacHbIM.
! TonoxwTte 06paTHO Ha MECTO GIIOKNPYIOLLMIA 3XKIM 1 TECEMKY, ECII HE UCTIONb3YeTe UX.
4. [locTaHbTe GNOKUPYIOLMNIA 3aXKNM. m

. CunbHO HaflaBnNMBasA Ha CUieHbe aBToOKpecsa @ -1, TAHUTe aBTOMOGUIbHBIE peMHun 6e3onacHOCTH, 4TOGbI

wv

XOPOLLO 1 HALEHO 3adUKCPOBaTL aBTokpecno () - 2.

! Henb3A ncnonb3oBaTb aBTOKPECSIO, €C/IN NPsXKa aBTOMOOMIILHOTO pemMHs 6e30MacHOCTY CIULLIKOM [NTMHHA 1 He
MOXET HafieXHO 3aKpenuTb asTokpecno Puc @ - 3.
6. HaxmuTe Ha KHOMKY, UTO6bI OTKPbITL 6oKMpylowmit 3axmum () .

MNpoTaHWTE ANaroHanbHbIN peMeHb Yepes GNOKMPYIOLLMIA 3aXKMM, @ 3aTeM 3aCTETHUTE 3aXKNM @

~

. 3aKkpenuTe 3aHOBO GroKNpytoLLMi 3axum D) .

oo

! MoxkanyicTa, ybeanTech, 4To aBTOKPECSIO YCTaHOBIEHO MIOTHO, NMYTEM €ro NepemeLLeH s Ha3aj 1 BNepes no
pemHio 6e3onacHoCTV aBToMo6unA. Moxanyncra, NOCMOTPUTE PYKOBOACTBO B/aAesbLa aBToMo6una Ans
nosyyeHns AONoNHUTENbHOW MHOPMaLmK. (ABTOKPeC/IO He OMKHO ABUraTbCs 6osiee yem Ha 25 Mm).

MPaBUbHO YCTaHOBNEHHbIN PeMeHb 6e30MacHOCT aBTOMOGUAA NokasaH Ha ().

! MosAcHO aBTOMOGUIbHbIN pemMeHb NpoxoaunT Yepes npope3n A4siA NOACHOIO PeMHA, Kak NoKasaHo Ha puc.
®-
I MneyeBoi aBTOMOBUSbHbIN pemMeHb NpoxXoAnT Yepes Npopesun AsiA njieyeBoro peMHs, Kak nokasaHo Ha

puc. @ -2.

I MpskKa aBTOMOBUNIBHOTO PeMHA 6E30MacHOCTY JOMKHA GbiTh MPUCTEHYTa, Kak NokasaHo Ha puc. @ - 3.

ii. O6ecneuyeHune 6e30MacHOCTY Ballero pe6éHka B
Kpecne

MpnmeyaHune

1. Tpynna 0+ Hy>kHa AnA obecneyeHns 6e30NacHOCTY pe6EHKa OT POXKAEHNA O 6 MecALeB.

2. I'on(anyn?lcr a, 3aKpenunTe aBTOKpeCs10 Ha cuaeHbe aBTOMO6GWUA, @ 3aTeM NomecTuTe TyAa peGeHKa.

3. Tocne Toro Kak pebeHOK NocaXkeH B aBTOKPeCs10, ybeamnTech, 4To pemeHb 6e30nacHOCTV NPaBuibHO
OTPErynMpoBaH No BbICOTE OTHOCUTENBHO ero NIeYeBoro ypoBHs. Moxanyiicta, NTOCMOTPUTE FMaBy Ha CTp

149 (PerynmpoBKa BbICOTbI).

1. HakmuTe Ha KHOMKy puKcaTopa Hatsaxerus (B - 1, 1 BbITATVBaIiTE NneueBble pemMHI 40 HykHOU AnvHHbl. (& - 2
2. HamuTe Ha KpacHyIo KHOMKY, 4To6bl 0cBo6oanTb npsikky. ()

3. TloMecTUTe aHATOMUYECKMIl MATKWIA BKNAAbILL B aBTOKPECNO, a 3aTeM NONOKNUTE PeMHM Mo 6okam asTokpecna. (&)
4. MocaguTe pebeHka B aBTOKPECIIO 1 NPOfieHbTe 06e PyKM Yepes pemHu 6e3onacHoctu. )

! Mocne Toro Kak pe6eHOK NocaxeH B aBTOKPEC/o, y6eanTech, 4To peMeHb 6e30MacHOCTY NPaBMiIbHO
OTperynMpoBaH Mo BbICOTE OTHOCUTENIbHO ero Mnye4YeBoro ypoBHs. Moxanyicra, NocMoTpuUTe rnasy Ha
ctp 149 (PerynmpoBKa BbICOTbI).

5. 3acterHute pemHu 6esonacHoctu. @)
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6. [OTAHMTE NAMKY-PErynaTop HaTAXeHNs, YTOObl Ball pe6GeHOK Obinl XOPOLLO 3aKPEenéH. (2] ii. O6eCI'Ie‘-IEHI/|e 6e3OI'IaCHOCTI/I BaLlero pe6eHKa B ercne

| Y6euTech, UTo NPOCTPAHCTBO MEX[Y PEGEHKOM 1 PEMHEM NPUMEPHO PaBHO TONLLMHE OfHOI pyKu. ©2)

MNpumeyaHne

MNpn YyCTaHOBKe aBTOKpedcsia Mo XoAy ABWXKEeHWA, He MCﬂOﬂbByﬁTe aHaTOMUYECKUNI MATKNIA BKNaAbILL.

MonoxeHwue rpynna 1
(ﬂ'ﬂﬂ pe6EH Ka Becom oT 9KF 'qo’l 8KF / ’I . 4 ro'qa) I'Io>Kany|7|CTa, 3aKpenunTe aBTOKped10 Ha cnfeHbe aBTOMO6I/IJ1ﬂ, a 3aTem nocagnTe B Hero pe6eHKa.

Mocne Toro Kak pe6eHOK NOCaXKeH B aBTOKPeCso, y6eamnTech, 4To pemeHb 6€30nacHOCTV NPaBuUIbHO

v OTperynmpoBaH Mo BbiCOTE OTHOCUTENBHO €ro MyieueBoro ypoBHs. MNoxanyiicra, nocmoTpuTe masy Ha cTp 149
[LlonycTumbin Bo3pacT 1-4ropa (P:ry;ywp gBKa BICOTD), P V! ! P Y P
MonoxeHne cupeHba Mo3uuwn 1-3 (BepXHUI TPeyronbHUK COeANHEHHBIN C KPacHbIMM, Kak NOKasaHo Ha pyc 9 ).

! MoxanyiicTa, 3akpenuTe aBTOKPEC/IO Ha C1fieHbe aBTOMO6MIA, a 3aTeM NoMecTUTe B Hero pebeHka. 1. Haxmure KHomnKy duikcatopa HaTskerus () - T v BbITArMBaiiTe NneyeBble pemHu 40 HykHoi annkHbl. ) - 2

. 2. HaxmuTe Ha KpacHYIO KHOMKY, 4TO6bl 0CBO6OANTL NPSAXKKY. ®

I. YcTaHOBKa Kpecna no xopay ABMXeHNA

(p‘nﬂ rpyn nbl 1 ) 3. TMonoxwuTe peMHU No 6oKam aBTOKpeca. (5]
4. TocaauTe pebeHKa B aBTOKPEC/IO 1 3aCTerHUTe PeMHII. (1]
I-I nMmeyaHue ! Mocne Toro Kak pebeHOK Noca)keH B aBTOKPeCso, ybeanTech, 4To pemeHb 6€30nacHOCTY NPaBUIbHO
p OTperynMpoBaH Mo BblCOTe OTHOCUTENTbHO ero NneYeBOro ypoBHs. [oxanyincTa, NOCMOTpUTe rnaBy Ha
. N . ctp 149 (PerynmpoBKa BbICOTbI).
1. CHauyana yctaHoBuTe 1,2 Unu 3 ypoBeHb HaK/oOHa (BEPXHII TPEYTroNbHIK CO@ANHEHHDIN C KPacHbIMM, KaK NokasaHo
Ha puc @) ). Moxanyiicta, nocmoTpuTe r1aBy Ha cTp 149 (PerynnpoBKa BbICOTbI). 5. TlOTAHUTE NAMKY-PErYNATOP HaTAKEHIA, UTOBbI Ball pe6eHOK 6bi XOpoLLo 3akper. )
! YpoBeHb HaKJI0Ha flO/KeH GbITb OTPErynMpoBaH A0 YCTAHOBKM Kpecsia Ha cufieHbe. HaknoH He flomkeH
MEHATBCA NOC/IE YCTaHOBKM KPEC/1a, Tak Kak 3TO MOXKET 0CniabuTb KperneHue 1 NpuBecTy K TpaBMam uinm ! Y6epuTech, UTO NPOCTPAHCTBO MEXAY PEGEHKOM 1 PEMHEM NPUMEPHO PaBHO TONLLMHE OJHOW PYKN. (29]
CMepTH B C/lyyae aBapum.
2. Y6epuTech, 4To peMeHb 6e30MacHOCTI OTPEryNMpPoBaH Ha NOAXOAALLEN BbICOTe Nepe/; KpernsieHnem aBToKpecna.
Moxanyiicta, nocmoTpuTe rnasy Ha cTp 149 (PerynnpoBKa BbiCOTbI).
3. Mpu perynupoBKke peMHs 6€30MacHOCTI aBTOMOGWIIA, y6eAnTeCh, YTO OH He NepeKpyyeH 1 GpyHKLMOHUpYeT rl oNioeHne rpyn na 2
NpaBuIbHO. 3
P (Ons pe6éHka Becom oT 15Kr 0o 25kr / 3 -7 ner)
! Mpu ycTaHOBKe aBTOKpeC/1a Ha MepeHEM CMAEHN MO XOAY ABVKEHIA aBTOMOGUNS, 06A3aTeNbHO OTKIIounTe
nofyLLKy 6e30MacHOCTY MW CABUHBTE CUAEHbE aBTOMOOUA Kak MOXHO Ji ot Heé. [NoxanyiicTa, o
NocMoTpUTe PYKOBOACTBO BNlafieibLia aBTOMOGUAA ANIA NOAYUEHNA AONONHUTENbHOI MHpopMaLmn. HonycTimbiii BO3PaCT 3.7 ner
\ ) lMonoxeHune CUASHER  Mosuwyun 1-2 (BepXHUI TPEYTONBHIK COAMHEHHDIN C KPACHBIMM, Kak NokasaHo Ha puc @) ).

1. 1nA ycTaHOBKM Kpecna no XoAy ABVKeHWA, NpofeHbTe aABTOMOOUbHbI pemeHb Yyepes [iBa C/ioTa i. Tpch¢opMa U,Vlﬂ VI3 rpyn n bl 1 B rpyn ny 2

PacnoNoXeHHbIX Ha 3afHel Yactu aBToKpecna. @

1. HakmuTe Ha KpacHylo KHOMKY, UTo6bl 0cBo60aNTb NpsixkKy. &)
2. 3acternuTe pemeHb 6esonacHoctu. )

2. Y6epuTe aHaTOMUUYECKINIA MATKNIA BKNAAbILL U MOAKNAAKY MaxoBon obnacTu.
3. CUNbHO HaXKMMas Ha aBTOKPECSIO, HAaTAHNTE aBTOMOOUIbHBIN peMeHb 6e30MacHOCTY TaK, YUTOObI OH He

3. Orcrertute 3aknénku € - 1 NANYYKM U NETAN NPUKPENNEHHBIE K CUAEHDIO. D-2
6onTancs. @

4. TlogHUMMTE BEPXHIOK CTBOPKY Yex/1a BBEPX 1 MOTAHWTE HIDKHIOK CTBOPKY Biepe/. 3atem cnpaubte pemin €) - 3

, . . . -
I Henb3s npucTéruBath pe6&HKa, eCiiv 3aMOK PEMHsA 6e30MacHOCTY OUeHb AnuHHbIN. ) - 1 1 A3bIUKI NPFXKI B OTAENEHME AnA xpaterus. &) - 4

4. OTKpOIATe 3aCTEXKY PeMHs 6e30MaCHOCTY 11 MPOfIEHETE MyeyeBoil pemeHb, () 5. TIPOTAHUTE MPAXKY Yepes Npopesb B Kpecre 1 y6epute eé & Mecto ana xpareHus. € - 5

| Moxanyiicta, NpoBepLTe, UTO aBTOKPECSIO YCTaHOBEHO MIOTHO, NYTEM €ro NepemelleHns Hasaz U Briepes 6. NMpucternure knénku €) - 1 aunyuki v netn € - 2 uto6bl BepHyTH NepBoHauanbHyio dopmy. E)
no pemHio GesonacHocT asTomo6unA. Moxanyiicta, NOCMOTPUTE PYKOBOACTEO BNIaAe/IbLia aBTOMOGUNA ! Y706bI NpeobpazosaTh 06paTHO B rPyNMy 1 13 FPYNMbl 2, BbINOMIHUTE BbileyKa3aHHbIe Wark B 06paTHOM
ANA NOAYYeHNA LONOAHNTENbHOI NHGOPMaLMI. (ABTOKPEC/O He JOMKHO ABUraTbCA 6onee Yem Ha 25 Mm). nopagke.

MpaBUNbHO yCTaHOBNEHHbIV peMeHb 6@30MacHOCTV aBTOMOBOUNA NoKasaH Ha puc D.
! ABTOMOGUIbHBIN MyIeYeBOi peMeHb JOMKEH NMPOXOANTb Yepes 3aCTEXKY. @ -1

! TosAcHOM aBTOMOBUNbHBI peMeHb JOMKeH MPOXOANTb Yepes CNIOTbl AlA YCTAHOBKM MO XOAy ABVKEHNS. @ -2

I TpsxKa aBTOMOGUNLHOTO PEMHA 6E30MaCcHOCTY JOMKHA BbiTb NPUCTErHYTa, Kak NokasaHo Ha puc. @) - 3
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ii. YcTaHOBKa Kpecna no xoay ABWKeHUA (ona rpynnbl 2)

MprmeyaHne
\

1. MMpw ycTaHOBKe aBTOKpeCsia rpynbi 2 Mo XoAy ABVKEHUSA, UCMONb3YIATe TONbKO aBTOMOGWIbHBIV peMeHb
6e3onacHocTy . He ncnonb3ynite aHaTOMUYECKUI MATKWIA BKNAAbILL, PeMHI U NOAKNAAKY NaxoBou
o6nacTu. MoxanyiicTa, XpaHUTe NPAXKKI B OTASNEHNN 15 XpaHeHus. €)

1 Mpy ycTaHOBKe aBTOKpeCna Ha NepeaHeM CUAEHWM MO XOAY ABVKEHUA aBTOMO6WIA, 06A3aTeNbHO OTKoumnTe
nofyLwwKy 6e30MacHOCTN UK CABMHBTE CUAEHbE aBTOMOOMASA Kak MOXXHO Aanblue oT Heé. MoxanyicTa,
NoCMOTpMTE PYKOBOACTBO BrafiefbLia aBToMo6UnA 415 NonyyeHns AOMNOHUTENbHOI MHbOpMaLmK.

2. ToxanyiicTa, OTperynmpyiite fyiMHy pemHeli nepes Tem, Kak yépatb ux v NpskKy B oTAeneHne ans
xpatenus. ()

3. Toxanyicra, ycTaHOBUTE aBTOKPEC/IO B NPaBUIbHOE NONIOXKEHNE HaK/oHa (ToNbKo nosuuun 1m 2
npuiemnembl Ans GPOHTaNbHON YCTAHOBKU ANs rpynna 2). BepxHuii TpeyronbH1K AOMKeH 6biTb CO@ANHEH C
KpacHbIMY, Kak Noka3aHo Ha puc ) . Moxanyiicta, nocMoTpuTe Fasy Ha cTp 149 (Perynupoeka BbICoTbl).

Mpu perynuposke pemMHA 6€30MacHOCTI aBTOMOGINA, y6eAUTECh, UTO OH He nepeKkpyyeH 1 pyHKLMOHMpYeT

>

npaBWIbHO. J

1. MocaanTe pebeHKa B aBTOKpec1o. Mocne Toro Kak pebeHoK NnocaxeH B aBTOKPeCs1o, ybeanTech, UTo pemMeHb
6e30MacHOCTV NPaBUIIbHO OTPEryIMPOBaH MO BbICOTE OTHOCKUTESIBHO €r0 N/IeYEBOro YPOoBHs. Moxanyncra,
nocmoTpuTe rmaey Ha cTp 149 (PerynnpoBka BbICOTb).

2. TpopeHbTe aBTOMOGUIbHBIN MNIEUEBOI PeMeHb Yepes Hanpasnsaioltyio €2 - 1 1,a noacHoit yepes cnotsl €
- 2. 3acTerHuTe aBToMo6MIbHbIN pemeHb 6e30MacHOCTH.

MneyeBoi peMeHb AOMKEH NPONTU Yepes HanpasAoLLYIO. @ -1

MoAcHO peMeHb AOMKEH NPONTUN Yepes CIOTbl. @ -1

MpsAxKa [oMKHa 6bITb NPUCTErHYTa NMPaBUIBLHO. -2

Henb3s npucTérusatb pe6&HKa, eI 3aMOK PEMHA 6E30MacHOCTU OueHb AHHBIA. &) - 3

Hukorpa He ncnonb3yiite 2-ToUeYHbIN pemMeHb 6e30MacHoCTU. @ -1

Hukorpa He nponyckaiiTe NneyeBol pemMeHb Nog pyKoi pebéHka. @ -2

Hukorpa He nponycKaiiTe NneyeBol pemMeHb 3a CNHON pebéHKa. @ -3

He nossonsitte pe6éHKy cnonsaTb B aBTOKpecse. @ -4

CHAaTne n YCTaHOBKa 4€XJioB

w N =

wv

(=)

[PYIMA2
~N
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. Y6epute MArKN aHaTOMUYECKII BKNAAbIL 1 MOAKNAAKY NaxoBom 061actu

. Haxmute Ha KpacHY0 KHOMKY, 4TO6bI ocsoﬁopwm; NPAXKY. @

. OTcoefnHUTE KPIOUKM 1 INMYYKN €0 -2 Ha NOArONOBHYIKE 1 3aTEM CHUMUTE C HEro YeXon.

. OTCTerHuTe 3aKNénKM no 60Kam.@ -1

. OTCoeanHMTe 3nacTUUHbIE IMMYYKU OT aBTOKPEeCs1a, KOTOpble HaXOAATCA Ha TblIbHON CTOPOHe.
. CH/MUTe KyCOK TKaHu C BepXHel 3afHel YacTu Kopnyca Kpecna.

. I'Ipo,qubTe NPAXKY Yyepes C/10T B CMAEHbE, a 3aTeM OTCOeANHUTE CNAEeHbe OT Kpecdsa.

Mpu ycTaHOBKe YeXoB PyKOBOACTBYTECH JaHHOW MHCTPYKLMe B 06paTHOM NOpAAKe.

[InA NpaBUbHON PerynMpoBKU pemMHel 6e30MacHOCTY MOCMOTPUTE rMaBy Ha cTp 152

(TpaHchopmaLwma 13 rpynnbi 18 rpynny 2) .

Akceccyapbl

KonnnuyecTso JONONHUTENbHbIX aKcecCyapoB 3aBUCUT OT Ballero pernoHa 1 MOXeT npoAaBaTbCA OTAENIbHO.

Ncnonb3oBaHMe KanioLwoHa.
M. puc® -0®

! KanoLwoH MOXHO MCMonb30oBaTb TOMbKO C aBTOKpecom Stages.

KanioLwoH MOXHO 1Cnonb30oBaTb C KPECSIOM, KOTOPOe YCTaHOBJIEHO B MONOMXEHUN MO XoAy v NpoTnB ABUXEHNA.

O6cnyxnBaHue n yxop,

Mpwu ncnonb3oBaHKM aBTOKpPeCna rpynnbl 1 1 2, Noxanyincra, ybepute aHaTOMUYECKUI MATKNIA BKNaAbIL
1 XpaHWTe ero B HEAOCTYMHOM Ans pebéHka mecTe.

Bce uexsibl 1 noaknaaky ctupainTe npu Temnepatype 30°C.
He rnagbTe yexnbl v NOAKNAAKM.
He ot6envgaiite 1 He CNONb3YINTE XMMUYECKME CPEACTBA /1S UMCTKM YEXTIOB 1 MOAKIAAOK.

He ncnonb3yiite KOHLEHTPMPOBaHHbIE MOLLME CPEACTBA, GEH3VHOBbIE NN OpraHMYeckme
pacTBOpUTENY ANA YNCTKM KPeCa, 3TO MOXET ero NCnopTuTb. Micnonb3yiiTe MArkue moloLymne CpeacTsa,
BOJY W MATKYIO TKaHb ANA YNCTKW KpPecna 1 peMHeil.

Mepea CTMPKOIA BbITaLMTe BCTaBKY U3 aHAaTOMUYECKOTO MAFKOTO BKafblLua.
MneyeBble PeEMHUN HE CHUMAIOTCA.

He oTxXuMmaiiTe Yexsibl 1 MOAKIALKMN CO BCEI CUION, 3TO MOXKET NMOBPEANTb TKaHb.
CywuTe TONIbKO B TEHW 1 HE UCMONb3YATE MALLMHY ANIA CYLLKW.

Ecnu aBTOKpecno He byfeT NCMoNb30BaTbCA ANUTENbHOE BPeMs, TO JlyuLle ero y6paTb 13 MaluUHbI.
XpaHuTe ero B Cyxom 1 NPOX/afHOM MecTe.
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@Tebrikler @ Uriin bilgisi

Bu trlind kullanmaya baslamadan énce bu kilavuzdaki tim yonergeleri okuyun. Daha baska sorulariniz olursa satici ile
Bu ylksek kaliteli tamamiyle sertifikali cocuk araba koltugunu satin aldiniz. Bu Uriin 25 kg'a kadar (ortalama 7 yas veya irtibat kurunuz.

alti) kilodaki ¢ocuklara kullanim icin uygundur. Bu kurulum kilavuzunu dikkatlice okuyun ve kurulum adimlarini izleyin.
Bir kaza halinde bu cocugunuzu ciddi yaralanmadan veya 6ltimden koruyacaktir ve bu trtni kullanirken cocugunuza
rahathk saglayacaktir.

|

Bu Uriin, “evrensel” cocuk gtivenlik trtint olup 44 sayili Yonetmelik 04 seri esaslari cercevesinde onaylanmistir. Genel
olarak araclarda kullaniimak tizere tasarlanmis olup, hepsi ile olmasa da arag koltuklarinin cogu ile uyumludur.

Uriin Grup 0+/1/2 araba koltugu
Model C0925
Uygunlugu En fazla 25kg agirliktaki cocuk (ortalama 7 yas veya alti)
Onaylaylnlz Ki{?e gruﬁu 0+/1/2
Malzeme Plastik, metal, kumas
Patent No. Patent beklemektdir
Aracinizin 3 nokta geri cekilebilir emniyet kemeri ile donatilmis oldugundan emin olun. Emniyet kemeri tasarim ve Marka adi Joie
uzunluguna, Ureticiye gore, uretim tarihine ve arac tipine gore farkli olabilir. Bu bebek araba koltugu 3 nokta geri Website www joiebaby.com
cekilebilir emniyet kemeri ile kullanima uygundur ve Avrupa UN/ECE Yonetmeligi no. 16 ya ve diger standartlara gére Urenicr Joie Children's Products (UK) Limited

onaylidir
Dis yumusak drtinler koltuk minderi, bacak ayirici minder, bas destegi ve bebek viicut destegini icermektedir. Higbir eksik
par¢a olmamasina dikkat edin. Herhangi bir parca eksik ise satici ile irtibata geginiz.

Tabanin alt kisminda bulunan saklama bélimiine bu kurulum kilavuzunu koyunuz.

Parca Listesi )
. N 1 Ayarlanabilir kafa destegi 12 Kilitleme cihazi
Ig|ndek|ler 2 Koltuk minderi 13 Basdestek ayar kolu
3 Toka 14 Arkaya dontk tasit omuz kemer yuvasi
Uyarilar 157 4 Emniyet kemeri ayarlama kapagi 15 Arka kapak
Kurulum modu 158 5  Ayarlamaagi 16 Kurulum kilavuzu saklama boélimi
Kurulum diistinceleri 159 6  Geriye yatirma ayarlama kolu 17 Taban
) 7 Agkilit 18  Koltuk govdesi
| 1 . :
Se”ze );atjrma ayar alr(na5| K cin viikseklik | 12: 8  Bacakayirici minder 19 lleriye donis tasit kemer yuvasi
as destegl ve omuz kemer kayist icin yuksekiik ayarlamasi 9  Omuz emniyet kayisi 20  Tasit bel kemer yuvasi
o 10 Omuz emniyet kayisi kapagi 21 Tasit omuz kemer kilavuzu
Yeni dogmus bebek modu 159 11 Bebek govde destek 22 Yumusak Uriin ek parcasi
18kg alti/ Yeni dogan - 4 yas ¢ocuk icin 23  Kilittleme klipsi
i Arkaya dontik yeni dogan modu icin kurulum 159
ii Cocugunuzu araba koltugunda emniyete alma 160
Yiirimeye baslayan ¢ocuk modu 161
9-18kg arasinda / 1- 4 yasindaki ¢ocuk igin
i lleri dénik yiirimeye baslayan ¢ocuk modu 161
i Araba koltugunda cocugu emniyete alma 162
gen¢ modu 162
15 -25kg arasinda / 3 -7 yasindaki cocuk igin
i YUrimeye baslayan modan gen¢ moda dénustiirme 162
il lleriye déniik geng mod icin kurulum 163
Yumusak Griin montaji 163
Temizlik ve bakim 164 \ )
Aksesuarlar
Acil durum (Uriine dahil degildir)
) B . . . . . kukuleta
Acil durum veya kaza durumunda ¢ocugunuzun hemen ilk yardim vetibbi tedavi almasi cok nemlidir.
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@ Uyarilar

|

Hicbir bebek araba koltugu bir kaza durumunda tam yaralanmama garantisi vermez. Ancak bebek araba koltugunun
dizgiin kullanimi cocugunuzun ciddi sekilde yaralanmasi veya 6ltim riskini azaltacaktir.

Bu bebek araba koltugu sadece 25 kg'a kadar ¢ocuklar icin tasarlanmistir (ortalama 7 yas veya alti).

Bu kilavuzdaki ve tasit kullanim kilavuzundaki yénergeleri okuyup anlamadan bebek arabasi koltugunu kullanmayin
veya kurmayin.

Bu kilavuzdaki ve tasit kullanim kilavuzundaki yénergeleri okuyup anlamadan bebek arabasi koltugunu kullanmayin
veya kurmayin yoksa ¢ocugunuzu ciddi yaralanma veya 6liim riskinde birakirsiniz.

Bu bebek araba koltuguna herhangi bir degisiklik yapmayin veya diger treticilerin yedek parcalari ile birlikte
kullanmayin.

Bu bebek araba koltugunu hasarliysa veya parcalar eksikse kullanmayin.

Asla bu araba koltugunda ¢ocugunuzu goézetimsiz birakmayin.

Bu araba koltugunu kullanirken cocugunuza biytk kiyafetler giydirmeyin. Bu cocugunuzun diizgiin ve emniyetli
sekilde emniyet kemeri ile sabitlenemsini 6nleyebilir.

Aracin icinde, iyice sabitlenmemis veya glvenli bir sekilde yerlestirilmemis esya veya bagaj tasinmamasina dikkat
ediniz: bir kaza durumunda veya ani fren yapildiginda yolcularin yaralanmalarina neden olabilir. Kullaniimayacaginda
araba koltugunu tasittan kaldirin.

Cocuk arabasini arkaya yasl sekilde hava yastigi olan 6n koltuga yerlestirmeyin. Oliim veya ciddi yaralanma meydana
gelebilir. Daha fazla bilgi igin referans tasit sahibi kilavuzuna bakin.

ikinci el oto koltugu kullanmayiniz: ciplak gézle gériilmesi miimkiin olmayan ancak riiniin giivenligini tehlikeye
sokabilecek yapisal hasar gérmiis olabilir.

Asla emniyet kemeri yerine bir ip veya herhangi bir diger triin kullanmayin aksi halde yaralanmaya neden olabilir.
Sadece.

Tasita araba koltugunu sabitlemek icin tasit kemeri kullanin.

Bu araba koltugu parcalari asla herhangi bir sekilde yaglanmamalidir.

Kisa gezintilerde bile tasitta iken her zaman ¢ocugu araba koltuguna sabitleyin.

Dusebileceginde ve cocugu yaralayacagindan bu araba koltugunu normal sandalye olarak kullanmayin.

Bu araba koltugunu glines isigindan uzakta saklayin aksi halde cocugun cildi ¢ok sicak olabilir. Her zaman ¢ocugu
icine yerlestirmeden 6nce elleyerek test edin.

Yumusak trtinler olmadan bu araba koltugunu kullanmayin.

Yumusak trtnler Uretici tarafindan 6nerilenler disinda yenisi ile degistirilmemelidir. Yumusak Griinler. Araba koltuk
performansinin tamamlayici bir parcasidir.

Bu araba koltugunda 6nerilen i¢ minderden baska herhangi bir sey koymayin.

Bu araba koltugunu icerisinde cocuk varken kaldirmayin.

Kk bile olsa bir carpisma olduysa bu araba koltugunu kullanmayr kesin. Carpismadan dolayi. Gériinmez yapisal bir
hasar olabileceginden derhal yenisiile degistirin.

Bakim, onarim ve parca degisimi konularinda satici ile irtibata geginiz.

Asagidaki durumlarda bu araba koltugunu kurmayin:

1. Tasit koltugu iki noktali tasit kemeri ise.

2. Tasit koltugu tasitin calisma yonii ile ilgili olarak yana veya arkaya doniikse.

3. Tasit koltugu kurulum siiresince dengesizse.

Araba koltugunun hicbir parcasinin tasit kapi calismasi veya hareketli koltuk ile etkilesimde bulunmayacak sekilde
kuruldugundan emin olun.

Kalca kemigini dogru bir sekilde desteklemesi icin kayislarin (gobek kemeri) gébek altinda mimkiin oldugunca
alttan baglandigindan emin olun.

Talimatlarda belirtilen ve cocuk kemerinin tizerinde isaretli olanlarin disinda herhangi bir yiik tasima temas noktasi
KULLANMAYIN.

Cocuk koltugu ve ara¢ koltugunun tim kemerleri sikilmalidir ve biikiilmemelidir.
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Kurulum Modlan

Kurulum Kurulum icin

Modu

Referans Koltuk Koltuk minderi

Konumu talimati

0+/1 - 18kg’ - arkayadéniik -
- danaz : mod

. One doniik
1 E9-18kg . ."'?.O?/ .
_ yeniyiirimeye :
- baslamamodu :

One-doéniik
mod/

2 115-25kg
: - Genglikmodu :

4yldan :  Konum4:

Yeni dogan bebek
govdesi destegi
cocugun sikica
sinirlanmasina
az . a © yardima olmak
. . icin 0-6 aydan itibaren
. kullaniimalidir

lyas - Yeni dogan bebek
ila - Konum1-3: : gdvdedestedi6ay

4 : - Uzerigocukicin
yas : aaa - kullanilmamalidir

. Bacakaymnci minder
. . veyenidogan bebek
3yas Konum1-2: .906vdedestedinisdkiin

ila . . vediizgiin saklama
7yas - aa - yerinde emniyet
. kemerini saklayin

J

tehlikelidir. Cocuk hem.

kurmaniz 6nemlidir.

Cocugun kilosu 9 kiloyu asmadan 6nce yeni yiiriimeye baglama veya gen¢ modunda araba koltuk 6ne
bakmayin kullanmayin. Yeni yiiriimeye baglayan ve gen¢ modunda araba koltugu 9 kilo altindaki ¢ocuk igin

2. 6ne hem de arkaya doniik modlarda uygunsa daha giivenli olacagi icin bu araba koltugunu arkaya doniik

Bebek 6' ay den kisayken ya da eklentiye
sigamayana kadar tam bebek eklentisinin
kullanilmasini 6neririz. Bebek eklentisi yan

darbe korumasini artirir

\—

Bebek eklentisinin kafa kismini
citkarmak icin kafa destegindeki
kopgalari ayirin.
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BEBEK MODU

Kurulum distinceleri

! Bu araba koltugunu 2 noktali tasit emniyet kemeri olan tasit koltuklarina kurmayiniz. €
! Bu araba koltugu sadece 3 noktali tasit emniyet kemeri olan tasitlara uygundur. €

! Tasitin hareket yondi ile ilgili olarak yana déniik €) veya geriye doniik €) olan tasit koltuklarinda bu bebek araba
koltugunu kurmayin.

! Bir kaza oldugunda cocukta yaralanma olacagindan hava yastigi olan 6n tasit koltuklarinda bu bebek araba
koltugunu kurmayin €) . Daha fazla bilgi icin tasit sahibi kilavuzuna bakin.

! Bu araba koltugunu arka tasit koltuguna kurmaniz 6nerilir. €

Geriye yatirma ayarlama

Geriye yatirma ayarlama tutma yerini sikin @ - 1, ve araba koltugunu uygun konuma ayarlayin @ - 2.
Geriye yatirma konumlari @ de gosterilmektedir.

One déniik yeni yiriimeye baslayan modunda (i¢ geriye yatirma konumu (1-3) ve 6ne déniik gen¢ modunda iki
geriye yatirma konumu vardir (1-2) @ . geriye yatirma konumu 4 arkaya déniik bebek modudur € .

Aci gbstergesi: hizali tist ve alt acilar @) .

Yiikseklik ayarlamasi
(Bas destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi icin)

Cocugun boyuna gore bas destedi ve omuz emniyet kemeri kayisini diizglin ytikseklige ayarlayin.

Arkaya donuik bebek modunda kullanildiginda omuz emniyet kemeri yuvasi cocugun omzuna esit olmali veya
biraz altinda olmalidir. @ - 1

One déniik yeni yiirliyen modunda kullanildiginda omuz emniyet kemeri yuvasi cocugun omzuna esit olmali
veya biraz altinda olmalidir. @ - 2

One déniik geng modunda kullanildiginda omuz kemeri kilavuzlari cocugun omzuna esit veya biraz tistiinde
olmalidir. @ -3

Omuz emniyet kemeri kayisi diizgtin yukseklikte degilse cocuk carpisma sirasinda araba koltugundan firlayabilir.

Bas destegi ayarlama kolunu sikin @ - 1 ve bes konumdan birine oturana kadar bas destegini yukari cekin veya
asadi itin.

Bas destegi konumu @ de gosterilmektedir.
Bebek modu
(18kg altindaki / yeni dogan - 4 yas cocuklar igin)

Referans yas Yeni dogan - 4 yas

Koltuk konumu Konum 4 (iist ticgen ve mavi ticgen hizali, & de gésterildigi gibi.

lilk olarak tasit koltuguna araba koltugunu kurun ve ardindan araba koltuguna cocugu yerlestirin.

i. Arkaya doniik bebek modu kurulumu

ik olarak araba koltugunu konum 4’ e ayarlayin. Agi géstergesi: Ust {icgen ve mavi liggen hizalanmalidir 6.
Sayfa 159 e bakin (Geriye yatirma ayarlamasi).

2. Buaraba koltugunu monte etmeden 6nce omuz kemer kayisini uygun yiikseklige ayarladiginizdan emin olun.
Sayfa 159 e bakin (Kafa destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi icin yiikseklik ayarlamasi).

3. Tasit kemerini kurarken ve ayarlarken hem tagit omuz kemerinin hem de tasit bel kemerinin kivrik olmamasina
veya kemerlerin dogru calisip calismadigina dikkat edin.

N

. Bebek viicut destegini kaldirin.

! Tasit bel kemeri bebek viicut destegi altindan gegmelidir.

. Tasit bel kemerini @) - 1 tasit bel kemeri yuvasindan gecirin ve tasit toka dilini tokaya baglayin €) .

. Tasit omuz kemerini @) - 2 koltuk gévdesini arka kisminda ) olan iki arkaya doniik tasit omuz kemeri

yuvasina kurun @.

! Tasit omuz kemeri arkaya doniik tasit omuz kemer yuvasindan gegmelidir.
1 Kilitleme klipsi yalnizca arag koltugundan arka yone bakan modda yararlanilirken kullanilir.
1 Kilitleme klipsi, ara¢ koltugunu daha gtivenli hale getirecektir.
1 Kullanimda degillerken lutfen kilitleme klipsini ve torbadaki ipi degistirin.
Kilitleme klipsini torbadan ¢ikarin. @
Arag koltugunu bastirirken Arag koltugunu sikica ve glvenli bicimde sabitlemek igin kemerleri gekin.
®-1®-2
1 Arag guivenlik kemeri tokasi (disi toka ucu) cocuk koltugunu guivenli bicimde baglamak i¢in cok uzunsa
cocuk koltugu kullanilamaz. @ -3

Kilitleme klipsini agmak icin diigmeye basin. @
Capraz kemeri kilitleme klipsinden gegirip kilitleme klipsini sabitleyin. ®
Kilitleme klipsini tekrar sabitleyin. ®

! Araba koltugunu tasit kemer yolunda araba koltugunu geri ve ileri hareket ettirerek sikica kurulu olup olmadigini
kontrol edin. Daha fazla bilgi iin tasit sahibi kilavuzuna bakin. (Araba koltugu 25mm/1" den fazla hareket
etmemelidir).

Dogru monte edilen tasit kemeri D®de gosterilmistir.

! Tasit bel kemerini @ - 1 de gosterildigi gibi tasit bel kemeri yuvasindan gegirin.

2
[a]
o
=
X
i
[+]
|
<2

! Tasit omuz kemerini ® -2de gosterildigi gibi arkaya doniik tasit omuz kemeri yuvasindan gegirin.

! Tagit toka dili @ -3de gosterildigi gibi dogru sekilde tokayla birlestirilmelidir..

ii. Araba koltugunda cocugu sabitleme

Bebek g6vde destegi gocugun korunmasi igindir. 0-6 aylik cocuk bebek viicut destegini kullanmalidir.

. Tasit koltuguna araba koltugunu kurun ve araba koltuguna ¢ocugu yerlestirin.

Cocuk araba koltuguna yerlestirildiginde omuz kemer kayisinin diizgiin yiikseklikte olup olmadigini kontrol
edin. Sayfa 159’ e bakin (Kafa destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi icin ylikseklik ayarlamasi).

. Omuz emniyet kemeri kayisini uygun uzunluga cekerken -1, ag kilidini yukari cekin. ®-2
. Tokayr agmak icin kirmizi digmeye basin. ®

. Araba koltuguna bebek viicut destegini koyun ve ardindan araba koltugunun sol ve sag taraflarinda koltuk

kayisini birakin. ®

. Cocugu araba koltuguna yerlestirin ve her iki kolu kemer kayisindan gegirin. @

! Cocuk oturduktan sonra omuz emniyet kemeri kayisinin diizgiin yiikseklikte olup olmadigini iki kere
kontrol edin. Sayfa 159’ e bakin (Kafa destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi icin ytikseklik ayarlamasi).

. Tokayi baglayin. (>1)

. Ayar agini asadi cekin ve cocugunuz iyice sabitlenecek sekilde kemeri ayarlayin. (2]

! Cocuk ve omuz kemer kayisi arasindaki alanin tek elin kalinliginda oldugundan emin olun. (22]
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BEBEK MODU

Yeni yiirilyen modu
(9-18kg arasinda / 1-4 yasinda ¢ocuk icin)

Referans yas 1-4 yas
Koltuk konumu Konum 1-3 (list ticgen ve kirmizi tiggen hizali 6 ).

!ilk olarak tasit koltugunda araba koltugunu kurun ve araba koltuguna cocugu yerlestirin..

i. One déniik yeni yiiriiyen modu kurulumu

1. Araba koltugunu uygun geriye yatis konumuna ayarlayin (On déniik yeni yiiriiyen modu icin 3 konum). Agi géstergesi:
Ust icgen ve mavi ticgen hizalanmalidir 9 .Sayfa 159’ e bakin (Geriye yatirma ayarlamasi).

! Geriye yatis konumu araba koltugu tasitta kurulmadan dnce segilmelidir. Araba koltugu tasitta kuruluyken geriye
yatis ayarlanmamalidir. Araba koltugu tasitta kurulu iken geriye yatisi ayarlama carpismada 6liim veya ciddi
yaralanmaya sebep olan araba koltuk kurulumunu gevsetebilir.

2. Buaraba koltugunu monte etmeden 6nce omuz kemer kayisini uygun yiikseklige ayarladiginizdan emin olun.
Sayfa 159'e bakin (Kafa destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi igin yiikseklik ayarlamasi).

3. Tasit kemerini kurarken ve ayarlarken hem tasit omuz kemerinin hem de tasit bel kemerinin kivrilmadigindan veya
kemerlerin diizgiin calistigindan emin olun.

! Onerilmesede hava yastigi olan 6n tasit koltuguna araba koltugunu 6ne déniik kurma halinde Hava yastigini
kapayin veya miimkiin oldugunca hava yastigindan uzakta tasit koltuguna hareket ettirin. Daha fazla bilgi icin
\ tagit sahibi kilavuzuna bakin.

1. Araba koltugunun arka kisminda iki 6ne bakan tasit kemer yuvasindan tasit kemerini gecirin. @
2. Tasit tokasi dilini tokaya takin. (24)

3. Tasit koltuguna araba koltugunu bastirirken araba koltugunu siki ve glivenli sekilde sabitlemek icin tasit omuz
kemerini gekin. @

! Arag gtivenlik kemeri tokasi (disi toka ucu) cocuk koltugunu giivenli bicimde baglamak icin cok uzunsa
cocuk koltugu kullanilamaz. & - 1

4. Kilit agma cihazini agin ve omuz emniyet kemerini takin. (6]

! Araba koltugunu tasit kemer yolunda araba koltugunu geri ve ileri hareket ettirerek sikica kurulu olup
olmadigini kontrol edin. Daha fazla bilgi icin tasit sahibi kilavuzuna bakin. (Araba koltugu 25mm/1" den
fazla hareket etmemelidir).

Monte edilmis tasit kemeri @de gosterilmektedir.

! Tasit omuz kemeri kilitleme cihazindan geger. D -1
! Tasit bel kemerini 6ne bakan tasit kemer yuvasindan gegirin. @D-2

! Tasit toka dili ) -3de gosterildigi gibi dogru sekilde tokaya takilmalidir.
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ii. Cocugu araba koltuguna sabitleme

. Araba koltugunu 6ne bakan sekilde yeni yiiriiyen modda kurarken bebek gévde destegi kullanmayin.
. Tasit koltuguna araba koltugunu kurun ve araba koltuguna ¢ocugu yerlestirin.

Cocuk oturduktan sonra omuz emniyet kemeri kayisinin diizgiin yiikseklikte olup olmadigini iki kere kontrol edin.
Sayfa 159'e bakin (Kafa destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi icin yilikseklik ayarlamasi).

1. Omuz emniyet kemeri kayisini uygun uzunluga ¢ekerken D-1 ag kilidini yukari ¢ekin. @ -2
2. Tokayr agmak icin kirmizi digmeye basin. ®

3. Araba koltugunun sol ve sag yanlarindan emniyet kemeri kayisini birakin. (5]

4. Cocugu araba koltuguna yerlestirin ve tokayi takin. @

! Cocuk oturduktan sonra omuz emniyet kemeri kayisinin diizgtin yiikseklikte olup olmadigini iki kere
kontrol edin. Sayfa 159'e bakin (Kafa destedi ve omuz emniyet kemeri kayis icin ytikseklik ayarlamasi).

5. Ayar agini asagi ¢cekin ve cocugunuz iyice sabitlenecek sekilde kemeri ayarlayin. (2]

! Cocuk ve omuz kemer kayisi arasindaki alanin tek elin kalinhiginda oldugundan emin olun. (29]

Genclik Modu
(15-25kg / 3-7 yasindaki cocuk icin)

Referans yas 3-7yas

Koltuk konumu konum 1-2 (iist ticgen ile kirmizi tiggen hizali @ ).

i. Yeni yuirilyen modunu gen¢ moda degistirme

. Tokay s6kmek icin kirmizi digmeye basin. ®

N

. Bebek viicut destegini ve bacak ayirict minderi sékin.

w

. Koltuk minderinde ¢itgitlar @ -1 ve kancayi ve halka sabitleyicileri sokin. @ -2

4. Koltuk minderi tist kismini yukari kaldirin ve alt kismini 6ne ¢ekin. Omuz kayislarini €D - 3 ve toka dilini saklama
béliimiinde saklayin. € - 4

wv

. Koltuk minderinde yuvadan tokayi ¢ekin ve saklama bolimiine tokayi saklayin. -5

(=)}

. Koltuk gévdesini kapatmak icin ¢itcilar @ -1 ,ve kanca ve halka sabitleyicileri @ - 2 yeniden takin. @

! Bebek modundan gen¢ moduna ge¢mek icin yukaridaki adimlarin tersini yapin.
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ii. One doniik gen¢ modu icin kurulum

. Tasit koltuk kemerini, sadece araba koltugunu 6ne doniik gen¢ modunda kurarken kullanin. Bebek gévdesi
destegini, omuz kayisini veya bacak ayirici kayisi kullanmayin. Omuz kayisi, toka ve toka dillini saklama
bolmesine saklayin. é
Onerilmesede hava yastigi olan 6n tasit koltuguna araba koltugunu 6ne doniik kurma halinde Hava yastigini
kapayin veya miimkiin oldugunca hava yastigindan uzakta tasit koltuguna hareket ettirin. Daha fazla bilgi icin
tasit sahibi kilavuzuna bakin.

. Omuz kayisini ve tokayi saklama bélmesinde saklamadan 6nce omuz kemer kayisini uygun uzunluga
ayarlayin. é

. Araba koltugunu uygun yatis konumuna ayarlayin (6ne déniik geng modu icin sadece 1-2 konumu kabul
edilmektedir). Al gostergesi: iist licgen ile kirmizi tiggeni hizalayin @) . Sayfa 159'e bakin (Geriye yatirma
ayarlamasi).

. Tasit kemerini kurarken ve ayarlarken hem tasit omuz kemerinin hem de tasit bel kemerinin kivrilmadigindan

veya kemerlerin diizgiin calistigindan emin olun. J

. Cocugunuzu araba koltuguna yerlestirin. Omuz kemer kilavuzlarinin diizgiin yiikseklikte olup olmadigini
kontrol edin. Sayfa 159’ e bakin (Kafa destegi ve omuz emniyet kemeri kayisi icin ytikseklik ayarlamasi).

2. Tasit omuz kemerini tasit omuz kilavuzuna gore takin @ -1ve tasit bel kemerini @ -2.de gosterildigi gibi

bel kemer yuvasindan gegirin. Tasit kemer dilini tokaya takin.

! omuz kemeri omuz kemer kilavuzundan ge¢melidir. @ -1

bel kemeri koltuk yuvasindan gegmelidir. € - 1

Tasit toka dili @ -2de gosterildigi gibi tokadan ge¢cmelidir.

Arac guvenlik kemeri tokasi (disi toka ucu) cocuk koltugunu giivenli bicimde baglamak icin cok uzunsa
cocuk koltugu kullanilamaz. & -3

Asla cocugun éniinden gecirerek 2 noktali tasit kemeri kullanmayin. ) -1

Tasit omuz kemerini gevsek veya cocugun kolu altinda konumlu kullanmayin. d-2

Tasit omuz kemerini cocugun arkasindak gecirmeyin. d-3

Cocugun araba koltugundan kaymasina asla firsat vermeyin. -4

Yumusak uriin monte etme

1.
2.
3.
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Bebek viicut destegi ve bacak ayiriciyi kaldirin.
Tokayi agmak icin kirmizi digmeye basin. ®

Tasit omuz kemer kilavuzunda yuvalardan kafa destegi tizerindeki € - 2 kanca ve halka sabitleyicileri ¢6zlin ve
kafa destek kilifini ¢ikarin.

. Koltuk minderi yanlarindaki ¢ititlar agm.@ -1
. Koltuk gévdesinden kafa destegi arkasinda yer alan elastik bélmeleri sokiin.
. Koltuk govdesi tist arka kismindan kumas ek parcasini sokiin.

. Koltuk minderindeki yuvadan tokayi ¢ekin ve koltuk gévdesinden koltuk minderini sokiin.

Yumusak driinler yukaridaki adimlari tersinden yaparak yeniden monte edilebilir.

Sayfa 162 ya bakin (yeni ytirlyen modundan gen¢ moduna donistiirme)

Temizlik ve bakim

Araba koltugunu yeni yirtiyen veya gen¢ modunda kullanirken bebek gévde destegini sokiin ve cocugun
erisemeyecedi bir yere saklayin.

Yumusak trtinleri soguk su ile 30°C altinda makinede yikayin.
Yumusak trtnlere Gt yapmayin.
Yumusak Uriinlere agartma veya kuru temizleme yapmayin.

Bebek araba koltugunu yikamak icin seyreltilmemis nétr deterjan, benzin veya diger organik ¢ziicti kullanmayin.
Bebek araba koltuguna hasar verebilir. Araba koltugu gévdesini, emniyet kemerini ve emniyet kemeri kayis kilifini
temizlemek icin sadece hafif deterjan, su ve yumusak bez kullanin.

Omuz emniyet kemeri kayisi sokiilemez. Sadece hafif deterjan, su ve yumusak bez ile temizleyin.
Yumusak tirtinlerin kurumasi icin buytik glic efor etmeyin. Yumsak tirtinleri kirisik birakabilir.
Yumusak trtinleri sadece gévdede kurutun. Yumusak tiriinleri kurutmak icin giysi kurutucu kullanmayin.

Uzunca bir stire kullanilmayacaksa tasit koltugundan araba koltugunu sokiin. Araba koltugunu cocugun
ulasamayacagi serin ve kuru yerde saklayin.

Makinede yikamadan 6nce bebek viicut desteginden kopuigu sokiin. Bebek viicut destegine koplik ek parcasini
yine takarken resime bakin.
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